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ΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΠΟ∆ΟΜΩΝ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ ΚΑΙ ∆ΙΚΤΥΩΝ  

(ΥΠ.Υ.ΜΕ.∆Ι.) 

 

ΠΡΟΚΗΡΥΣΣΕΙ 

 

δηµόσιο διεθνή διαγωνισµό µε τη διαδικασία του Ανταγωνιστικού ∆ιαλόγου 

 

µε σκοπό την ανάθεση Σύµβασης Παραχώρησης για τη: 

 

ΜΕΛΕΤΗ, ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ, ΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΗΣΗ, ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ,  

ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΚΑΙ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ  

ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ  

ΜΟΝΙΜΗΣ  ΥΠΟΘΑΛΑΣΣΙΑΣ Ο∆ΙΚΗΣ ΖΕΥΞΗΣ ΝΗΣΟΥ  ΣΑΛΑΜΙΝΑΣ 

 

που θα διεξαχθεί σύµφωνα  µε τις ακόλουθες διατάξεις, όπως αυτές ισχύουν κατά την ηµεροµηνία αποστολής 

της Περιληπτικής Πρόσκλησης για την Εκδήλωση Ενδιαφέροντος προς δηµοσίευση στην Επίσηµη 

Εφηµερίδα της Ευρωπαϊκής Ένωσης: 

� Tην Οδηγία 2004/18/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συµβουλίου της 31ης 

Μαρτίου 2004 «περί συντονισµού των διαδικασιών σύναψης δηµοσίων συµβάσεων έργων, 

προµηθειών και υπηρεσιών», όπως ισχύει, 

� Tο Π.∆. 60/2007 (ΦΕΚ Α΄ 64/16.3.2007) µε τίτλο «Προσαρµογή της Ελληνικής Νοµοθεσίας 

στις διατάξεις της Οδηγίας 2004/18/ΕΚ "Περί συντονισµού των διαδικασιών σύναψης 

δηµοσίων συµβάσεων έργων, προµηθειών και υπηρεσιών", όπως τροποποιήθηκε µε την 

Οδηγία 2005/51/ΕΚ της Επιτροπής και την Οδηγία 2005/75/ΕΚ του Ευρωπαϊκού 

Κοινοβουλίου και του Συµβουλίου της 16ης Νοεµβρίου 2005»  

� Τον Ν.3886/2010 «∆ικαστική προστασία κατά τη σύναψη δηµοσίων συµβάσεων Εναρµόνιση 
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της ελληνικής νοµοθεσίας µε την Οδηγία 89/665/ΕΟΚ του Συµβουλίου της 21ης Ιουνίου1989 

(L 395) και την Οδηγία 92/13/ΕΟΚ του Συµβουλίου της 25ης Φεβρουαρίου 1992 (L76), 

όπως τροποποιήθηκαν µε την οδηγία 2007/66/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του 

Συµβουλίου της 11ης ∆εκεµβρίου 2007 (335) (ΦΕΚ Α' 173/2010)». 

� Τις διατάξεις περί ονοµαστικοποίησης των µετοχών των επιχειρήσεων µε µορφή ανώνυµης 

εταιρείας και των µέτρων για την διασφάλιση της διαφάνειας και την αποτροπή 

καταστρατηγήσεων κατά την διαδικασία σύναψης δηµοσίων συµβάσεων [Π.∆. 82/96 (ΦΕΚ 

66 ΑΊ96) και Ν. 3310/05 (ΦΕΚ 30Α/14-2-05), όπως ισχύουν µετά το Ν. 3414/05 (ΦΕΚ 

279Α/10.11.2005), ΚΥΑ αριθµ. 24014/25.11.05 (ΦΕΚ Β"1637/2005), υπουργική απόφαση 

αριθµ. 1108437/2565/∆ΟΣ/05 (ΦΕΚ B"1590/2005) και ΚΥΑ 20977/23.08.2007 (ΦΕΚ Β 

1673/23.08.2007)]  

� Το Νόµο µε αρ. 3882/10 Εθνική Υποδοµή Γεωχωρικών Πληροφοριών − Εναρµόνιση µε την 

Οδηγία 2007/2/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συµβουλίου της 14ης Μαρτίου 

2007και άλλες διατάξεις. Τροποποίηση του ν. 1647/1986 «Οργανισµός Κτηµατολογίου και 

Χαρτογραφήσεων Ελλάδας (ΟΚΧΕ) και άλλες σχετικές διατάξεις» (ΦΕΚ 141/Α΄). 

� Το Ν. 3548/2007, για τις δηµοσιεύσεις των προκηρύξεων στον νοµαρχιακό και τοπικό τύπο.  

� Τις εκδοθείσες σε εκτέλεση των ανωτέρω νόµων λοιπές κανονιστικές διατάξεις, καθώς και 

άλλες διατάξεις που αναφέρονται ρητά ή απορρέουν από τα οριζόµενα στα συµβατικά τεύχη 

της παρούσας σύµβασης, καθώς επίσης και γενικότερα κάθε διάταξη (νόµου, Π.∆., 

υπουργικής απόφασης, κλπ.) που διέπει την ανάθεση και εκτέλεση της παρούσας σύµβασης, 

έστω και αν δεν αναφέρονται ρητά παραπάνω (Ν. 3316/2005, Ν.3669/2008 κλπ.).  

� το Π.∆. 774/1980 (ΦΕΚ Α΄ 189/1980) «Περί Κωδικοποιήσεως εις ενιαίο κείµενο των περί 

Ελεγκτικού Συνεδρίου ισχυουσών διατάξεων υπό τον τίτλο "Οργανισµός Ελεγκτικού 

Συνεδρίου"», ιδίως δε το άρθρο 19 αυτού, όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει, µετά και τις 

µεταβολές που επήλθαν µε το άρθρο 25 του Ν. 3614/2007 (ΦΕΚ Α΄ 267/3.12.2007) 

και καλεί  

σύµφωνα µε τους όρους της παρούσας κάθε ενδιαφερόµενο να υποβάλλει Φάκελο Εκδήλωσης 

Ενδιαφέροντος κατά την Α’ Φάση της διαδικασίας Aνταγωνιστικού ∆ιαλόγου (Φάση Προεπιλογής) 

για την επιλογή Αναδόχου του ανωτέρω Έργου. 
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Άρθρο 1: Εισαγωγή - Αντικείµενο ∆ιαγωνισµού και διαδικασία Ανταγωνιστικού ∆ιαλόγου 

1.1 Το αντικείµενο της παρούσας σύµβασης αφορά στη Μελέτη, Κατασκευή, Χρηµατοδότηση, 

Λειτουργία, Συντήρηση και Εκµετάλλευση  του έργου της  Μόνιµης Υποθαλάσσιας Οδικής Ζεύξης 

της νήσου Σαλαµίνας µε το Πέραµα  Νοµού Πειραιώς. 

Οι Ενδιαφερόµενοι δεν δεσµεύονται από τις «Υπηρεσιακές Λύσεις» που περιγράφονται στο Παράρτηµα 1, 

ούτε από τις χαράξεις που παρουσιάζονται στα σχέδια του Παραρτήµατος 16   και οι οποίες δίδονται για 

ενηµέρωση και µόνο. 

Το Έργο της Μόνιµης Υποθαλάσσιας Οδικής Ζεύξης νήσου Σαλαµίνας - Περάµατος (Νοµού Πειραιώς)   

αφορά στην κατασκευή υποθαλάσσιας σήραγγας µήκους περίπου 1,1χλµ µε τις εκατέρωθεν προσβάσεις της 

 (συνολικό µήκος έργου περί  τα 3χλµ) από Ανισόπεδο (Α/Κ) Περάµατος µέχρι τoν Α/Κ Παλουκίων καθώς 

ενδεχοµένως και των οδικών τµηµάτων παράκαµψης των πόλεων Περάµατος και Σαλαµίνας  µήκους 

περίπου 14,5 χλµ . 

Mε βάση την «Υπηρεσιακή Λύση» το Έργο συνολικού ενδεικτικού µήκους 17,5 χλµ εκτείνεται από την 

υπάρχουσα Λεωφόρου Σχιστού-Σκαραµαγκά, µε την οποία συνδέεται µε ανισόπεδο κόµβο, οδεύει εντός της 

περιοχής του Ναυτικού Οχυρού Σκαραµαγκά και µέχρι την περιοχή του κολυµβητηρίου Περάµατος όπου 

δηµιουργείται κόµβος για την σύνδεσή του µε την υφιστάµενη οδό Περάµατος-Κερατσινίου-Πειραιά. 

Ακολουθεί η  υποθαλάσσια  ζεύξη  µε Οδική Σήραγγα και στη συνέχεια  όδευση επί της νήσου του Αγίου 

Γεωργίου  κατ επέκταση της υπάρχουσας οδικής σύνδεσης της νήσου Αγίου Γεωργίου µε τον Ναύσταθµο. 

Στην περιοχή των Παλουκίων προβλέπεται η δηµιουργία Κόµβου για τη σύνδεση µε την υπάρχουσα οδό 

Παλουκίων – Αµπελακίων / Σαλαµίνας  καθώς και µε το Ναύσταθµο, διατηρουµένης και της σύνδεσης της 

οδού Αµπελακίων / Σαλαµίνας µε τον Ναύσταθµο. Στη συνέχεια  ακολουθεί όδευση Βόρεια του οικισµού 

των Παλουκίων και δηµιουργία δεύτερου Κόµβου εισόδου προς τον Ναύσταθµο.  Η Χάραξη 

ολοκληρώνεται µε : 

1. Την κατασκευή του Ανισόπεδου Κόµβου Σαλαµίνας  και του συνδετήριου τµήµατος µε την πόλη µέσω 

των ισόπεδων κόµβων  Ι1 και Ι2 µέσω των οποίων επιτυγχάνεται η σύνδεση τόσο µε την πόλη όσο και 

µε το υφιστάµενο οδικό δίκτυο προς Αιάντειο που εξυπηρετεί την δυτική και νότια πλευρά της Νήσου, 

2. Την κατασκευή Βόρειας Παράκαµψης της πόλης της Σαλαµίνας συνδεόµενης µε κόµβο µε την Οδό 

Σαλαµίνα - Φανερωµένη. 

Ο Ανταγωνιστικός ∆ιάλογος (∆ιαβούλευση) θα διεξαχθεί µε στόχο, µεταξύ των άλλων, την εξεύρεση της 

βέλτιστης τεχνικά-οικονοµικά και περιβαλλοντικά λύσης και από αυτόν θα καθορισθούν τα ακόλουθα : 
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• Η επιλογή της προσφερόµενης οδικής εξυπηρέτησης της υποθαλάσσιας σήραγγας µετά από 

ανάλυση κυκλοφοριακών φόρτων (µόνο επιβατικά αυτοκίνητα ή και βαρέα οχήµατα).  

• Η τυπική διατοµή του Τεχνικού Έργου  (διατοµή αρτηρίας µε 2 ή 3 ή 4 λωρίδες) µετά από 

Μελέτη Βιωσιµότητας του Έργου. 

• Η τυπική διατοµή του κυρίως Τεχνικού  της Ζεύξης (µε ένα ή δύο ορόφους). 

• Η κατασκευή οδικού τµήµατος σύνδεσης του Α/Κ Περάµατος µε την Λ. Σχιστού ώστε να 

παρακάµπτεται ο ∆ήµος Περάµατος , ενδεικτικού µήκους περίπου 5 χλµ. 

• Η κατασκευή του οδικού τµήµατος από Α/Κ Παλουκίων µέχρι και την Βόρεια  Παράκαµψη 

της πόλης της Σαλαµίνας  και της σύνδεσής της τόσο µε την πόλη της Σαλαµίνας (µέσω του 

Α.Κ. Σαλαµίνας και της συνδετήριας αρτηρίας που περιλαµβάνει τους Ισόπεδους Κόµβους Ι1 

και Ι2) όσο και µε την οδό προς  Φανερωµένη ενδεικτικού µήκους  περίπου 9,5χλµ..  

• Η θέση της σύνδεσης µε κόµβο της Παράκαµψης Σαλαµίνας µε την οδό προς Φανερωµένη.  

• Τα τυχόν απαιτούµενα συνοδά έργα (ευρύτερες διευθετήσεις, ευρύτερα οδικά έργα κ.λπ.) 

• Τυχόν άλλα τεχνικά, περιβαλλοντικά και λοιπά θέµατα και εγκαταστάσεις, που θα 

ανακύψουν κατά τη διαδικασία του Ανταγωνιστικού ∆ιαλόγου. 

• Τα όρια του έργου Παραχώρησης.  

 

Με την υλοποίηση της οδικής σύνδεσης θα υπάρξει περιβαλλοντική αναβάθµιση τόσο της πόλης της 

Σαλαµίνας και της πόλης του Περάµατος , όσο και του διαύλου ναυσιπλοΐας λόγω: 

•  Μείωσης των επιπτώσεων της κυκλοφορίας (µε την οµαλοποίησή  της). Σηµειώνεται ότι τις 

περιόδους αιχµής (καλοκαίρι, Σαββατοκύριακα κλπ) οι ανασχέσεις φθάνουν σε µήκος 

χιλιοµέτρων είτε προς την πλευρά της Σαλαµίνας είτε προς την πλευρά του Περάµατος. 

• Μείωσης της ρύπανσης στην θαλάσσια περιοχή που προκαλείται από την καθηµερινή κίνηση 

πολύ µεγάλου αριθµού οχηµαταγωγών πλοίων.  

 

Σύµφωνα µε το άρθρο 44 του Ν. 3905 / 2010 συντάχθηκε  Έκθεση Αρχαιολογικής Τεκµηρίωσης 

(Ε.Α.Α.Τ) των συναρµοδίων Εφορειών Αρχαιοτήτων βάσει της οποίας προτάθηκε από την Υπηρεσία 

εναλλακτική πρόταση σύµφωνα µε την οποία η αρχική χάραξη επί της Νήσου Αγίου Γεωργίου 

µετατοπίστηκε στρεφόµενη προς Βορρά διατηρώντας το αρχικό σηµείο εξόδου προς Σαλαµίνα 

αποµακρυνόµενη έτσι από τα κτίσµατα του Λοιµοκαθαρτηρίου και από τον Ναό του Αγ. Γεωργίου στο 

σηµείο εισόδου της επί της Νήσου Αγ. Γεωργίου.   
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Η εναλλακτική πρόταση της Υπηρεσίας έγινε αποδεκτή από το Υ.Π.ΠΟΛ µε την Συµπληρωµατική Έκθεση 

Αρχαιολογικής Τεκµηρίωσης (Ε.Α.Α.Τ). Επισυνάπτεται σχέδιο όπου εµφαίνεται η Χάραξη της 

Υπηρεσιακής Λύσης. Κυκλοφοριακά η νέα αρτηρία θα αναβαθµίσει τις υπηρεσίες που προσφέρονται στην 

Νήσο Σαλαµίνα ή/και στον Ναύσταθµο σε σχέση µε  τις υπάρχουσες ακτοπλοϊκές συνδέσεις.  

1.2 Το ΥΠ.Υ.ΜΕ.∆Ι., λόγω των νέων χρηµατοοικονοµικών  συνθηκών που έχουν διαµορφωθεί και  που έχουν 

επιφέρει περιορισµό τόσο των ∆ηµόσιων Πόρων, όσο και των ιδιωτικών κεφαλαίων (∆ανειακών και 

ιδιωτικών) προς επένδυση, και µε στόχο την ελαχιστοποίηση οποιασδήποτε συµβολής του ∆ηµοσίου κατά 

την υλοποίηση του Έργου µέσω του εξορθολογισµού του σχεδιασµού του έργου και διαµόρφωσης βέλτιστου 

και βιώσιµου χρηµατοδοτικού σχεδίου, αποφάσισε τη δηµοπράτηση του υπόψη Έργου µε τη διαδικασία του 

Ανταγωνιστικού ∆ιαλόγου, καθόσον κρίθηκε ότι, υπό τις παρούσες συνθήκες, η ανάθεση του έργου µε την 

κλειστή ή την ανοικτή διαδικασία δεν είναι εφικτή. 

Η διαδικασία αυτή θα εξελιχθεί σε τρεις φάσεις ως εξής: 

1.2.1 Κατά την Α’ φάση, θα γίνει προεπιλογή των κατάλληλων Υποψηφίων που θα λάβουν µέρος στη 

διαδικασία του Ανταγωνιστικού ∆ιαλόγου (∆ιαβούλευση) και στη συνέχεια θα υποβάλουν 

∆εσµευτική Προσφορά.  

1.2.2 Η  Β’ φάση, θα αφορά στη διαδικασία του Ανταγωνιστικού ∆ιαλόγου (∆ιαδικασία ∆ιαβούλευσης) 

µε σκοπό : 

• να καθορισθούν τα τεχνικά µέσα µε τα οποία θα µπορούσαν να ικανοποιηθούν 

αποτελεσµατικότερα οι ανάγκες και οι στόχοι του ∆ηµοσίου σε σχέση µε το υπό εκτέλεση 

Έργο. 

• να προσδιορισθεί η  νοµική και  η χρηµατοοικονοµική οργάνωση  της υλοποίησης του Έργου. 

Κατά τη Φάση αυτή οι Υποψήφιοι θα συµµετάσχουν στον καθορισµό του βασικού σχεδιασµού του 

Έργου, υποβάλλοντας προτάσεις και µελέτες, ενώ παράλληλα θα κληθούν  να διερευνήσουν 

εναλλακτικούς τρόπους χρηµατοδότησης του Έργου, υποβάλλοντας τις προτάσεις τους, καθώς και 

να διαµορφώσουν αντίστοιχες προτάσεις για τα νοµικά κείµενα που θα διέπουν τις σχετικές 

συµφωνίες. 

Κατά την έναρξη της Β΄ Φάσης, η ∆ηµοπρατούσα Αρχή θα διανείµει στους ∆ιαγωνιζόµενους 

τεύχος µε οδηγίες (Τεύχος Ανταγωνιστικού ∆ιαλόγου). 
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Αναλυτικότερα η ∆ιαδικασία ∆ιαβούλευσης περιγράφεται στο Παράρτηµα 14 της παρούσας. 

1.2.3. Κατά τη Γ΄ Φάση οι ∆ιαγωνιζόµενοι θα λάβουν από τη ∆ηµοπρατούσα Αρχή τα Τεύχη 

∆ηµοπράτησης Γ΄ Φάσης, τα οποία θα διαµορφωθούν µε βάση τα αποτελέσµατα του 

Ανταγωνιστικού ∆ιαλόγου. Οι ∆ιαγωνιζόµενοι θα υποβάλουν τις ∆εσµευτικές τους Προσφορές µε 

βάση τα υπόψη Τεύχη, οι οποίες θα κριθούν µε το κριτήριο της «πλέον συµφέρουσας από 

οικονοµική άποψη προσφοράς», προκειµένου να ανακηρυχθεί ο Ανάδοχος του Έργου. 

Άρθρο 2 : Χρηµατοδότηση 

2.1 Οι δαπάνες  του Έργου Παραχώρησης θα βαρύνουν καταρχήν  την Εταιρεία Παραχώρησης που θα 

συστήσει ο Ανάδοχος σύµφωνα µε την παράγραφο το άρθρο 13.2 της παρούσας και θα καλυφθεί από ίδια 

και δανειακά κεφάλαια.  ∆εν αποκλείεται όµως  και η συµµετοχή του ∆ηµοσίου στη χρηµατοδότηση του 

Έργου, εφόσον οι συνθήκες το επιβάλουν. Η Εταιρεία Παραχώρησης αναµένεται να είναι σε θέση να 

εξασφαλίσει ένα σηµαντικό ποσό ιδίων κεφαλαίων, καθώς και τις απαιτούµενες πηγές δανειακών 

κεφαλαίων. Η απόδοση των ιδίων και δανειακών κεφαλαίων αναµένεται να µην είναι υψηλότερη από τα 

κρατούντα στην αγορά επίπεδα, λαµβανοµένων υπόψη και των κινδύνων του Έργου Παραχώρησης. 

2.2 Η Εταιρεία Παραχώρησης θα ανακτήσει την επένδυσή της µέσω της είσπραξης διοδίων τελών. Η 

αναγκαιότητα της παροχής υποστήριξης εκ µέρους του ∆ηµοσίου (υπό τη µορφή Πληρωµών 

∆ιαθεσιµότητας ή οποιαδήποτε άλλη µορφή) θα συνεκτιµηθεί. Η Περίοδος Παραχώρησης του Έργου ( η 

οποία αναµένεται να υπερβαίνει τα 25 χρόνια) θα προσδιορισθεί κατά τη διάρκεια της Β’ Φάσης του 

∆ιαγωνισµού.  

2.3 Η Εταιρεία Παραχώρησης αναµένεται να αναλάβει τους κινδύνους που σχετίζονται µε τη µελέτη, 

κατασκευή, συντήρηση, ασφάλιση, λειτουργία και χρηµατοδότηση του Έργου Παραχώρησης.   

2.4 Οι Υποψήφιοι ή/και ∆ιαγωνιζόµενοι θα βαρύνονται µε όλα τα έξοδα της συµµετοχής τους σε όλα τα 

στάδια της διαδικασίας του ∆ιαγωνισµού, ανεξαρτήτως του αν η διαδικασία αυτή θα ολοκληρωθεί ή όχι, ή 

θα διακοπεί σε κάποιο στάδιο της, σύµφωνα µε τα αναφερόµενα στο άρθρο 6 της παρούσας. 

Άρθρο 3 : Ορισµοί 

 

3.1 Για τις ανάγκες κατανόησης των διατάξεων της παρούσας Πρόσκλησης Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος, 

οι παρακάτω όροι έχουν την ακόλουθη σηµασία :  

3.1.1 «Ανάδοχος»: είναι ο ∆ιαγωνιζόµενος, στον οποίο τελικά θα κατακυρωθούν τα αποτελέσµατα 

του ∆ιαγωνισµού µετά το πέρας της  Γ΄ Φάσης αυτού και ο οποίος θα κληθεί να συστήσει την 
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ΑΕΕΣ που θα υπογράψει τη Σύµβαση Παραχώρησης. 

3.1.2 «Αναθέτουσα Αρχή»: είναι η Αρχή που προσδιορίζεται στην παράγραφο ο άρθρο 9.1.1 της 

παρούσας. 

3.1.3 «Αντίκλητος»: είναι το πρόσωπο που θα ορισθεί ως υπεύθυνος επικοινωνίας εκ µέρους του 

Υποψηφίου, σύµφωνα µε όσα αναφέρονται στην παράγραφο 15.9 της παρούσας. 

3.1.4 «Ανώνυµη Εταιρεία Ειδικού Σκοπού ή ΑΕΕΣ»: είναι η ανώνυµη εταιρεία, που θα 

συστήσει ο Ανάδοχος αποκλειστικά και µόνο για τους σκοπούς της Σύµβασης Παραχώρησης για το 

υπό δηµοπράτηση έργο. Ιδρυτής - αρχικός µέτοχος της ΑΕΕΣ θα είναι αποκλειστικά ο Υποψήφιος / 

∆ιαγωνιζόµενος και, σε περίπτωση Ένωσης Προσώπων, τα Μέλη αυτής κατά τον λόγο (ποσοστό) 

συµµετοχής τους στο µετοχικό κεφάλαιο της ΑΕΕΣ, όπως αυτό έχει δηλωθεί στο Παράρτηµα 4. 

3.1.5 Αποδεκτό Τεχνικό Έργο (Α.Τ.ΕΡ.) 

Μια Υποθαλάσσια σήραγγα  (οδική ή σιδηροδροµική  ή ΜΕΤΡΟ)  µήκους 200 µέτρων 

τουλάχιστον. 

3.1.6 «Αποτελέσµατα προ Φόρων»: είναι τα αποτελέσµατα προ φόρων, όπως αυτά προκύπτουν 

από τις Οικονοµικές Καταστάσεις των Πέντε Τελευταίων Χρήσεων. 

3.1.7 «∆ανειακά Κεφάλαια»: είναι οι πάσης φύσεως υποχρεώσεις προς τράπεζες και πιστωτικά 

ιδρύµατα, ανεξαρτήτως της διάρκειας των σχετικών συµβάσεων, περιλαµβανοµένων και των τυχόν 

οµολογιακών δανείων (απλών, ανταλλάξιµων ή µετατρέψιµων) σε κάθε περίπτωση όπως οι 

υποχρεώσεις αυτές προκύπτουν από τις Οικονοµικές Καταστάσεις των Πέντε Τελευταίων 

Χρήσεων. Στα ∆ανειακά Κεφάλαια δεν συνυπολογίζονται τυχόν δάνεια από µετόχους ή εταίρους. 

3.1.8 «∆εσµευτική Προσφορά» ή «Προσφορά»: είναι η προσφορά, που θα υποβάλουν οι 

∆ιαγωνιζόµενοι προς τη ∆ηµοπρατούσα Αρχή στο πλαίσιο του παρόντος ∆ιαγωνισµού κατά τη Γ΄ 

Φάση αυτού.  

3.1.9 «∆ηµοπρατούσα Αρχή»: είναι η Αρχή που προσδιορίζεται στη παράγραφο 9.1.2 της 

παρούσας. 

3.1.10  «∆ιαγωνιζόµενος»: είναι κάθε Προεπιλεγείς, ο οποίος έχει συµµετάσχει στη Β’ Φάση του 

∆ιαγωνισµού (∆ιαδικασία του Ανταγωνιστικού ∆ιαλόγου) και ο οποίος θα κληθεί και θα παραλάβει 

τη ∆ιακήρυξη Γ΄ Φάσης και τα λοιπά Τεύχη που τη συνοδεύουν. 

3.1.11 «∆ιαγωνισµός»: είναι η διαδικασία που ξεκίνησε µε τη δηµοσίευση της περίληψης της 

παρούσας Πρόσκλησης Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος και σκοπό έχει τη σύναψη της Σύµβασης 
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Παραχώρησης. 

3.1.12 «∆ιαδικασία Προεπιλογής»: είναι η διαδικασία που ακολουθείται κατά την παρούσα Α΄ 

Φάση του ∆ιαγωνισµού. 

3.1.13 «∆ιαδικασία Ανταγωνιστικού ∆ιαλόγου» ή «∆ιαδικασία ∆ιαβούλευσης» είναι η 

διαδικασία που θα ακολουθηθεί κατά τη Β΄ Φάση του ∆ιαγωνισµού και θα ξεκινήσει µε την έκδοση 

του Τεύχους Ανταγωνιστικού ∆ιαλόγου. 

3.1.14 «∆ιαδικασία Ανακήρυξης Αναδόχου» είναι η διαδικασία που θα ακολουθηθεί κατά τη Γ΄ 

Φάση του ∆ιαγωνισµού και θα ξεκινήσει µε την έκδοση των Τευχών ∆ηµοπράτησης Γ΄ Φάσης. 

3.1.15 «∆ιακήρυξη Γ' Φάσης»: είναι η πρόσκληση υποβολής ∆εσµευτικών Προσφορών που θα 

κληθούν να παραλάβουν οι ∆ιαγωνιζόµενοι Προεπιλεγέντες να παραλάβουν από τη ∆ηµοπρατούσα 

Αρχή για τη συµµετοχή τους στη Γ´ Φάση του ∆ιαγωνισµού, η οποία θα περιλαµβάνει τους όρους 

διενέργειας, καθώς και κάθε άλλο απαραίτητο στοιχείο και πληροφορία για τη Γ′ Φάση του 

∆ιαγωνισµού, και θα συνοδεύεται από Σχέδιο Σύµβασης Παραχώρησης  και λοιπά τεύχη και 

Παραρτήµατα (Όλα τα προαναφερθέντα πιο πάνω τεύχη θα αποτελέσουν τα Τεύχη ∆ηµοπράτησης 

Γ΄ Φάσης). 

3.1.16 «Εκπρόσωπος Υποψηφίου»: είναι το πρόσωπο που ορίζεται σύµφωνα µε την παράγραφο 

15.1.2 στοιχείο v. της παρούσας Πρόσκλησης ή, σε περίπτωση υποψήφιας Ένωσης Προσώπων, το 

πρόσωπο που ορίζεται σύµφωνα µε την παράγραφο 15.1.3 στοιχείο vi. 

3.1.17 «Ενδιαφερόµενος»: είναι κάθε φυσικό ή νοµικό πρόσωπο που ενδιαφέρεται να λάβει µέρος 

στον παρόντα ∆ιαγωνισµό. 

3.1.18 «Ένωση Προσώπων»: είναι περισσότερα του ενός φυσικά ή νοµικά πρόσωπα, που 

υποβάλλουν από κοινού Φάκελο Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος  ανεξαρτήτως του εάν έχουν 

περιβληθεί συγκεκριµένη νοµική µορφή (π.χ. κοινοπραξία) ή όχι, και που προτίθενται να 

συστήσουν την ΑΕΕΣ ή την Κοινοπραξία Κατασκευαστή ή την Εταιρεία Λειτουργίας ή να 

υποβοηθήσουν την ΑΕΕΣ στην εκπλήρωση των υποχρεώσεών της, σε περίπτωση ανάθεσης του 

Έργου. 

3.1.19 «Επιτροπή Ανταγωνιστικού ∆ιαλόγου ή Ε.Α.∆.»: είναι η Επιτροπή που θα αναλάβει την 

ευθύνη της διεξαγωγής του Ανταγωνιστικού ∆ιαλόγου (∆ιαβούλευσης), υποβοηθώντας τη 

∆ηµοπρατούσα Αρχή και ειδικότερα, η Επιτροπή που θα προσδιορίσει, µετά από συγκριτική 

αξιολόγηση, τη λύση ή τις λύσεις που ανταποκρίνονται στις ανάγκες της Αναθέτουσας Αρχής και 

θα τις προτείνει προς αυτήν, ώστε να οριστικοποιηθούν τα Τεύχη ∆ηµοπράτησης Γ΄ Φάσης.  



Μόνιµη Υποθαλάσσια  

Οδική Ζεύξη Νήσου Σαλαµίνας                                    Εκδήλωση  Ενδιαφέροντος -Προεπιλογή 

 11 

3.1.20 «Επιτροπή ∆ιενέργειας ∆ιαγωνισµού ή Ε.∆.∆.»: είναι η Επιτροπή, που συγκροτείται από 

την Αναθέτουσα Αρχή για τον έλεγχο των στοιχείων των Φακέλων Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος, 

καθώς και την αξιολόγησή τους, σύµφωνα µε όσα ειδικότερα αναφέρονται στο άρθρο 19 της 

παρούσας. 

3.1.21 «Έργο Παραχώρησης»: είναι, το κατά φυσική υπόσταση τµήµα του Έργου, του οποίου η 

Εταιρεία Παραχώρησης θα έχει την εκµετάλλευση, ως µέρος του συµβατικού ανταλλάγµατος και το 

οποίο, συµπεριλαµβανοµένης οιασδήποτε κινητής Περιουσίας, είναι ιδιοκτησία του ∆ηµοσίου. 

3.1.22 «Έργο»:  είναι η µελέτη, κατασκευή, χρηµατοδότηση, λειτουργία, συντήρηση και 

εκµετάλλευση  του Έργου Παραχώρησης, καθώς και η µελέτη, κατασκευή, χρηµατοδότηση και 

εγγύηση των λοιπών συνοδών και τοπικών έργων, όπως αυτά θα καθοριστούν κατά τη διαδικασία 

του Ανταγωνιστικού ∆ιαλόγου.  

3.1.23 «Θέση σε Ισχύ Σύµβασης Παραχώρησης»: είναι η ηµεροµηνία κατά την οποία θα τεθεί 

σε ισχύ η Σύµβαση Παραχώρησης, σύµφωνα µε όσα θα αναφέρονται ειδικότερα σε αυτήν.  

3.1.24 «Ίδια Κεφάλαια»: είναι το σύνολο των ιδίων κεφαλαίων, αφαιρουµένων τυχόν 

δικαιωµάτων µειοψηφίας και επιχορηγήσεων, όπως αυτά προκύπτουν από τις Οικονοµικές 

Καταστάσεις των Πέντε Τελευταίων Χρήσεων. 

3.1.25 «Μέλη Υποψηφίου»: είναι, σε περίπτωση Ένωσης Προσώπων, τα φυσικά ή νοµικά 

πρόσωπα που απαρτίζουν τον Υποψήφιο και τα οποία, σε κάθε περίπτωση, θα πρέπει να 

αναφέρονται στον Φάκελο Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος του Υποψηφίου.  

3.1.26 «Οικονοµικές Καταστάσεις»: είναι οι ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις ή, σε 

περίπτωση που δεν υφίσταται υποχρέωση σύνταξης ενοποιηµένων, οι απλές (εταιρικές) οικονοµικές 

καταστάσεις, όπως αυτές δηµοσιεύονται στην πλήρη έκδοσή τους (ήτοι µη συνοπτικές), έχουν 

συνταχθεί σύµφωνα µε τα λογιστικά πρότυπα που επιβάλλει η νοµοθεσία του κράτους 

εγκατάστασης του προσώπου που τις υποβάλλει, είναι ελεγµένες από ορκωτό ελεγκτή και έχουν 

δηµοσιευθεί σύµφωνα µε τη νοµοθεσία του κράτους εγκατάστασης του προσώπου που τις 

υποβάλλει. Σε περίπτωση κατά την οποία δεν υφίσταται κατά νόµο υποχρέωση δηµοσίευσης 

οικονοµικών καταστάσεων, υποβάλλεται επιπλέον των µη δηµοσιευµένων Οικονοµικών 

Καταστάσεων και σχετική Υπεύθυνη ∆ήλωση περί µη υποχρέωσης δηµοσίευσης, καθώς και όλα τα 

στοιχεία που απαιτούνται σύµφωνα µε την παρούσα. 

Σε περίπτωση που οι Οικονοµικές Καταστάσεις τηρούνται σε νόµισµα διαφορετικό του Ευρώ (€), 

τότε, όπου σύµφωνα µε την παρούσα, απαιτείται µετατροπή σε Ευρώ στοιχείων των Οικονοµικών 
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αυτών Καταστάσεων, θα πρέπει να χρησιµοποιείται και να δηλώνεται η συναλλαγµατική ισοτιµία, 

κατά την τελευταία ηµέρα κάθε χρήσης, όπως αυτή δηµοσιεύεται από την Ευρωπαϊκή Κεντρική 

Τράπεζα. 

Σε περίπτωση αλλοδαπού Υποψήφιου ή Μέλους, οι Οικονοµικές Καταστάσεις θα πρέπει να 

συνοδεύονται από επίσηµη µετάφραση των απαιτούµενων από την παρούσα στοιχείων των 

Οικονοµικών Καταστάσεων, σύµφωνα µε τα οριζόµενα στην παράγραφο 5.2 της παρούσας. 

3.1.27 «Οικονοµικές Καταστάσεις των Πέντε Τελευταίων Χρήσεων»: είναι οι Οικονοµικές 

Καταστάσεις των πέντε (5) τελευταίων συναπτών οικονοµικών ετών, τα οποία έχουν λήξει προ της 

καταληκτικής ηµεροµηνίας υποβολής των Φακέλων Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος. Σε περίπτωση που 

οι Οικονοµικές Καταστάσεις ενός οικονοµικού έτους δεν έχουν δηµοσιευθεί, υποβάλλεται 

Υπεύθυνη ∆ήλωση µε τους λόγους της µη δηµοσίευσης και οι ελεγµένες µη δηµοσιευµένες 

Οικονοµικές Καταστάσεις µε όλα τα στοιχεία που απαιτούνται σύµφωνα µε την παρούσα. Επίσης, 

σε περίπτωση που το τελευταίο οικονοµικό έτος έχει λήξει προ της καταληκτικής ηµεροµηνίας 

υποβολής των Φακέλων Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος και δεν έχουν καταρτισθεί ή/και ελεγχθεί οι 

Οικονοµικές Καταστάσεις της τελευταίας χρήσης έως την υποβολή του Φακέλου Εκδήλωσης 

Ενδιαφέροντος, υποβάλλεται Υπεύθυνη ∆ήλωση για τους λόγους που δεν κατέστη δυνατή η 

κατάρτιση ή/και ο έλεγχος και οι Οικονοµικές Καταστάσεις των αµέσως πέντε (5) προηγουµένων 

συναπτών οικονοµικών ετών. 

Σε περίπτωση επιχειρήσεων που λειτουργούν για λιγότερο από πέντε (5) έτη, θα προσκοµίζονται 

όσες Οικονοµικές Καταστάσεις υφίστανται µέχρι την καταληκτική ηµεροµηνία υποβολής των 

Φακέλων Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος και θα λαµβάνονται µε βάση αυτές τα ζητούµενα από την 

παρούσα οικονοµικά στοιχεία για τα έτη που αυτές λειτουργούν.  

3.1.28 «Περιληπτική Πρόσκληση για την Εκδήλωση Ενδιαφέροντος»: είναι η περίληψη της 

παρούσας πρόσκλησης που απεστάλη προς δηµοσίευση στην  Επίσηµη Εφηµερίδα  της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης  

3.1.29 «Προεπιλεγείς»: είναι ο κάθε Υποψήφιος, ο οποίος θα έχει προεπιλεγεί µετά την 

ολοκλήρωση της παρούσας Α΄ Φάσης του ∆ιαγωνισµού.  

3.1.30 «Πρόσκληση Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος»: είναι το παρόν έγγραφο. 

3.1.31 «Σύµβαση Παραχώρησης»: είναι η Σύµβαση Παραχώρησης που θα συναφθεί µεταξύ της 

Αναθέτουσας Αρχής και της ΑΕΕΣ που θα συσταθεί από τον Ανάδοχο που θα επιλεγεί µετά το 

πέρας της Γ΄ Φάσης του ∆ιαγωνισµού. 
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3.1.32 «Σχέδιο Σύµβασης Παραχώρησης»: είναι το Σχέδιο της Σύµβασης Παραχώρησης, το 

οποίο θα συνοδεύει τη ∆ιακήρυξη Γ΄ Φάσης.  

3.1.33 «Τεύχος Ανταγωνιστικού ∆ιαλόγου»: είναι το τεύχος που θα µοιραστεί στους 

Προεπιλεγµένους Υποψηφίους µε οδηγίες για τη ∆ιαδικασία Ανταγωνιστικού ∆ιαλόγου 

(∆ιαβούλευση). 

3.1.34 «Υπεύθυνη ∆ήλωση»: είναι η Υπεύθυνη ∆ήλωση του άρθρου 8 του Ν. 1599/1986, όπως το 

λεκτικό της έχει καθορισθεί µε την υπ’ αριθ. ∆ΙΑ∆Π/Α1/18368 (ΦΕΚ Β΄ 1276/01.10.2002) 

Απόφαση του Υπουργού Εσωτερικών, ∆ηµόσιας ∆ιοίκησης και Αποκέντρωσης, µε θεώρηση του 

γνησίου της υπογραφής του δηλούντος. Σε περίπτωση δήλωσης που συντάσσεται υπό αλλοδαπό 

δίκαιο, δήλωση επί εγγράφου ανάλογης αποδεικτικής ισχύος µε αντίστοιχο περιεχόµενο, το οποίο 

έχει συνταχθεί ενώπιον δικαστικής ή διοικητικής αρχής ή συµβολαιογράφου. Σε περίπτωση νοµικού 

προσώπου, η Υπεύθυνη ∆ήλωση υπογράφεται από τον νόµιµο εκπρόσωπο του νοµικού προσώπου ή 

από νόµιµα εξουσιοδοτηµένο πρόσωπο και επισυνάπτεται η σχετική εξουσιοδοτική πράξη (π.χ. 

πρακτικό ∆.Σ.). 

3.1.35 «Υποψήφιος»: είναι κάθε φυσικό ή νοµικό πρόσωπο ή Ένωση Προσώπων, που έχει 

υποβάλει Φάκελο Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος. 

3.1.36 «B΄ Φάση του ∆ιαγωνισµού» ή «Β΄ Φάση»: είναι η φάση του ∆ιαγωνισµού που έπεται της 

προεπιλογής των Υποψηφίων και θα ξεκινήσει µε την έκδοση του Τεύχους Ανταγωνιστικού 

∆ιαλόγου και θα ολοκληρωθεί µε την έκδοση των Τευχών ∆ηµοπράτησης Γ’ Φάσης του 

∆ιαγωνισµού. 

3.1.37 «Γ΄ Φάση του ∆ιαγωνισµού» ή «Γ΄ Φάση»: είναι η φάση του ∆ιαγωνισµού που θα 

ξεκινήσει µε την έκδοση των Τευχών ∆ηµοπράτησης Γ’ Φάσης και θα ολοκληρωθεί µε την 

υπογραφή της Σύµβασης Παραχώρησης. 

3.2 Στην παρούσα Πρόσκληση Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος, εκτός εάν προκύπτει διαφορετική πρόθεση 

από τα συµφραζόµενα :  

3.2.1 οι επικεφαλίδες τίθενται µόνο για λόγους οργάνωσης της ύλης και δεν επηρεάζουν την 

ερµηνεία,  

3.2.2 οι ορισµοί που περιλαµβάνονται στο παρόν άρθρο 3 ή σε επιµέρους όρους της παρούσας 

ισχύουν για το σύνολό της,  

3.2.3 η χρήση του ενικού αριθµού θεωρείται ότι περιλαµβάνει και τον πληθυντικό αριθµό και 
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αντίστροφα, ενώ η χρήση ενός γένους θεωρείται ότι περιλαµβάνει και το άλλο γένος,  

3.2.4 η αναφορά σε ηµέρες θεωρείται ότι είναι σε ηµερολογιακές ηµέρες, εκτός εάν ρητά ορίζεται 

ότι πρόκειται για εργάσιµες ηµέρες και  

3.2.5 ο υπολογισµός των προθεσµιών που τάσσονται θα γίνεται σύµφωνα µε τις διατάξεις του 

Αστικού Κώδικα και του Κώδικα Πολιτικής ∆ικονοµίας. 

 

Άρθρο 4: ∆ιαδικασία επιλογής Αναδόχου – Κριτήριο ανάθεσης της Σύµβασης –   

                Εφαρµοστέα Νοµοθεσία 

 

4.1 Η επιλογή Αναδόχου θα γίνει µε τη διαδικασία του Ανταγωνιστικού ∆ιαλόγου (διαδικασία µε 

Προεπιλογή και ∆ιαβούλευση) του άρθρου 29 Οδηγίας 2004/18/ΕΚ ) και θα διεξαχθεί σύµφωνα µε 

τις ακόλουθες διατάξεις, όπως αυτές ισχύουν κατά την ηµεροµηνία αποστολής της Περιληπτικής 

Πρόσκλησης για την Εκδήλωση Ενδιαφέροντος προς δηµοσίευση στην Επίσηµη Εφηµερίδα της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης : 

� Την  Οδηγία 2004/18/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συµβουλίου της 31ης Μαρτίου 

2004 «περί συντονισµού των διαδικασιών σύναψης δηµοσίων συµβάσεων έργων, προµηθειών 

και υπηρεσιών», όπως ισχύει για τις Συµβάσεις Παραχώρησης.,  

� Το Π.∆. 60/2007 (ΦΕΚ Α΄ 64/16.3.2007) µε τίτλο «Προσαρµογή της Ελληνικής Νοµοθεσίας 

στις διατάξεις της Οδηγίας 2004/18/ΕΚ "περί συντονισµού των διαδικασιών σύναψης δηµοσίων 

συµβάσεων έργων, προµηθειών και υπηρεσιών", όπως τροποποιήθηκε µε την Οδηγία 

2005/51/ΕΚ της Επιτροπής και την Οδηγία 2005/75/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του 

Συµβουλίου της 16ης Νοεµβρίου 2005», 

� Τον Ν. 3886/2010 «∆ικαστική προστασία κατά τη σύναψη δηµοσίων συµβάσεων Εναρµόνιση 

της ελληνικής νοµοθεσίας µε την Οδηγία 89/665/ΕΟΚ του Συµβουλίου της 21ης Ιουνίου 1989 (L 

395) και την Οδηγία 92/13/ΕΟΚ του Συµβουλίου της 25ης Φεβρουαρίου 1992 (L76), όπως 

τροποποιήθηκαν µε την Οδηγία 2007/66/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συµβουλίου 

της 11ης ∆εκεµβρίου 2007 (L 335)» (ΦΕΚ Α' 173/2010). 

� Τ
˚
ις διατάξεις περί ονοµαστικοποίησης των µετοχών των επιχειρήσεων µε µορφή ανώνυµης 

εταιρείας και των µέτρων για την διασφάλιση της διαφάνειας και την αποτροπή 

καταστρατηγήσεων κατά την διαδικασία σύναψης δηµοσίων συµβάσεων [Π.∆. 82/1996 (ΦΕΚ 

Α΄ 66/1996) και Ν. 3310/2005 (ΦΕΚ Α΄ 30), όπως ισχύουν µετά την τροποποίησή τους µε τον Ν. 

3414/2005 (ΦΕΚ Α΄ 279), την ΚΥΑ αριθµ. 24014/25.11.05 (ΦΕΚ Β΄ 1637/2005), την ΥΑ αριθµ. 
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1108437/2565/∆ΟΣ/05 (ΦΕΚ B΄ 1590/2005) και την ΚΥΑ 20977/23.08.2007 (ΦΕΚ Β΄ 

1673/2007)]. 

� Τον Ν. 3882/2010 «Εθνική Υποδοµή Γεωχωρικών Πληροφοριών − Εναρµόνιση µε την Οδηγία 

2007/2/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συµβουλίου της 14ης Μαρτίου 2007 και 

άλλες διατάξεις. Τροποποίηση του ν. 1647/1986 "Οργανισµός Κτηµατολογίου και 

Χαρτογραφήσεων Ελλάδας (ΟΚΧΕ) και άλλες σχετικές διατάξεις" (ΦΕΚ 141/Α΄)» (ΦΕΚ Α΄ 

166). 

� Τον Ν. 3548/2007 «Καταχώρηση δηµοσιεύσεων των φορέων του ∆ηµοσίου στον νοµαρχιακό και 

τοπικό Τύπο και άλλες διατάξεις» (ΦΕΚ Α΄ 68). 

� Το Π.∆. 774/1980 (ΦΕΚ Α΄ 189/1980) «Περί Κωδικοποιήσεως εις   ενιαίον κείµενον των περί 

Ελεγκτικού Συνεδρίου ισχυουσών διατάξεων υπό τον τίτλον "Οργανισµός Ελεγκτικού 

Συνεδρίου"», ιδίως δε το άρθρο 19 αυτού,  (προσυµβατικός έλεγχος Ελεγκτικού Συνεδρίου), όπως 

έχει τροποποιηθεί και ισχύει, µετά και τις µεταβολές που επήλθαν µε το άρθρο 25 του Ν. 

3614/2007 (ΦΕΚ Α΄ 267/3.12.2007)., 

� Τις εκδοθείσες σε εκτέλεση των ανωτέρω Νόµων λοιπές (πλην αυτών που ήδη 

προαναφέρθηκαν) κανονιστικές διατάξεις, καθώς και άλλες διατάξεις που αναφέρονται ρητά ή 

απορρέουν από τα οριζόµενα στα Τεύχη ∆ηµοπράτησης της υπό σύναψη σύµβασης, και 

γενικότερα, κάθε διάταξη (Νόµου, Π.∆., Υπουργικής Απόφασης κ.λπ.) που διέπει την ανάθεση 

και εκτέλεση της υπό σύναψη σύµβασης, έστω και αν δεν αναφέρονται ρητά παραπάνω (Ν. 

3316/2005, Ν. 3669/2008 κ.λπ.) και  

� τους όρους της παρούσας Πρόσκλησης Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος και τα Τεύχη ∆ηµοπράτησης 

της Γ΄ Φάσης του ∆ιαγωνισµού. 

4.2 Ειδικότερα, ο ∆ιαγωνισµός θα διεξαχθεί σε τρεις φάσεις, ως ακολούθως: 

Α΄ Φάση: Εκδήλωση Ενδιαφέροντος – Προεπιλογή. 

Β΄ Φάση: Ανταγωνιστικός ∆ιάλογος – ∆ιαβούλευση. 

 Γ΄ Φάση: Υποβολή ∆εσµευτικών Προσφορών και ανάδειξη Αναδόχου. 

4.3 Στην Α΄ Φάση οι Ενδιαφερόµενοι θα πρέπει να εκδηλώσουν εγγράφως το ενδιαφέρον τους και να 

καταθέσουν Φάκελο Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος, σύµφωνα µε όσα προβλέπονται ειδικότερα στα 

άρθρα 12, 15 και 17 της παρούσας Πρόσκλησης Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος. 
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               Με βάση τα στοιχεία που θα υποβληθούν, η Αναθέτουσα Αρχή θα προεπιλέξει κατά την Α΄ Φάση 

τέσσερις (4) Υποψηφίους, υπό την προϋπόθεση της ύπαρξης επαρκούς αριθµού κατάλληλων 

Υποψηφίων. 

4.4 Η προεπιλογή των Υποψηφίων θα γίνει µε βάση όσα αναφέρονται στα άρθρα 12, 15, 17 και 19 της 

παρούσας. 

4.5 Κριτήριο ανάθεσης της Σύµβασης Παραχώρησης είναι εκείνο της «πλέον συµφέρουσας από 

οικονοµική άποψη προσφοράς», σύµφωνα µε την παράγραφο  29.1 της Οδηγίας 2004/18/ΕΚ. Τα 

ειδικότερα κριτήρια θα περιληφθούν στη ∆ιακήρυξη Γ΄ Φάσης, όπως αυτά θα οριστικοποιηθούν 

κατά τη διαδικασία του Ανταγωνιστικού ∆ιαλόγου (Β' Φάση). Ιδιαίτερη βαρύτητα όµως θα έχουν τα 

κριτήρια του ύψους της ενδεχόµενης Χρηµατοδοτικής Συµβολής του ∆ηµοσίου, το ύψος του 

επιβαλλόµενου διοδίου και το ύψος των ενδεχόµενων εσόδων του ∆ηµοσίου από την εκµετάλλευση 

του Έργου. 

Άρθρο 5 : Γλώσσα της διαδικασίας 

5.1 Επίσηµη γλώσσα του ∆ιαγωνισµού είναι η Ελληνική και κάθε έγγραφο της Αναθέτουσας και της 

∆ηµοπρατούσας Αρχής θα είναι συντεταγµένο στην Ελληνική γλώσσα.  

5.2 Όλα τα έγγραφα, που θα περιλαµβάνονται στο Φάκελο Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος που θα 

υποβάλουν οι Υποψήφιοι, θα είναι συντεταγµένα στην ελληνική γλώσσα ή θα συνοδεύονται από 

νόµιµη µετάφρασή τους στα ελληνικά. Για τις ανάγκες της παρούσας, ως νόµιµη µετάφραση 

θεωρείται εκείνη που γίνεται είτε από τη µεταφραστική Υπηρεσία του Υπουργείου Εξωτερικών, 

είτε από το αρµόδιο Προξενείο, είτε από ορκωτούς µεταφραστές, είτε, τέλος, από δικηγόρο, κατά 

την έννοια του άρθρου 454 του Κ.Πολ.∆., των διατάξεων του Ν. 3712/2008 (ΦΕΚ Α΄ 225) και του 

άρθρου 53 του Κώδικα περί ∆ικηγόρων. Επικρατούσα διατύπωση είναι πάντοτε η Ελληνική. 

5.3 Όλα τα δηµόσια έγγραφα και δικαιολογητικά, που αφορούν σε αλλοδαπά πρόσωπα και θα 

κατατεθούν από τους Υποψηφίους κατά την παρούσα διαδικασία, θα είναι νόµιµα επικυρωµένα, 

είτε από το αρµόδιο Προξενείο του οικείου κράτους του Υποψηφίου ή των Μελών αυτού σε 

περίπτωση Ένωσης Προσώπων, είτε µε την επίθεση της Επισηµείωσης ("Αpοstille") σύµφωνα µε τη 

Συνθήκη της Χάγης της 5.10.1961, που κυρώθηκε µε τον Ν. 1497/1984, ώστε να πιστοποιείται η 

γνησιότητά τους, και θα συνοδεύονται από επίσηµη µετάφραση στα  ελληνικά. ∆ιευκρινίζεται ότι η 

διατύπωση αυτή εφαρµόζεται σε όσα έγγραφα θεωρούνται ως δηµόσια έγγραφα κατά το άρθρο 1 

της ως άνω Συνθήκης και δη: (i) τα έγγραφα που προέρχονται από αρχή ή δηµόσιο υπάλληλο 
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δικαιοδοτικού οργάνου του κράτους, (ii) τα διοικητικά έγγραφα, (iii) τα συµβολαιογραφικά 

έγγραφα και (iv) τις επίσηµες βεβαιώσεις, όπως βεβαιώσεις καταχώρησης, θεωρήσεις για βέβαιη 

χρονολογία και επικυρώσεις υπογραφής που τίθενται σε ιδιωτικό έγγραφο. 

Ενηµερωτικά και τεχνικά φυλλάδια και άλλα έντυπα -εταιρικά ή µη- µε ειδικό τεχνικό περιεχόµενο 

των Υποψηφίων, µπορούν να υποβάλλονται στην αγγλική γλώσσα, χωρίς να συνοδεύονται από 

µετάφραση στα ελληνικά.  

5.4 Οι τυχόν ενστάσεις και προσφυγές, σύµφωνα µε το άρθρο 22 της παρούσας, θα υποβάλλονται στα 

ελληνικά. 

5.5 Οι έγγραφες και προφορικές συνεννοήσεις µεταξύ της Αναθέτουσας Αρχής, της ∆ηµοπρατούσας  

Αρχής, των Επιτροπών του ∆ιαγωνισµού και των Ενδιαφερόµενων, των Υποψηφίων, των 

Προεπιλεγέντων, των ∆ιαγωνιζοµένων, του Αναδόχου και της Παραχωρησιούχου Εταιρείας θα 

γίνονται υποχρεωτικά στην ελληνική γλώσσα. Επισηµαίνεται η υποχρέωση όλων των ανωτέρω να 

διευκολύνουν την επικοινωνία των αλλοδαπών υπαλλήλων τους µε την Αναθέτουσα και την 

∆ηµοπρατούσα Αρχή καθώς και µε τις Επιτροπές του ∆ιαγωνισµού µε τον ορισµό και την παρουσία 

διερµηνέων µε δική τους ευθύνη και δαπάνη. 

Άρθρο 6 : Ευχέρεια της Αναθέτουσας Αρχής για αναβολή, ακύρωση και επανάληψη  του ∆ιαγωνισµού 

ή µαταίωση των αποτελεσµάτων του 

 

6.1 Η Αναθέτουσα Αρχή διατηρεί το δικαίωµα να τροποποιήσει τα χρονοδιαγράµµατα οποιασδήποτε 

Φάσης του ∆ιαγωνισµού κατά την απόλυτη κρίση της, χωρίς να φέρει οποιαδήποτε ευθύνη έναντι 

των Ενδιαφεροµένων, των Υποψηφίων, των Προεπιλεγέντων, των ∆ιαγωνιζοµένων ή / και τρίτων. 

Επίσης, διατηρεί το δικαίωµα, µετά από γνώµη της Επιτροπής ∆ιενέργειας ∆ιαγωνισµού, να 

αναβάλει ή να ακυρώσει τον ∆ιαγωνισµό ή, ακόµη, να µην κατακυρώσει τα αποτελέσµατά του, εν 

γένει, οποτεδήποτε, και για οποιοδήποτε λόγο, κατά την απόλυτη διακριτική της ευχέρεια, χωρίς να 

φέρει οποιαδήποτε ευθύνη έναντι των συµµετεχόντων στον ∆ιαγωνισµό ή / και τρίτων µερών.  

6.2 Ενδεικτικά το αποτέλεσµα του ∆ιαγωνισµού δύναται να ακυρωθεί ή µαταιωθεί, µε αιτιολογηµένη 

Απόφαση της Αναθέτουσας Αρχής στις κατωτέρω παρακάτω περιπτώσεις: 

6.2.1 για παράτυπη διεξαγωγή της διαδικασίας, εφόσον από την παρατυπία επηρεάζεται το 

αποτέλεσµα του ∆ιαγωνισµού, 

6.2.2 εάν ο ανταγωνισµός υπήρξε ανεπαρκής ή υπάρχουν σοβαρές ενδείξεις ότι έγινε συνεννόηση 

των ∆ιαγωνιζοµένων εις βάρος του πραγµατικού ανταγωνισµού, 

6.2.3 εάν λήξει η ισχύς των Προσφορών, όπου τυχόν προβλέπεται, και δεν δοθούν οι απαιτούµενες 
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παρατάσεις από τους ∆ιαγωνιζόµενους,. 

6.2.4 εάν το αποτέλεσµα του ∆ιαγωνισµού κριθεί µη ικανοποιητικό ή οικονοµικά ασύµφορο, 

6.2.5 εάν η εκτέλεση του συµβατικού αντικειµένου δεν ενδιαφέρει πλέον την Αναθέτουσα Αρχή.  

6.3 Η Αναθέτουσα Αρχή διατηρεί, επίσης, το δικαίωµα να αποφασίσει, παράλληλα µε την ακύρωση ή 

µαταίωση του ∆ιαγωνισµού, και την επανάληψη οποιασδήποτε Φάσης του ∆ιαγωνισµού, µε 

τροποποίηση ή µη των όρων του. 

6.4 Εάν διαπιστωθούν σφάλµατα ή παραλείψεις σε οποιοδήποτε στάδιο της διαδικασίας, µπορεί να 

ακυρωθεί µερικά η διαδικασία του ∆ιαγωνισµού ή / και να αναµορφωθεί ανάλογα το αποτέλεσµά 

του από την Αναθέτουσα Αρχή ή να αποφασισθεί από την Αναθέτουσα Αρχή η επανάληψή του από 

το σηµείο που εµφιλοχώρησε το λάθος ή η παράλειψη, σε όλες τις περιπτώσεις µετά από γνώµη της 

Επιτροπής ∆ιενέργειας ∆ιαγωνισµού. 

6.5 Υπό την επιφύλαξη των διατάξεων του Ν.3886/2010, αν ο ∆ιαγωνισµός ακυρωθεί, µαταιωθεί ή 

επαναληφθεί για οποιοδήποτε λόγο και αιτία, σύµφωνα µε τις διατάξεις της παρούσας, οι 

Ενδιαφερόµενοι, οι Υποψήφιοι, οι Προεπιλεγέντες ή οι ∆ιαγωνιζόµενοι δεν δικαιούνται 

οποιασδήποτε αποζηµίωσης. 

6.7 Οι Ενδιαφερόµενοι, Υποψήφιοι, Προεπιλεγέντες και ∆ιαγωνιζόµενοι θα βαρύνονται µε όλα τα 

έξοδα συµµετοχής τους στις φάσεις του ∆ιαγωνισµού χωρίς η Αναθέτουσα και η ∆ηµοπρατούσα 

Αρχή να φέρει ουδεµία σχετική ευθύνη. 

6.8 Η συµµετοχή στον ∆ιαγωνισµό ενός και µόνο Υποψηφίου / ∆ιαγωνιζοµένου δεν αποτελεί κώλυµα 

για την κατακύρωση του αποτελέσµατος του ∆ιαγωνισµού. 

Άρθρο 7 : Τεκµήριο από τη συµµετοχή στη διαδικασία 

7.1 Η συµµετοχή στην παρούσα διαδικασία συνιστά τεκµήριο ότι ο Υποψήφιος, αλλά και κάθε Μέλος 

του (σε περίπτωση υποψήφιας Ένωσης Προσώπων), έχει λάβει πλήρη γνώση της παρούσας 

Προκήρυξης και των στοιχείων και εγγράφων, που τη συνοδεύουν, καθώς και της ισχύουσας 

νοµοθεσίας, και αποδέχονται ανεπιφύλακτα τη νοµιµότητά τους, υπό την επιφύλαξη της διάταξης  

της  παραγράφου22.1 της παρούσας. 

7.2 Η συµµετοχή στην παρούσα διαδικασία συνιστά τεκµήριο ότι ο Υποψήφιος, αλλά και κάθε Μέλος 

του (σε περίπτωση υποψήφιας Ένωσης Προσώπων), αποδέχονται ανεπιφύλακτα τους όρους και τις 

διατάξεις της παρούσας. 
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7.3 Η συµµετοχή στην παρούσα διαδικασία συνιστά τεκµήριο ότι ο Υποψήφιος, αλλά και κάθε Μέλος 

του (σε περίπτωση υποψήφιας Ένωσης Προσώπων), αποδέχονται ανεπιφύλακτα τις συνθήκες  υπό 

τις οποίες θα εξελιχθεί η διαγωνιστική διαδικασία του Έργου και τις απαιτήσεις - υποχρεώσεις που 

αυτή συνεπάγεται. 

Άρθρο 8: ∆ηµοσιότητα - ∆απάνες δηµοσίευσης 

8.1 Περίληψη Προκήρυξης της παρούσας διαδικασίας, συνταγµένη κατά το οικείο υπόδειγµα της 

Οδηγίας 2004/18/ΕΚ, όπως έχει τροποποιηθεί µε την Οδηγία 2005/51/ΕΚ και τον Κανονισµό υπ’ 

αριθ. 1564/2005 της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, καθώς και της Οδηγίας 2009/81/ΕΚ και κατά τα 

εκάστοτε ισχύοντα πρότυπα, θα αποσταλεί  προς ∆ηµοσίευση στην Επίσηµη Εφηµερίδα της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

8.2 Περίληψη της Προκήρυξης θα δηµοσιευθεί: α) στο Ενηµερωτικό ∆ελτίο και στην ιστοσελίδα του 

ΤΕΕ και β) στον ελληνικό τύπο, σύµφωνα µε την ελληνική νοµοθεσία (Ν. 3548/2007) και γ) στο 

Φύλλο Εφηµερίδας της Κυβέρνησης.  

8.3 Γνωστοποίηση για τη συναφθείσα σύµβαση, µε τις πληροφορίες που προβλέπονται στο σχετικό 

Παράρτηµα της Οδηγίας 2004/18/ΕΚ, όπως έχει τροποποιηθεί µε την Οδηγία 2005/51/ΕΚ της 

Επιτροπής, της 7ης Σεπτεµβρίου 2005, για την τροποποίηση του Παραρτήµατος XX της Οδηγίας 

2004/17/ΕΚ και του Παραρτήµατος VIII της Οδηγίας 2004/18/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου 

και του Συµβουλίου περί δηµοσίων συµβάσεων (L 51) και τον Κανονισµό υπ’ αριθ. 842/2011 της 

Επιτροπής της 19ης Αυγούστου 2011, περί καταρτίσεως τυποποιηµένων εντύπων για τη 

δηµοσίευση προκηρύξεων και γνωστοποιήσεων στον τοµέα των δηµοσίων συµβάσεων και περί 

καταργήσεως του κανονισµού (ΕΚ) αριθ. 1564/2005 (L 222), θα αποσταλεί προς ∆ηµοσίευση στην 

Επίσηµη Εφηµερίδα της Ε.Ε. 

8.4 Η παρούσα Πρόσκληση Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος θα αναρτηθεί στην ιστοσελίδα της Γ.Γ.∆.Ε.  

Άρθρο 9: Αναθέτουσα Αρχή – ∆ηµοπρατούσα Αρχή 

9.1 Αναθέτουσα Αρχή – ∆ηµοπρατούσα Αρχή 

9.1.1 Το ∆ηµόσιο, ενεργώντας µέσω του Υπουργού Υποδοµών, Μεταφορών και ∆ικτύων, θα 

είναι η Αναθέτουσα Αρχή για το Έργο Παραχώρησης. 

 

9.1.2 Η ∆ηµοπρατούσα Αρχή είναι η  Ειδική Υπηρεσία ∆ηµοσίων Έργων / Μελετών – 
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Κατασκευών Έργων Παραχώρησης Πελοποννήσου (ΕΥ∆Ε / Μ-Κ ΕΠ.Π). 

 

9.2 Τα στοιχεία της ∆ηµοπρατούσας  Αρχής είναι τα ακόλουθα : 

∆ιεύθυνση :                             Καρύστου 5  

Ταχ. Κωδ.:                               115 23 Αθήνα 

Τηλ:                            +30 210 6992200  

Fax:                                          +30 210 6996668  

e-mail:    ykarnesis@oapeyde.gr 

∆ιεύθυνση Internet (URL):    

Αρµόδιος Επικοινωνίας :  Χρήστος  Ρόκκος 

Τηλ.:  210 6992211    

e-mail : rokos@oapeyde.gr   

 
9.3 Για τις ανάγκες ελέγχου των στοιχείων των Φακέλων Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος και την αξιολόγησή 

τους σύµφωνα µε όσα ειδικότερα αναφέρονται στην παρούσα Πρόσκληση Εκδήλωσης 

Ενδιαφέροντος, καθώς και την πραγµατοποίηση των λοιπών ενεργειών που αναφέρονται στην 

παρούσα, η Αναθέτουσα Αρχή θα συγκροτήσει Επιτροπή ∆ιενέργειας ∆ιαγωνισµού, σύµφωνα µε όσα 

αναφέρονται στο άρθρο 19 της παρούσας. 

9.4 Η µεταβολή ή η αλλαγή στη σύνθεση των Αρχών, Οργάνων ή Υπηρεσιών, που αναφέρονται στην 

παρούσα ή η µεταστέγασή τους σε άλλη διεύθυνση δεν επηρεάζει τη νοµιµότητα της παρούσας. 

Στην περίπτωση αυτή, η ∆ηµοπρατούσα  Αρχή θα ενηµερώσει σχετικά εγγράφως τους 

Ενδιαφερόµενους / Υποψηφίους / Προεπιλεγέντες / ∆ιαγωνιζόµενους.  

 

 

Άρθρο 10: Παραλαβή Πρόσκλησης Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος – Παροχή           

                  διευκρινίσεων 

 

10.1 Η παρούσα Πρόσκληση Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος διατίθεται κατά τις εργάσιµες ηµέρες και ώρες 

στην έδρα της ∆ηµοπρατούσας Αρχής στην Αθήνα, όπως αναφέρεται στην παράγραφο 9.2 

ανωτέρω. Αρµόδιος για παροχή σχετικών πληροφοριών είναι το πρόσωπο που ορίζεται ως αρµόδιος 

επικοινωνίας, στην ίδια παράγραφο 9.2. 

10.2 Οι Ενδιαφερόµενοι µπορούν να παραλαµβάνουν την παρούσα Πρόσκληση Εκδήλωσης 



Μόνιµη Υποθαλάσσια  

Οδική Ζεύξη Νήσου Σαλαµίνας                                    Εκδήλωση  Ενδιαφέροντος -Προεπιλογή 

 21 

Ενδιαφέροντος από την ∆ηµοπρατούσα Αρχή µέχρι και  δέκα (10) ηµερολογιακές ηµέρες πριν από 

τη λήξη της προθεσµίας υποβολής των Φακέλων Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος, ήτοι µέχρι και την 

Παρασκευή 22 Ιουνίου και ώρα 15:00, µε την καταβολή ποσού πενήντα ευρώ (50€) που αντιστοιχεί 

στα έξοδα αναπαραγωγής του παρόντος τεύχους και των στοιχείων που το συνοδεύουν. 

10.3 Για την παραλαβή της Πρόσκλησης Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος θα προσκοµίζεται σχετική απλή 

εξουσιοδότηση του νοµίµου εκπροσώπου του Ενδιαφεροµένου. Στην εξουσιοδότηση θα 

αναφέρονται τα πλήρη στοιχεία του παραλήπτη και του Ενδιαφεροµένου, περιλαµβανοµένων των 

ονοµατεπωνύµων του παραλήπτη και, σε περίπτωση νοµικού προσώπου, της επωνυµίας του και του 

ονοµατεπωνύµου του νοµίµου εκπροσώπου του, καθώς και της πλήρους διεύθυνσης επικοινωνίας, 

τηλεφώνου, αριθµού φαξ και ηλεκτρονικού ταχυδροµείου. 

10.4 Οι Ενδιαφερόµενοι µπορούν να παραλάβουν και ταχυδροµικώς την παρούσα Πρόσκληση 

Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος, εφόσον προηγουµένως υποβάλλουν σχετική αίτηση, προσκοµίσουν στη 

∆ηµοπρατούσα Αρχή τα αναφερόµενα στην προηγούµενη παράγραφο έγγραφα και καταβάλουν στη 

∆ηµοπρατούσα Αρχή, πέραν του ποσού της ανωτέρω παραγράφου 10.2, τα σχετικά χρηµατικά ποσά 

για την ταχυδροµική αποστολή της. Η ∆ηµοπρατούσα Αρχή αποστέλλει την Πρόσκληση 

Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος µέσω των Ελληνικών Ταχυδροµείων µε την ταχύτερη δυνατή υπηρεσία 

αποστολής που διαθέτουν ή µέσω ιδιωτικών εταιριών, κατ’ επιλογήν του Ενδιαφεροµένου, χωρίς να 

φέρει οποιαδήποτε ευθύνη για την έγκαιρη άφιξή τους σε αυτόν.  

10.5 Οι Ενδιαφερόµενοι έχουν τη δυνατότητα να λαµβάνουν συµπληρωµατικές πληροφορίες ή 

διευκρινίσεις σχετικά µε την παρούσα µέχρι και έξι (6) ηµερολογιακές ηµέρες πριν από την 

καταληκτική ηµεροµηνία υποβολής των Φακέλων Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος, µη 

συµπεριλαµβανοµένης της καταληκτικής ηµεροµηνίας, ήτοι µέχρι και την 26 Ιουνίου 2012 και ώρα 

15:00 υποβάλλοντας εγγράφως ερωτήσεις στη ∆ηµοπρατούσα Αρχή και στη διεύθυνση 

επικοινωνίας που αναφέρεται στην παράγραφο 9.2 της παρούσας (µε επιστολή ή φαξ). Οι 

(έγγραφες) ερωτήσεις πρέπει να υποβληθούν  το αργότερο δέκα  (10) ηµερολογιακές ηµέρες πριν 

από την καταληκτική ηµεροµηνία υποβολής των Φακέλων Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος, ήτοι µέχρι 

και την 22 Ιουνίου 2012  και ώρα 15:00  Η ∆ηµοπρατούσα Αρχή θα αξιολογήσει τα αιτήµατα για 

παροχή διευκρινίσεων ή πρόσθετων πληροφοριών και θα απαντήσει σε αυτά εγγράφως µε φαξ. 

10.6 Οι έγγραφες απαντήσεις της ∆ηµοπρατούσας Αρχής επί ερωτήσεων των Ενδιαφεροµένων θα 

κοινοποιούνται µε φαξ σε όλους τους Ενδιαφεροµένους που έχουν παραλάβει, µέχρι την 

ηµεροµηνία της απάντησης, την παρούσα Πρόσκληση Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος, χωρίς να 

αναφέρεται ποιος εξ αυτών υπέβαλε την ερώτηση, µέχρι και έξι (6) ηµερολογιακές ηµέρες πριν από 
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την ηµεροµηνία υποβολής των Φακέλων Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος, ήτοι µέχρι και την Τρίτη 26 

Ιουνίου 2012 και ώρα 15 :00 . Σε όσους παραλάβουν Πρόσκληση Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος µετά 

την ηµεροµηνία της έγγραφης απάντησης της ∆ηµοπρατούσας Αρχής, αυτή (η απάντηση) θα τους 

παραδίδεται µαζί µε την Πρόσκληση Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος. 

10.7 Μετά την παρέλευση της ανωτέρω προθεσµίας, δεν θα γίνεται καµία διευκρίνιση όρου της 

Πρόσκλησης Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος ή άλλη επικοινωνία.  

10.8 Οι Ενδιαφερόµενοι ή οι Υποψήφιοι δεν δικαιούνται να επικαλούνται προφορικές απαντήσεις ή 

διευκρινίσεις της ∆ηµοπρατούσας Αρχής. 

Άρθρο 11 : Πληροφορίες για τη Β΄ και τη Γ΄ Φάση του ∆ιαγωνισµού. 

11.1 Στη Β΄ και στη Γ΄ Φάση του ∆ιαγωνισµού δικαιούνται να συµµετάσχουν µόνον οι Προεπιλεγµένοι 

Υποψήφιοι (∆ιαγωνιζόµενοι).  

11.2 Στους Προεπιλεγέντες Υποψηφίους θα αποσταλεί επιστολή από την ∆ηµοπρατούσα Αρχή, µε την 

οποία θα κληθούν να παραλάβουν το Τεύχος Ανταγωνιστικού ∆ιαλόγου (∆ιαβούλευσης) µαζί µε τα 

λοιπά τεύχη και στοιχεία που θα το συνοδεύουν. Με την ίδια επιστολή θα καλούνται να 

συµµετάσχουν στη Β΄ Φάση του ∆ιαγωνισµού (Ανταγωνιστικός ∆ιάλογος – ∆ιαβούλευση), 

υποβάλλοντας σχετικές µελέτες και προτάσεις. Κατά την διάρκεια του Ανταγωνιστικού ∆ιαλόγου – 

∆ιαβούλευσης, η Αναθέτουσα Αρχή θα εξασφαλίσει την ίση µεταχείριση όλων των 

∆ιαγωνιζοµένων µεριµνώντας µεταξύ άλλων για την παροχή της ίδιας ακριβώς πληροφόρησης σε 

αυτούς. Οι προτάσεις , λύσεις και εν γένει εµπιστευτικές πληροφορίες που θα περιέλθουν σε γνώση 

της Αναθέτουσας Αρχής από έναν ∆ιαγωνιζόµενο  είναι εµπιστευτικές και δεν θα γνωστοποιηθούν 

στους λοιπούς χωρίς την συναίνεσή του . 

 Μετά τη λήξη της ∆ιαβούλευσης θα αποσταλεί επιστολή από την ∆ηµοπρατούσα Αρχή, µε την 

οποία θα κληθούν οι ∆ιαγωνιζόµενοι να παραλάβουν τα Τεύχη ∆ηµοπράτησης Γ’ Φάσης, όπως 

αυτά θα έχουν οριστικοποιηθεί κατά τη διαδικασία του Ανταγωνιστικού ∆ιαλόγου, µε βάση τα 

οποία θα υποβληθούν οι ∆εσµευτικές Προσφορές. Με την ίδια επιστολή θα καλούνται να 

συµµετάσχουν στη Γ΄ Φάση του ∆ιαγωνισµού, υποβάλλοντας τις σχετικές ∆εσµευτικές 

Προσφορές. Η επιστολή αυτή θα αποσταλεί στους ∆ιαγωνιζοµένους  τουλάχιστον εξήντα (60) 

ηµέρες πριν από την ηµεροµηνία που θα ορισθεί για την υποβολή της ∆εσµευτικής Προσφοράς 

τους. 

Η Αναθέτουσα Αρχή διατηρεί το δικαίωµα , εφόσον το κρίνει σκόπιµο, να ζητά από τους 
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διαγωνιζόµενους να παράσχουν διευκρινήσεις σχετικά µε τις Προσφορές τους ή να τις 

συµπληρώνουν , εφόσον οι διευκρινήσεις ή οι συµπληρώσεις αυτές:   

• δεν επιφέρουν τροποποίηση των ουσιωδών στοιχείων της Προσφοράς  

• δεν προξενούν στρέβλωση του ανταγωνισµού και  

• δεν εισάγουν ή/και προκαλούν διακρίσεις σε βάρος οποιουδήποτε  ∆ιαγωνιζόµενου  

 

11.3 Επίσης, κατά τη Γ΄ Φάση του ∆ιαγωνισµού, οι ∆ιαγωνιζόµενοι θα κληθούν να καταθέσουν 

Εγγυητική Επιστολή Συµµετοχής στον ∆ιαγωνισµό. 

11.4 Η σύµβαση θα ανατεθεί µε βάση το κριτήριο της «πλέον συµφέρουσας από οικονοµική άποψη 

προσφοράς» σύµφωνα µε τις διατάξεις των άρθρων 29 παρ. 1 και 53 παρ. 1 στοιχ. α) της Οδηγίας 

2004/18/ΕΚ.  

Η Αναθέτουσα Αρχή δύναται να ζητά από τον ∆ιαγωνιζόµενο που υπέβαλε την πλέον συµφέρουσα 

από οικονοµική άποψη Προσφορά  είτε  να παράσχει  διευκρινήσεις σχετικά µε την Προσφορά του 

είτε να την συµπληρώσει, εφόσον η διευκρίνηση  ή η συµπλήρωση  αυτή:    

• δεν επιφέρει τροποποίηση των ουσιωδών στοιχείων της Προσφοράς  

• δεν προξενεί στρέβλωση του ανταγωνισµού και  

• δεν εισάγει ή/και προκαλεί διακρίσεις σε βάρος οποιουδήποτε  ∆ιαγωνιζόµενου  

11.5 Τα επί µέρους κριτήρια ανάθεσης της σύµβασης θα προσδιορισθούν επακριβώς µετά την 

ολοκλήρωση της Β΄ Φάσης και πριν την έναρξη της διαδικασίας της Γ΄ Φάσης, θα συµπεριληφθούν 

δε στα Τεύχη ∆ηµοπράτησης Γ΄ Φάσης του Έργου, τα οποία θα διανεµηθούν στους 

∆ιαγωνιζόµενους για την προετοιµασία και υποβολή των ∆εσµευτικών Προσφορών τους. Για 

λόγους ενηµέρωσης των Ενδιαφεροµένων αναφέρονται ενδεικτικά τα κατωτέρω επί µέρους 

κριτήρια ανάθεσης κατά φθίνουσα σειρά βαρύτητας, όπως έχουν και στην παράγραφο 4.5 της 

παρούσης  : 

• Το ύψος ενδεχόµενης χρηµατοδοτικής συµβολής από πλευράς ∆ηµοσίου. 

• Το ύψος των καταβαλλοµένων από τους χρήστες διοδίων τελών. 

• Το ύψος των ενδεχόµενων εσόδων του ∆ηµοσίου από την εκµετάλλευση του Έργου. 
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• Ο χρόνος Παραχώρησης 

• Το χρονοδιάγραµµα κατασκευής του Έργου Παραχώρησης. 

11.6 Οι απαιτούµενες εγγυήσεις και ασφαλίσεις για το Έργο θα καθοριστούν στα Τεύχη ∆ηµοπράτησης 

Γ’ Φάσης. 

11.7 Πληροφορίες σχετικά µε τη διαδικασία του ∆ιαγωνισµού Ανταγωνιστικού ∆ιαλόγου δίδονται στα 

Παραρτήµατα 14 και 15της παρούσας. 

Άρθρο 12 : Χρόνος και τρόπος υποβολής Φακέλων Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος 

12.1 Για την έγκυρη συµµετοχή στη διαδικασία, οι Ενδιαφερόµενοι υποβάλλουν, µε τρόπο σύµφωνο µε 

τις απαιτήσεις της παρούσας, το Φάκελο Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος έως τις  3-07-2012, ηµέρα 

Τρίτη και ώρα 15:00µ.µ. Φάκελοι που τυχόν υποβάλλονται εκπρόθεσµα, απορρίπτονται ως 

απαράδεκτοι. Μόνο οι Ενδιαφερόµενοι, οι οποίοι έχουν παραλάβει την παρούσα Πρόσκληση, 

καθώς και συνδεδεµένα προς αυτούς πρόσωπα, κατά την έννοια του άρθρου 42ε΄ του Κ.Ν. 

2190/1920, έχουν το δικαίωµα να υποβάλουν Φάκελο Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος. Είναι επιτρεπτή 

η υποβολή κοινού Φακέλου Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος από περισσότερους Ενδιαφεροµένους, υπό 

την προϋπόθεση ότι ένα, τουλάχιστον, µέλος τους πληροί την αµέσως προηγούµενη απαίτηση. 

12.2 Όλες οι υποψηφιότητες θα υποβάλλονται σε κλειστό και σφραγισµένο (µε τρόπο που δεν είναι 

δυνατόν να αποσφραγισθεί και να επανασφραγισθεί χωρίς να αφήσει ίχνη) φάκελο, στον οποίο θα 

αναγράφονται ευκρινώς: 

«Εκδήλωση Ενδιαφέροντος για το ∆ιαγωνισµό: 

Σύµβαση Παραχώρησης µε τη διαδικασία του Ανταγωνιστικού ∆ιαλόγου  για τη Μελέτη, 

Κατασκευή, Χρηµατοδότηση, Λειτουργία, Συντήρηση και  Εκµετάλλευση του Έργου της Μόνιµης 

Υποθαλάσσιας   Οδικής Ζεύξης  νήσου Σαλαµίνας ,  Α΄ Φάση : Προεπιλογή. 

«Υποψήφιος» (πλήρης επωνυµία Υποψηφίου, διεύθυνση, αριθµός τηλεφώνου, fax, e-mail) 

«Εκπρόσωπος Υποψηφίου» (Ονοµατεπώνυµο, διεύθυνση, αριθµός τηλεφώνου, fax, e-mail) 

«Αντίκλητος» (Ονοµατεπώνυµο, διεύθυνση, αριθµός τηλεφώνου, fax, e-mail) 

«∆ηµοπρατούσα Αρχή : 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΠΟ∆ΟΜΩΝ, ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ ΚΑΙ ∆ΙΚΤΥΩΝ 



Μόνιµη Υποθαλάσσια  

Οδική Ζεύξη Νήσου Σαλαµίνας                                    Εκδήλωση  Ενδιαφέροντος -Προεπιλογή 

 25 

ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΣΥΓΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΟΥΜΕΝΩΝ ∆ΗΜΟΣΙΩΝ ΕΡΓΩΝ 

ΓΕΝΙΚΗ ∆ΙΕΥΘΥΝΣΗ ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΑΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΜΕ ΣΥΜΒΑΣΕΙΣ ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΗΣ 

ΕΙ∆ΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ∆ΗΜΟΣΙΩΝ ΕΡΓΩΝ / ΜΕΛΕΤΩΝ – ΚΑΤΑΣΚΕΥΩΝ  

ΕΡΓΩΝ ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΗΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ (ΕΥ∆Ε / Μ-Κ ΕΠ.Π)» 

Η ηµεροµηνία διεξαγωγής του ∆ιαγωνισµού.  

Η σηµείωση: «Να ανοιχθεί µόνο από την αρµόδια Επιτροπή ∆ιενέργειας ∆ιαγωνισµού». 

Στην περίπτωση υποψήφιας Ένωσης Προσώπων, θα πρέπει να αναγράφονται τα στοιχεία όλων των 

Μελών που την απαρτίζουν, καθώς και ο κοινός εκπρόσωπος του υποψηφίου. 

12.3  Ο άνω Φάκελος Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος κάθε Υποψηφίου θα περιλαµβάνει δύο επιµέρους, 

επίσης, κλειστούς και σφραγισµένους ως άνω Υποφακέλους, στους οποίους τοποθετούνται όλα τα 

σχετικά στοιχεία ως εξής: 

12.3.1  Στον «Υποφάκελο ∆ικαιολογητικών Συµµετοχής», ο οποίος θα καλείται και «Υποφάκελος 

Α΄» και θα υποβληθεί σε ένα (1) πρωτότυπο και δύο (2) πλήρη αντίγραφα σε ξεχωριστούς 

φακέλους, θα περιλαµβάνονται τα απαιτούµενα, σύµφωνα µε το άρθρο 15 της παρούσας, 

έγγραφα. 

12.3.2 Στον «Υποφάκελο Ουσιαστικών Προσόντων», ο οποίος θα καλείται και «Υποφάκελος Β΄» 

και θα υποβληθεί σε ένα (1) πρωτότυπο, δύο (2) πλήρη αντίγραφα σε ξεχωριστούς φακέλους 

το καθένα και ένα (1) αντίγραφο σε ηλεκτρονική µορφή  (CD),  το οποίο θα περιλαµβάνει τα 

απαιτούµενα, σύµφωνα µε το άρθρο 17 της παρούσας, έγγραφα σε µορφή Microsoft Word ή 

Microsoft Excel, κατά περίπτωση. Σηµείωση : Αν οι Φάκελοι και Υποφάκελοι δεν είναι 

σφραγισµένοι κατά τα ανωτέρω (παρ. 12.2 της παρούσας), ο Υποψήφιος αποκλείεται.  

12.4 Οι δύο Υποφάκελοι θα αναγράφουν υποχρεωτικά τα ίδια στοιχεία όπως ο εξωτερικός φάκελος, 

σύµφωνα µε την παράγραφο 12.2, και επιπλέον την ένδειξη «ΥΠΟΦΑΚΕΛΟΣ 

∆ΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΩΝ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ» ή «ΥΠΟΦΑΚΕΛΟΣ ΟΥΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΠΡΟΣΟΝΤΩΝ», 

κατά περίπτωση. 

           Επίσης θα αναγράφεται η ένδειξη «ΠΡΩΤΟΤΥΠΟ» ή «1ο ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ» ή «2ο ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ» ή 

«ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ», κατά περίπτωση.   

12.5 Τα πρωτότυπα έγγραφα κάθε ενός από τους Υποφακέλους  Α΄ και Β΄ θα πρέπει να υποβάλλονται 

κατά τρόπο ώστε να έχουν ενιαία και συνεχή αρίθµηση ανά σελίδα (θα αριθµούνται και οι λευκές 

σελίδες), καθώς και να φέρουν σε κάθε φύλλο, µονογραφή του νοµίµου εκπροσώπου του 
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Υποψηφίου ή του Εκπροσώπου του Υποψηφίου.  

12.6 Σε περίπτωση διαφορών µεταξύ του πρωτοτύπου και του αντιγράφου ή/και της έντυπης και της 

ηλεκτρονικής µορφής των στοιχείων που υποβάλλονται, υπερισχύει το πρωτότυπο σε έντυπη 

µορφή. 

12.7 Σε περίπτωση που τα στοιχεία των Φακέλων Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος δεν είναι δυνατόν, λόγω 

µεγάλου όγκου, να τοποθετηθούν στον κυρίως φάκελο εκδήλωσης ενδιαφέροντος των παραγράφων 

12.1 και 12.2 της παρούσας, τότε τα αντίγραφα είναι δυνατόν να συσκευάζονται κατάλληλα και να 

συνοδεύουν τον κυρίως φάκελο µε την ένδειξη «ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ» και τις λοιπές 

αντίστοιχες ενδείξεις του κυρίως φακέλου, σύµφωνα µε τις παραγράφους 12.3 και 12.4. 

12.8 Τα στοιχεία των Φακέλων Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος δεν πρέπει να φέρουν ξυσίµατα, σβησίµατα, 

διαγραφές, προσθήκες κ.λπ.. Εάν υπάρχει στα στοιχεία αυτά οποιαδήποτε διόρθωση, πρέπει αυτή να 

είναι καθαρογραµµένη και να έχει µονογραφηθεί σύµφωνα µε όσα αναφέρονται στην παράγραφο. 

12.9 Φάκελοι Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος που κατά την κρίση της Επιτροπής ∆ιενέργειας του 

∆ιαγωνισµού είναι ελλιπείς, υπό αίρεση ή συνδυάζονται µε προϋποθέσεις άσχετες προς τους 

σκοπούς του παρόντος ∆ιαγωνισµού, δεν θα ληφθούν υπόψη και θα απορριφθούν. Σε περίπτωση 

που στο περιεχόµενο των Αιτήσεων Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος χρησιµοποιούνται συντοµογραφίες 

(abbreviations) για τη δήλωση τεχνικών ή άλλων εννοιών, θα πρέπει να επεξηγείται η έννοιά τους.  

12.10 Οι Φάκελοι Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος υποβάλλονται στην έδρα της ∆ηµοπρατούσας Αρχής, στην 

Αθήνα, στη διεύθυνση που αναφέρεται στην παράγραφο 9.2 ανωτέρω και στο Πρωτόκολλο αυτής, 

µέχρι την ηµεροµηνία και ώρα που αναφέρεται στην παράγραφο 12.1 ανωτέρω. 

12.11 Επίσης, οι φάκελοι µπορούν να αποστέλλονται ταχυδροµικά ή µε συστηµένη επιστολή ή µε 

οποιονδήποτε άλλον τρόπο στο Πρωτόκολλο της ∆ηµοπρατούσας Αρχής (στην ταχ. δ/νση που 

αναφέρεται στην παράγραφο 9.2 ανωτέρω) µε ευθύνη του Ενδιαφεροµένου, ως προς το 

περιεχόµενο και τον χρόνο που θα περιέλθουν αυτοί στη ∆ηµοπρατούσα Αρχή. Στην περίπτωση 

αυτή, οι φάκελοι θα πρέπει να παραληφθούν και να πρωτοκολληθούν οµοίως µέχρι την ηµεροµηνία 

και ώρα που ορίζονται στην παράγραφο 12.1 ανωτέρω. Στην περίπτωση της αποστολής, η 

∆ηµοπρατούσα Αρχή ουδεµία ευθύνη φέρει για τη µη εµπρόθεσµη παραλαβή ή τη µη παραλαβή της 

υποψηφιότητας ή για το περιεχόµενο των φακέλων που τη συνοδεύουν. 

12.12 Στη διαδικασία γίνονται δεκτοί Υποψήφιοι που θα υποβάλλουν Φάκελο Εκδήλωσης 

Ενδιαφέροντος, ο οποίος θα πρωτοκολληθεί κατά τα ανωτέρω. Η ∆ηµοπρατούσα Αρχή δεν φέρει 

ευθύνη για το περιεχόµενο των φακέλων ούτε για οποιαδήποτε καθυστέρηση άφιξης αυτών και δεν 
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θα παραλάβει φακέλους και λοιπά έγγραφα από οποιοδήποτε ταχυδροµικό κατάστηµα, έστω και αν 

ειδοποιηθεί εγκαίρως. Οι Υποψήφιοι φέρουν αποκλειστικά την ευθύνη της έγκαιρης υποβολής των 

φακέλων τους, ενώ σε καµία περίπτωση δεν αρκεί για την έγκυρη συµµετοχή στο ∆ιαγωνισµό η 

προ της λήξης της προθεσµίας ταχυδρόµηση ή αποστολή του Φακέλου Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος. 

Πάντως, σε περίπτωση που Φάκελος Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος τυχόν παραληφθεί ή / και 

πρωτοκολληθεί µετά την ως άνω καταληκτική προθεσµία υποβολής, αυτός θα απορριφθεί και θα 

επιστραφεί στον Υποψήφιο που τον υπέβαλε χωρίς να ανοιχθεί. 

12.13 Εκπρόθεσµη άφιξη και πρωτοκόλληση Φακέλου Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος κατά τα ανωτέρω, έχει 

ως συνέπεια τον αποκλεισµό του Υποψηφίου, ακόµη και αν συντρέχουν λόγοι ανωτέρας βίας για 

την καθυστέρηση. Τον αποκλεισµό, επίσης, του Υποψηφίου συνεπάγεται η υποβολή Φακέλου 

Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος, που παραβαίνει όρους της παρούσας Πρόσκλησης Εκδήλωσης 

Ενδιαφέροντος.  

12.14 Η Επιτροπή ∆ιενέργειας ∆ιαγωνισµού ή / και η ∆ηµοπρατούσα  Αρχή δύνανται να καλέσουν τους 

Υποψηφίους να συµπληρώσουν και / ή να διευκρινίσουν τα υποβληθέντα και µόνο έγγραφα και 

πιστοποιητικά, σύµφωνα µε το άρθρο 21 της παρούσας, όχι όµως και να προσκοµίσουν τυχόν 

ελλείποντα έγγραφα. 

12.15 Η συµµετοχή στον ∆ιαγωνισµό συνεπάγεται την πλήρη και ανεπιφύλακτη αποδοχή από τον 

Υποψήφιο / ∆ιαγωνιζόµενο αλλά και κάθε Μέλος του (σε περίπτωση Ένωσης Προσώπων) των 

όρων του. Φάκελος Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος που περιλαµβάνει ή συνάγεται από το περιεχόµενό 

του µη αποδοχή όρων της Πρόσκλησης Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος ή την αποδοχή υπό αίρεση ή 

θέτει πρόσθετους όρους αποκλείεται και δεν αξιολογείται.  

12.16 Φάκελοι εκδήλωσης ενδιαφέροντος και ∆εσµευτικές Προσφορές γίνονται δεκτοί µόνο για το 

σύνολο του αντικειµένου της Παραχώρησης. ∆εν γίνονται δεκτοί και απορρίπτονται ως 

απαράδεκτοι φάκελοι εκδήλωσης ενδιαφέροντος που υποβάλλονται για µέρος του άνω 

αντικειµένου.   

Άρθρο 13 : ∆ικαιούµενοι συµµετοχής στον ∆ιαγωνισµό. 

13.1 Στον ∆ιαγωνισµό δικαιούνται να συµµετάσχουν φυσικά ή νοµικά πρόσωπα, αυτοτελώς ή σε Ένωση 

Προσώπων, εφόσον:  

13.1.1 τα ίδια ή τα Μέλη τους προέρχονται από κράτη – µέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης (Ε.Ε.) ή 

του Ευρωπαϊκού Οικονοµικού Χώρου (Ε.Ο.Χ) ή από κράτη, που έχουν υπογράψει διµερείς 

συµφωνίες ή συµφωνίες σύνδεσης µε την Ε.Ε. ή έχουν κυρώσει τη Συµφωνία για τις ∆ηµόσιες 
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Συµβάσεις (Σ.∆.Σ.) του Παγκόσµιου Οργανισµού Εµπορίου (Π.Ο.Ε.) και 

13.1.2 πληρούν τους όρους και τις προϋποθέσεις που τίθενται στις παραγράφους 13.5 µέχρι και 

13.8 και 16.1 της παρούσας Πρόσκλησης Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος. 

13.2 Οι Ενώσεις Προσώπων που θα λάβουν µέρος στον ∆ιαγωνισµό, δεν υποχρεούνται να έχουν ορισµένη 

νοµική µορφή προκειµένου να εκδηλώσουν ενδιαφέρον συµµετοχής. Κατά τη διάρκεια του 

∆ιαγωνισµού, ωστόσο, τα Μέλη του Υποψηφίου (σε περίπτωση Ένωσης Προσώπων) ευθύνονται 

αλληλεγγύως και εις ολόκληρον έναντι της Αναθέτουσας Αρχής για τις υποχρεώσεις τους, σύµφωνα 

µε τους όρους της παρούσας. Για τη σύναψη της Σύµβασης Παραχώρησης απαιτείται η σύσταση, από 

τον Επιτυχόντα ∆ιαγωνιζόµενο που θα ανακηρυχθεί Ανάδοχος, Ανώνυµης Εταιρείας Ειδικού Σκοπού 

(ΑΕΕΣ) - Εταιρεία Παραχώρησης. Ειδικότερα, τα Μέλη του Αναδόχου θα συστήσουν ΑΕΕΣ µε 

αποκλειστικό σκοπό την υλοποίηση του αντικειµένου της Σύµβασης Παραχώρησης, η οποία θα έχει 

µόνο ιδρυτή - µέτοχο τα µέλη του Αναδόχου κατά τα ποσοστά συµµετοχής τους, όπως αυτά θα έχουν 

δηλωθεί, σύµφωνα µε όσα προβλέπονται στην παράγραφο 13.4 της παρούσας. Η ΑΕΕΣ θα 

συµβληθεί µε την Αναθέτουσα Αρχή. 

13.3 Περαιτέρω, η ΑΕΕΣ θα δύναται να συµβληθεί, µεταξύ άλλων: 

13.3.1 για την εκπόνηση των απαραίτητων µελετών, µε τον Μελετητή, ήτοι τους µελετητές που 

δηλώθηκαν ότι θα εκπονήσουν τις µελέτες αυτές, ανεξάρτητα εάν αυτοί συµµετέχουν στον Ανάδοχο  

και, κατά συνέπεια, στην ΑΕΕΣ, ή συνεργάζονται µαζί του, σύµφωνα µε την παράγραφο 13.9 της 

παρούσας,  

13.3.2 για την κατασκευή του Έργου, µε τις εργοληπτικές επιχειρήσεις που δηλώθηκαν ότι θα 

αναλάβουν το κατασκευαστικό αντικείµενο του Έργου, και κατά τα δηλωθέντα ποσοστά, και οι 

οποίες θα συστήσουν την Κοινοπραξία Κατασκευής, ανεξάρτητα εάν αυτές συµµετέχουν στον 

Ανάδοχο και, κατά συνέπεια, στην ΑΕΕΣ ή συνεργάζονται µαζί του, σύµφωνα µε την παράγραφο 

13.9 της παρούσας. 

13.3.3 για τη λειτουργία ή/και τη συντήρηση του έργου, µε τις επιχειρήσεις που δηλώθηκαν ότι θα 

παράσχουν τις υπηρεσίες αυτές, και κατά τα δηλωθέντα ποσοστά, και οι οποίες είναι δυνατόν να 

συστήσουν την Εταιρεία Λειτουργίας, εφόσον αυτό δηλωθεί κατά την υποβολή του Φακέλου 

Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος, ανεξάρτητα εάν αυτές συµµετέχουν στον Ανάδοχο και, κατά συνέπεια, 

στην ΑΕΕΣ ή συνεργάζονται µαζί του, σύµφωνα µε την παράγραφο 13.9 της παρούσας.  

Σηµείωση : Πάντως, οι συµβάσεις αυτές θα εγκρίνονται από την Αναθέτουσα Αρχή, σύµφωνα µε όσα 

θα ορίζονται ειδικότερα στη ∆ιακήρυξη Γ΄ Φάσης και στα λοιπά τεύχη που θα τη συνοδεύουν. 
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13.4 Σε περίπτωση υποψήφιας Ένωσης Προσώπων, θα ορίζεται το ποσοστό συµµετοχής κάθε Μέλους 

αυτής στην Ένωση Προσώπων, το οποίο και δεν θα µεταβάλλεται καθ’ όλη τη διάρκεια του 

∆ιαγωνισµού (εκτός από τυχόν επιτρεπόµενες και εγκρινόµενες περιπτώσεις µεταβολής στη σύνθεση 

των Υποψηφίων / ∆ιαγωνιζοµένων, σύµφωνα µε όσα αναφέρονται στο άρθρο 14 κατωτέρω) και θα 

αποτελεί, σε περίπτωση ανακήρυξης του συγκεκριµένου ∆ιαγωνιζοµένου ως Αναδόχου, δεσµευτικά 

το ποσοστό συµµετοχής του κάθε Μέλους του στο µετοχικό κεφάλαιο της ΑΕΕΣ ή στην Κοινοπραξία 

Κατασκευής ή στην Εταιρεία Λειτουργίας. 

13.5 Ο Υποψήφιος και πιο συγκεκριµένα τα Μέλη αυτού που θα συµµετέχουν στην Εταιρεία 

Παραχώρησης που θα συσταθεί, σε περίπτωση ανακήρυξής του ως Αναδόχου, θα πρέπει να 

διαθέτουν σωρευτικά τα ελάχιστα προσόντα χρηµατοοικονοµικής επάρκειας και πιστοληπτικής 

ικανότητας που αναφέρονται ακολούθως: 

13.5.1 Ο µέσος όρος των Αποτελεσµάτων Προ Φόρων του Υποψηφίου κατά τις πέντε τελευταίες 

χρήσεις να είναι θετικός, όπως θα αποδεικνύεται από τις Οικονοµικές Καταστάσεις των Πέντε 

Τελευταίων Χρήσεων. Σε περίπτωση Ένωσης Προσώπων, θα σταθµισθεί ο µέσος όρος των 

Αποτελεσµάτων Προ Φόρων κατά τις πέντε τελευταίες χρήσεις κάθε Μέλους της Ένωσης 

Προσώπων, µε συντελεστή στάθµισης το ποσοστό συµµετοχής του σε αυτή.  

13.5.2 Ο µέσος όρος των ∆ανειακών Κεφαλαίων προς τον µέσο όρο των Ιδίων Κεφαλαίων του 

Υποψηφίου κατά τις πέντε τελευταίες χρήσεις να είναι µικρότερος από δύο (2), όπως θα 

αποδεικνύεται από τις Οικονοµικές Καταστάσεις των Πέντε Τελευταίων Χρήσεων.  Σε περίπτωση 

Ένωσης Προσώπων, θα σταθµισθεί ο µέσος όρος των ∆ανειακών Κεφαλαίων και ο µέσος όρος των 

Ιδίων Κεφαλαίων κατά τις πέντε τελευταίες χρήσεις κάθε Μέλους της Ένωσης Προσώπων, µε 

συντελεστή στάθµισης το ποσοστό συµµετοχής του σε αυτή. 

13.5.3 Κάθε Υποψήφιος θα πρέπει να διαθέτει µέσο όρο Ιδίων Κεφαλαίων κατά τις πέντε 

τελευταίες χρήσεις άνω των εκατόν σαράντα  εκατοµµυρίων ευρώ (140.000.000  €), όπως θα 

αποδεικνύεται από τις Οικονοµικές Καταστάσεις των πέντε Τελευταίων Χρήσεων. Σε περίπτωση 

Ένωσης Προσώπων, θα σταθµισθεί ο µέσος όρος των Ιδίων Κεφαλαίων κατά τις πέντε τελευταίες 

χρήσεις κάθε Μέλους της Ένωσης Προσώπων, µε συντελεστή στάθµισης το ποσοστό συµµετοχής 

του σε αυτή. 

13.6 Οι Μελετητές που θα εκπονήσουν τις απαιτούµενες µελέτες για την υλοποίηση του αντικειµένου της 

Σύµβασης, θα πρέπει να πληρούν τα κάτωθι κριτήρια : 

13.6.1 Εφόσον πρόκειται περί Ελλήνων µελετητών, θα πρέπει να είναι εγγεγραµµένοι στα 
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Ελληνικά Μητρώα Μελετητών ή Γραφείων / Εταιρειών Μελετών, που αναφέρονται στο Παράρτηµα 

ΙΧ Γ της Οδηγίας 2004/18/ΕΚ, και συγκεκριµένα να διαθέτουν τα κατωτέρω µελετητικά πτυχία, τα 

οποία και να προσκοµίζουν: 

• E΄ τάξης στην κατηγορία 10 «Μελέτες συγκοινωνιακών έργων»  

• Ε΄ τάξης στην κατηγορία 8 «Στατικές µελέτες»  

• Ε΄ τάξης στην κατηγορία 13 «Μελέτες υδραυλικών έργων» 

• Ε' τάξης στην κατηγορία 21 «Γεωτεχνικές µελέτες και έρευνες» 

• Ε΄ τάξης στην κατηγορία 9 «Μηχανολογικές, ηλεκτρολογικές και ηλεκτρονικές (Η/Μ) µελέτες». 

• Ε΄ και άνω τάξης στην κατηγορία 11 « Μελέτες Λιµενικών Έργων»  

• Γ΄ και άνω τάξης στην κατηγορία 27 «Περιβαλλοντικές µελέτες» 

• Γ΄ και άνω τάξης στην κατηγορία 20 «Γεωλογικές, υδρογεωλογικές και γεωφυσικές µελέτες και 

έρευνες» 

13.6.2 Εφ’ όσον οι µελετητές προέρχονται από κράτη – µέλη της Ε.Ε. ή του Ε.Ο.Χ. ή κράτη που 

έχουν κυρώσει τη Σ.∆.Σ του Π.Ο.Ε, που τηρούν αντίστοιχα µητρώα µε αυτά της παραγράφου 13.6.1, 

σύµφωνα µε το άρθρο 52 της Οδηγία 2004/18/ΕΚ, να είναι εγγεγραµµένοι σε τάξη και κατηγορίες 

µελετών αντίστοιχες µε εκείνες της ανωτέρω παραγράφου 13.6.1 και να προσκοµίζουν τα σχετικά 

πιστοποιητικά εγγραφής. 

13.6.3 Εφ’ όσον οι µελετητές προέρχονται από κράτη – µέλη της Ε.Ε. ή του Ε.Ο.Χ. που δεν 

τηρούν µητρώα των προηγούµενων παραγράφων ή κράτη, που έχουν κυρώσει την Σ.∆.Σ. του Π.Ο.Ε., 

να είναι εγγεγραµµένοι στα επαγγελµατικά / εµπορικά Μητρώα του Παραρτήµατος IX Γ της οδηγίας 

2004/18 ΕΚ ή στα αντίστοιχα µητρώα των χωρών τους και να διαθέτουν γενική εµπειρία αντίστοιχη 

αυτής που απορρέει από την εγγραφή στο Μητρώο Μελετητών – Εταιρειών / Γραφείων Μελετών, 

δηλαδή στελεχικό δυναµικό µε εµπειρία σε αντίστοιχες κατηγορίες µελετών, κατά το άρθρο 39 του 

Ν.3316/05, ως εξής: 

1) Για την κατηγορία µελετών 10 «Μελέτες συγκοινωνιακών έργων», τουλάχιστον, δύο (2) στελέχη 

12ετούς εµπειρίας, ένα (1) στέλεχος 8ετούς εµπειρίας και τέσσερα (4) στελέχη 4ετούς εµπειρίας, 

στην εν λόγω κατηγορία. 

2) Για την κατηγορία µελετών 8 «Στατικές µελέτες», τουλάχιστον, δύο (2) στελέχη 12ετούς 

εµπειρίας, ένα (1) στέλεχος 8ετούς εµπειρίας και τέσσερα (4) στελέχη 4ετούς εµπειρίας, στην εν 
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λόγω κατηγορία. 

3) Για την κατηγορία µελετών 13 «Μελέτες υδραυλικών έργων», τουλάχιστον, δύο (2) στελέχη 

12ετούς εµπειρίας, ένα (1) στέλεχος 8ετούς εµπειρίας και τέσσερα (4) στελέχη 4ετούς εµπειρίας, 

στην εν λόγω κατηγορία. 

4) Για την κατηγορία µελετών 21 «Γεωτεχνικές µελέτες και έρευνες», τουλάχιστον, δύο (2) στελέχη 

12ετούς εµπειρίας, ένα (1) στέλεχος 8ετούς εµπειρίας και τέσσερα (4) στελέχη 4ετούς εµπειρίας, 

στην εν λόγω κατηγορία. 

5) Για την κατηγορία µελετών 9 «Μηχανολογικές, ηλεκτρολογικές και ηλεκτρονικές (Η/Μ) µελέτες», 

τουλάχιστον, δύο (2) στελέχη 12ετούς εµπειρίας, ένα (1) στέλεχος 8ετούς εµπειρίας και τέσσερα (4) 

στελέχη 4ετούς εµπειρίας, στην εν λόγω κατηγορία. 

6) Για την κατηγορία µελετών 11 «Μελέτες Λιµενικών Έργων», τουλάχιστον, ένα (1) στέλεχος 

12ετούς εµπειρίας, ένα (1) στέλεχος 8ετούς εµπειρίας και δύο (2) στελέχη 4ετούς εµπειρίας, στην εν 

λόγω κατηγορία.  

7) Για την κατηγορία µελετών 27 «Περιβαλλοντικές µελέτες», τουλάχιστον ένα (1) στέλεχος 12ετούς 

εµπειρίας στην εν λόγω κατηγορία. 

8) Για την κατηγορία µελετών 20 «Γεωλογικές, υδρογεωλογικές και γεωφυσικές µελέτες και 

έρευνες», τουλάχιστον ένα (1) στέλεχος 12ετούς εµπειρίας στην εν λόγω κατηγορία. 

 

13.7 Οι εργοληπτικές επιχειρήσεις που θα αναλάβουν την κατασκευή του έργου, θα πρέπει να πληρούν τα 

κάτωθι κριτήρια:  

13.7.1 Εφόσον πρόκειται για ελληνική εργοληπτική επιχείρηση, να είναι εγγεγραµµένη στο 

Μητρώο Εργοληπτικών Επιχειρήσεων που τηρείται στη Γενική Γραµµατεία ∆ηµοσίων Έργων του 

ΥΠ.Υ.ΜΕ.∆Ι. και αναφέρεται στο Παράρτηµα ΙΧ Α της Οδηγίας 2004/18/ΕΚ.  

13.7.2 Προκειµένου περί εργοληπτικής επιχείρησης προερχόµενης από κράτος – µέλος της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του Ε.Ο.Χ. ή από κράτος που έχει υπογράψει τη Σ.∆.Σ. του Π.Ο.Ε., όπου 

τηρούνται επίσηµοι κατάλογοι αναγνωρισµένων εργοληπτών, σύµφωνα µε το Παράρτηµα ΙΧ Α της 

Οδηγίας 2004/18/ΕΚ, να είναι εγγεγραµµένη σε αυτούς. 

13.7.3 Προκειµένου περί εργοληπτικής επιχείρησης προερχόµενης από κράτος – µέλος της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του Ε.Ο.Χ. ή από κράτος που έχει υπογράψει τη Σ.∆.Σ. του Π.Ο.Ε., όπου 

δεν τηρούνται επίσηµοι κατάλογοι αναγνωρισµένων εργοληπτών, να είναι εγγεγραµµένοι σε 
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επαγγελµατικό / εµπορικό µητρώο του κράτους εγκατάστασής της.  

13.7.4 Θα πρέπει να πληρούνται ελάχιστα επίπεδα χρηµατοοικονοµικής επάρκειας και, 

συγκεκριµένα, πρέπει η εργοληπτική επιχείρηση να έχει κατά τις πέντε τελευταίες χρήσεις µέσο όρο 

κύκλου εργασιών, τουλάχιστον, εκατόν σαράντα  εκατοµµύρια ευρώ (140.000.000  €). Σε περίπτωση 

συµµετοχής περισσότερων εργοληπτικών επιχειρήσεων, τα ανωτέρω ελάχιστα επίπεδα µέσου όρου 

κύκλου εργασιών πρέπει να συντρέχουν αθροιστικά στις δηλούµενες, σύµφωνα µε την παράγραφο 

15.1.1, εργοληπτικές επιχειρήσεις που θα αναλάβουν την κατασκευή του Έργου. 

13.7.5 Κάθε εργοληπτική επιχείρηση, και σε περίπτωση συµµετοχής περισσοτέρων, τουλάχιστον 

µία από αυτές, οφείλει να έχει κατασκευάσει ή να έχει συµµετάσχει µε ποσοστό άνω του  35% σε 

κοινοπραξία ή σύµπραξη  που έχει κατασκευάσει και περαιώσει ένα τεχνικό συγκοινωνιακό έργο 

τουλάχιστον ίσο του Αποδεκτού Τεχνικού Έργου (Α.Τ.ΕΡ.), όπως αυτό ορίζεται στην παράγραφο 

3.1.5 του άρθρου 3. 

Η ηµεροµηνία περαίωσης του ανωτέρω έργου πρέπει να έχει λάβει χώρα εντός της τελευταίας 

πενταετίας πριν από την υποβολή του Φακέλου Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος στον παρόντα 

∆ιαγωνισµό, ανεξαρτήτως της ηµεροµηνίας έναρξης κατασκευής του έργου. 

Σηµειώνεται, ότι έργο που έχει αναληφθεί από σύµπραξη ή κοινοπραξία δηλώνεται από την κάθε 

επικαλούµενη αυτό επιχείρηση µόνον κατά το ποσοστό ή το µέρος συµµετοχής της σε αυτό, ενώ θα 

αναφέρεται επίσης και το αντικείµενο των εργασιών που εκτέλεσε στο πλαίσιο του συγκεκριµένου 

έργου.  

 

13.8 Για την απόδειξη της ικανότητας παροχής υπηρεσιών λειτουργίας ή/και συντήρησης τεχνικών 

συγκοινωνιακών έργων αντίστοιχων µε το ΑΤΕΡ θα πρέπει τουλάχιστον ένα από τα πρόσωπα που θα 

αναλάβει την παροχή των υπηρεσιών αυτών, κατά την τελευταία πενταετία πριν από την υποβολή 

του Φακέλου Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος στον παρόντα ∆ιαγωνισµό, να υλοποιεί ή/και να έχει 

περαιώσει, συµµετέχοντας µε ποσοστό τουλάχιστον 15%, µια σύµβαση διάρκειας τουλάχιστον τριών 

ετών µε αντικείµενο την παροχή υπηρεσιών λειτουργίας ή/και συντήρησης τεχνικού συγκοινωνιακού 

έργου αντίστοιχου µε το Αποδεκτό Τεχνικό Έργο (Α.Τ.ΕΡ.).  

13.9 Για την πλήρωση των ελάχιστων απαιτήσεων που αναφέρονται στις ανωτέρω παραγράφους 13.5 

µέχρι και 13.8, καθώς και σε σχέση µε την πλήρωση των απαιτήσεων του άρθρου 17 κατωτέρω, 

σύµφωνα µε όσα αναφέρονται στο άρθρο αυτό, ο Υποψήφιος δύναται να στηρίζεται και να κάνει 

χρήση της χρηµατοοικονοµικής ή / και τεχνικής ή / και επαγγελµατικής ικανότητας άλλων 
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οικονοµικών φορέων, κατά τα αναφερόµενα στα άρθρα 47, παρ. 2, και 48, παρ. 3, της Οδηγίας 

2004/18/ΕΚ, ανεξάρτητα από τη νοµική φύση των δεσµών µεταξύ αυτού και των εν λόγω φορέων 

εφόσον αποδεικνύει τη δέσµευση των φορέων αυτών να διαθέσουν τους χρηµατοοικονοµικούς ή 

τεχνικούς πόρους στον Υποψήφιο για την εκτέλεση της Σύµβασης Παραχώρησης. Στην περίπτωση 

αυτή, η επίκληση των σχετικών στοιχείων θα πρέπει να συναρτάται άµεσα µε τον ρόλο των 

οικονοµικών φορέων στην εκτέλεση της παρούσας Παραχώρησης, ο οποίος και θα αναφέρεται µε 

σαφήνεια στο Φάκελο Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος. 

Άρθρο 14 : Μεταβολές στη σύνθεση Υποψηφίων / ∆ιαγωνιζοµένων 

14.1 Προκειµένου να αποφευχθούν καταστάσεις σύγκρουσης συµφερόντων, κάθε φυσικό ή νοµικό 

πρόσωπο δικαιούται να συµµετέχει µέχρι το πέρας του ∆ιαγωνισµού σε έναν µόνο Υποψήφιο / 

∆ιαγωνιζόµενο, είτε µεµονωµένα, είτε ως Μέλος Ένωσης Προσώπων, είτε ως συνεργαζόµενο 

µέρος, κατά την έννοια των διατάξεων των άρθρων 47, παρ. 2, και 48, παρ. 3, της Οδηγίας 

2004/18/ΕΚ. Επίσης, δεν επιτρέπεται η συµµετοχή προσώπων που είναι συνδεδεµένες εταιρείες 

κατά την έννοια του άρθρου 42ε΄ του Κ.Ν. 2190/1920, όπως αυτό ισχύει, µε περισσότερες 

εκδηλώσεις ενδιαφέροντος είτε ως Μέλη Υποψηφίου είτε ως συνεργαζόµενα µέρη µε 

περισσότερους του ενός Υποψηφίους / ∆ιαγωνιζοµένους. Σε περίπτωση µη τήρησης των ανωτέρω, 

θα αποκλείονται από τη διαδικασία όλοι οι Υποψήφιοι / ∆ιαγωνιζόµενοι, στη σύνθεση των οποίων 

συµµετέχει ως Μέλος ή µε τους οποίους συνεργάζεται το ίδιο φυσικό ή νοµικό πρόσωπο ή οι άνω 

συνδεδεµένες εταιρείες. 

14.2 Μεταβολή της σύνθεσης των Προεπιλεγέντων / ∆ιαγωνιζοµένων ή/και µεταβολή των 

συνεργαζόµενων επιχειρήσεων της παραγράφου 13.9 της παρούσας, µετά την οριστικοποίηση του 

αποτελέσµατος της Α΄ Φάσης του ∆ιαγωνισµού και πριν τη λήξη της προθεσµίας υποβολής 

∆εσµευτικών Προσφορών, που θα προσδιορισθεί στη ∆ιακήρυξη Γ΄ Φάσης του ∆ιαγωνισµού, 

απαγορεύεται επί ποινή αποκλεισµού του ∆ιαγωνιζοµένου, εκτός εάν η µεταβολή αυτή εγκριθεί 

εγγράφως από την Αναθέτουσα Αρχή, κατόπιν σχετικής αίτησης του ∆ιαγωνιζοµένου. Ειδικότερα: 

14.2.1 Στην περίπτωση αυτή, ο ∆ιαγωνιζόµενος υποχρεούται να γνωστοποιήσει την πρόθεση 

µεταβολής του σχήµατός του στη ∆ηµοπρατούσα Αρχή πριν την υποβολή της  ∆εσµευτικής του 

Προσφοράς, συνυποβάλλοντας, ταυτόχρονα, όλα τα στοιχεία και έγγραφα, τα οποία είναι 

απαραίτητα, σύµφωνα µε την παρούσα, για την επαναξιολόγησή του µετά τη µεταβολή, κατά την 

παράγραφο 14.2.3 της παρούσας 

14.2.2 Αν µε τη µεταβολή προστίθενται ή αντικαθίστανται Μέλη, θα πρέπει να συνυποβληθούν 

όλα τα στοιχεία που απαιτούνται µε βάση την παρούσα Πρόσκληση Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος.  
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14.2.3 Η Επιτροπή ∆ιενέργειας ∆ιαγωνισµού θα επαναξιολογήσει στην περίπτωση αυτή, εάν ο 

∆ιαγωνιζόµενος εξακολουθεί να πληροί στο σύνολό του ή όχι τα κριτήρια αποκλεισµού και επιλογής 

της παρούσας, ενώ, σε περίπτωση κατά την οποία υποβλήθηκαν και αξιολογήθηκαν άνω των 

τεσσάρων (4) Φακέλων Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος, θα επαναξιολογηθεί και κατά πόσον 

εξακολουθεί να κατέχει τα στοιχεία ικανότητας και εµπειρίας, µε βάση τα οποία εκρίθη ως 

Προεπιλεγείς έναντι των µη προεπιλεγέντων Υποψηφίων. Σε περίπτωση κατά την οποία από τα 

ανωτέρω αποτελέσµατα της επαναξιολόγησης προκύψει ότι ο ∆ιαγωνιζόµενος, είτε δεν πληροί στο 

σύνολό του τα κριτήρια συµµετοχής και τα ελάχιστα κριτήρια αξιολόγησης της παρούσας, είτε δεν 

εξακολουθεί να κατέχει τα κριτήρια ικανότητας και εµπειρίας, µε βάση τα οποία εκρίθη ότι 

υπερτερούσε έναντι λοιπών Υποψηφίων και προεπελέγη και ότι, συνεπώς, δεν θα είχε προεπιλεγεί, 

θα αποκλείεται από τη συνέχεια του ∆ιαγωνισµού. Στην περίπτωση αυτή εφαρµόζεται αναλογικά το 

άρθρο 22 της παρούσας. 

14.3 Η Αναθέτουσα Αρχή, για λόγους διατήρησης του ανταγωνισµού, δεν επιθυµεί τις συγχωνεύσεις 

Υποψηφίων / Προεπιλεγέντων / ∆ιαγωνιζοµένων. Τέτοιες συγχωνεύσεις θα οδηγούν στον 

αποκλεισµό αυτών των Υποψηφίων / Προεπιλεγέντων / ∆ιαγωνιζοµένων, εκτός εάν εγκριθούν από 

την Αναθέτουσα Αρχή, η οποία κατά την απόλυτη κρίση της θα αποφασίσει εάν υφίσταται 

αντικειµενική αιτιολόγηση της αναγκαιότητας της συγχώνευσης.  

Η Αναθέτουσα Αρχή, πάντως, δύναται κατά την κρίση της να αποδέχεται ή να απορρίπτει εγγράφως 

την αιτούµενη συγχώνευση, τηρώντας τους όρους της παρούσας Πρόσκλησης Εκδήλωσης 

Ενδιαφέροντος.  

Άρθρο 15 : Περιεχόµενο Υποφακέλου ∆ικαιολογητικών Συµµετοχής (Υποφάκελος Α’) 

15.1 Κάθε Υποψήφιος πρέπει να υποβάλει στον Υποφάκελο Α΄ τα ακόλουθα έγγραφα και δικαιολογητικά 

σε πρωτότυπο ή νόµιµα επικυρωµένο αντίγραφο :  

15.1.1 Την αίτηση εκδήλωσης ενδιαφέροντος, συνταγµένη σύµφωνα µε το Παράρτηµα 2 της 

παρούσας Πρόσκλησης Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος και υπογεγραµµένη (κατά περίπτωση) από: 

1) τον Υποψήφιο (φυσικό πρόσωπο) ή τον νόµιµο εκπρόσωπο του Υποψηφίου (νοµικό πρόσωπο) 

ή  

2) σε περίπτωση Ένωσης Προσώπων, τους νόµιµους εκπροσώπους όλων των Μελών του 

Υποψηφίου ή τον οριζόµενο, µε το κατωτέρω υπό 15.1.3 στοιχείο vi, έγγραφο, κοινό 

εκπρόσωπο της Ένωσης Προσώπων.  
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Η ως άνω αίτηση εκδήλωσης ενδιαφέροντος συνοδεύεται και από κατάλογο των συνηµµένων 

δικαιολογητικών, καθώς και πίνακα, συνταγµένο σύµφωνα µε το υπόδειγµα του Παραρτήµατος 4 της 

παρούσας. 

Αντίγραφο της αίτησης αυτής, χωρίς τα ανωτέρω συνηµµένα, θα κατατεθεί µαζί µε τον Φάκελο 

Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος, εκτός του Φακέλου, προς διευκόλυνση της πρωτοκόλλησης. 

Επισηµαίνεται, ότι στην αίτηση εκδήλωσης ενδιαφέροντος θα πρέπει να ορίζονται υποχρεωτικά, 

ρητά και µε σαφήνεια, τόσο τα Μέλη του Υποψηφίου όσο και τα πρόσωπα, είτε φυσικά είτε νοµικά, 

τα οποία θα αναλάβουν τη µελέτη, κατασκευή, συντήρηση και λειτουργία του Έργου.  

15.1.2 Σε περίπτωση µεµονωµένου υποψηφίου νοµικού προσώπου, πρακτικό Απόφασης του 

∆ιοικητικού Συµβουλίου του Υποψηφίου, σε περίπτωση Α.Ε., ή Απόφαση των ∆ιαχειριστών, σε 

περίπτωση Ε.Π.Ε. ή Ο.Ε. ή Ε.Ε., µε το οποίο:  

i. εγκρίνεται η υποβολή Φακέλου Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος του Υποψηφίου στον ∆ιαγωνισµό, 

σύµφωνα µε τους όρους της παρούσας Πρόσκλησης Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος, 

ii. αποδέχεται όλες τις ευθύνες και υποχρεώσεις για κάθε θέµα σχετικό µε την εκδήλωση 

ενδιαφέροντος στην Α΄ και Β΄ Φάση του ∆ιαγωνισµού,  

iii. δηλώνεται ότι έχει λάβει γνώση και αποδέχεται ανεπιφύλακτα τους όρους της παρούσας 

Πρόσκλησης Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος, 

iv. δεσµεύεται για τη σύσταση, σε περίπτωση που ανακηρυχθεί Ανάδοχος, της ΑΕΕΣ, 

v. ορίζεται εκπρόσωπος για τον ∆ιαγωνισµό (Εκπρόσωπος Υποψηφίου) και  αναπληρωτής 

εκπρόσωπος, µε εξουσία να υπογράφει δεσµευτικά για τον Υποψήφιο όλα τα έγγραφα του 

∆ιαγωνισµού, συµπεριλαµβανοµένης της Υπεύθυνης ∆ήλωσης που απαιτείται σύµφωνα µε την 

παράγραφο 15.1.5, καθώς και να προβαίνει στις λοιπές ενέργειες που αναφέρονται σχετικά 

στην παρούσα, 

vi. ορίζεται συγκεκριµένο φυσικό πρόσωπο ως Αντίκλητος (ο οποίος δύναται να είναι το ίδιο 

πρόσωπο µε τον ως άνω Εκπρόσωπο Υποψηφίου), µε πλήρη στοιχεία επικοινωνίας αυτού 

(ονοµατεπώνυµο, διεύθυνση, αριθµός τηλεφώνου, φαξ κ.λπ.), σύµφωνα µε όσα αναφέρονται 

στην παράγραφο 15.9 της παρούσας, προκειµένου να δύναται η ∆ηµοπρατούσα Αρχή να έλθει 

σε επαφή µε τον Υποψήφιο. 
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Επί Υποψηφίου αλλοδαπού νοµικού προσώπου, προσκοµίζεται Απόφαση του, κατά τον νόµο ή το 

καταστατικό του, διοικούντος αυτό οργάνου, η οποία περιέχει τα στοιχεία που αναφέρονται 

ανωτέρω, υπό 15.1.2 στοιχεία (i) µέχρι και (vi). 

15.1.3 Σε περίπτωση Ένωσης Προσώπων, πρακτικό Απόφασης του ∆ιοικητικού Συµβουλίου, σε 

περίπτωση Α.Ε, ή Απόφαση των ∆ιαχειριστών, σε περίπτωση Ε.Π.Ε. ή Ο.Ε. ή Ε.Ε., για κάθε Μέλος 

του Υποψηφίου, µε το οποίο: 

i. εγκρίνεται η υποβολή Φακέλου Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος ως Μέλους του Υποψηφίου στον 

∆ιαγωνισµό, σύµφωνα µε τους όρους της παρούσας Πρόκλησης Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος, 

ii. ορίζεται το ποσοστό συµµετοχής στον Υποψήφιο και γίνονται αποδεκτά τα ποσοστά 

συµµετοχής των λοιπών Μελών του Υποψηφίου,  

iii. αποδέχεται όλες τις ευθύνες και υποχρεώσεις για κάθε θέµα σχετικό µε την εκδήλωση 

ενδιαφέροντος στην Α΄ και Β΄ Φάση του ∆ιαγωνισµού, από κοινού, αλληλέγγυα και εις 

ολόκληρο µε τα λοιπά Μέλη του Υποψηφίου,  

iv. δηλώνεται ότι έλαβε γνώση και αποδέχεται ανεπιφύλακτα τους όρους της παρούσας 

Πρόκλησης Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος, δεσµευόµενο από κοινού, αλληλέγγυα και εις 

ολόκληρο µε τα λοιπά Μέλη του Υποψηφίου, 

v. δηλώνεται ότι δεσµεύεται να συστήσει από κοινού µε τα λοιπά Μέλη του Υποψηφίου, σε 

περίπτωση ανακήρυξής του ως Αναδόχου, την ΑΕΕΣ, καθώς και ότι τα ποσοστά εκάστου 

ιδρυτικού µετόχου της ΑΕΕΣ θα είναι τα αυτά µε τα δηλούµενα ποσοστά συµµετοχής του ως 

Μέλους του Υποψηφίου, 

vi. ορίζεται κοινός για όλα τα Μέλη εκπρόσωπος του Υποψηφίου (ο Εκπρόσωπος Υποψηφίου) και 

αναπληρωτής εκπρόσωπος, µε εξουσία να υπογράφει δεσµευτικά για τον Υποψήφιο (Ένωση 

Προσώπων) όλα τα έγγραφα του ∆ιαγωνισµού, συµπεριλαµβανοµένης της Υπεύθυνης 

∆ήλωσης που απαιτείται σύµφωνα µε την παράγραφο 15.1.5, καθώς και να προβαίνει στις 

λοιπές ενέργειες που αναφέρονται σχετικά στην παρούσα Πρόκληση Εκδήλωσης 

Ενδιαφέροντος, 

vii. ορίζεται συγκεκριµένο φυσικό πρόσωπο ως Αντίκλητος του Υποψηφίου (ο οποίος δύναται να 

είναι το ίδιο πρόσωπο µε τον ανωτέρω κοινό Εκπρόσωπο Υποψηφίου), µε πλήρη στοιχεία 

επικοινωνίας αυτού (ονοµατεπώνυµο, διεύθυνση, αριθµός τηλεφώνου, φαξ, κ.λπ.), σύµφωνα µε 

όσα αναφέρονται στην παράγραφο 15.9 της παρούσας, προκειµένου να µπορεί η 

∆ηµοπρατούσα Αρχή να έλθει σε επαφή µε τον Υποψήφιο. 
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Επί αλλοδαπών νοµικών προσώπων, Μελών του Υποψηφίου, προσκοµίζεται Απόφαση του, κατά τον 

νόµο ή το καταστατικό του, διοικούντος αυτό οργάνου, που περιέχει τα στοιχεία που αναφέρονται 

ανωτέρω, υπό 15.1.3 στοιχεία (i) έως και (vii). 

Σε περίπτωση που η υποψήφια Ένωση Προσώπων έχει περιβληθεί τον τύπο της κοινοπραξίας ή άλλο 

νοµικό τύπο ή µορφή, το σχετικό έγγραφο σύστασης της κοινοπραξίας ή τα έγγραφα που 

αποδεικνύουν ότι περιεβλήθη άλλο νοµικό τύπο ή µορφή. 

 

15.1.4 Σε περίπτωση φυσικού προσώπου: 

1) Στην περίπτωση που ο Υποψήφιος είναι µεµονωµένο φυσικό πρόσωπο, Υπεύθυνη ∆ήλωση, 

στην οποία θα περιλαµβάνονται τα στοιχεία που απαιτούνται σύµφωνα µε την παράγραφο 

15.1.2 στοιχεία (i) έως και (vi). 

2) Στην περίπτωση που φυσικό πρόσωπο είναι Μέλος του Υποψηφίου, Υπεύθυνη ∆ήλωση, στην 

οποία θα περιλαµβάνονται τα στοιχεία που απαιτούνται, σύµφωνα µε την παράγραφο 15.1.3 

στοιχεία (i) έως και (vii). 

 

15.1.5 Κάθε Υποψήφιος ή, σε περίπτωση Ένωσης Προσώπων, κάθε Μέλος του Υποψηφίου, θα 

πρέπει να υποβάλει Υπεύθυνη ∆ήλωση, µε την οποία θα βεβαιώνει ότι: 

1) ∆εν έχει εκδοθεί σε βάρος του οριστική καταδικαστική Απόφαση για έναν ή περισσότερους 

από τους λόγους που απαριθµούνται κατωτέρω: 

i. συµµετοχή σε εγκληµατική οργάνωση, κατά το άρθρο 2 παράγραφος 1 της κοινής δράσης 

της 98/773/∆ΕΥ του Συµβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης (EE L 351 της 29.1.1998, 

σελ.1),  

ii. δωροδοκία, κατά το άρθρο 3 της πράξης του Συµβουλίου της 26ης Μαΐου 1997 (EE C 195 

της 25.6.1997, σελ. 1) και το άρθρο 3 παράγραφος 1 της κοινής δράσης της 

98/742/ΚΕΠΠΑ του Συµβουλίου (EE L 358 της 31.12.1998, σελ. 2), 

iii. απάτη, κατά την έννοια του άρθρου 1 της σύµβασης για την προστασία των οικονοµικών 

συµφερόντων των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων (EE C 316 της 27.11.1995, σελ. 48),  

iv. νοµιµοποίηση εσόδων από παράνοµες δραστηριότητες, κατά το άρθρο 1 της Οδηγίας 

91/308/ΕΟΚ του Συµβουλίου της 10ης Ιουνίου 1991, για την πρόληψη χρησιµοποίησης 

του χρηµατοπιστωτικού συστήµατος για τη νοµιµοποίηση εσόδων από παράνοµες 
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δραστηριότητες (EE L 166 της 28.6.1991, σελ. 77, Οδηγία που τροποποιήθηκε από την 

Οδηγία 2001/97/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συµβουλίου (EE L της 

28.12.2001, σελ. 76).  

Σε περίπτωση νοµικού προσώπου, η Υπεύθυνη ∆ήλωση θα υποβάλλεται προκειµένου περί Ο.Ε. 

ή Ε.Ε. από τους οµόρρυθµους εταίρους και διαχειριστές, προκειµένου περί Ε.Π.Ε. από τους 

διαχειριστές, προκειµένου περί Α.Ε. από τον Πρόεδρο, το ∆ιευθύνοντα Σύµβουλο και τα µέλη 

του ∆.Σ. της Α.Ε., και σε κάθε άλλη περίπτωση νοµικού προσώπου από τους κατά περίπτωση 

νοµίµους εκπροσώπους του. 

2) ∆εν τελεί υπό πτώχευση, εκκαθάριση, παύση εργασιών, αναγκαστική διαχείριση ή πτωχευτικό 

συµβιβασµό, αναστολή εργασιών ή σε οποιαδήποτε ανάλογη κατάσταση που προκύπτει από 

παρόµοια διαδικασία, προβλεπόµενη από νοµοθετικές και κανονιστικές διατάξεις του κράτους 

εγκατάστασής του, 

3) ∆εν έχει κινηθεί σε βάρος του διαδικασία κήρυξης σε πτώχευση, εκκαθάριση, αναγκαστική 

διαχείριση, πτωχευτικό συµβιβασµό ή οποιαδήποτε άλλη παρόµοια διαδικασία, προβλεπόµενη 

από νοµοθετικές και κανονιστικές διατάξεις του κράτους εγκατάστασής του. 

4) ∆εν έχει καταδικασθεί βάσει Απόφασης που έχει ισχύ δεδικασµένου, σύµφωνα µε τις 

νοµοθετικές διατάξεις του κράτους όπου εκδόθηκε η Απόφαση, και η οποία διαπιστώνει αδίκηµα 

σχετικό µε την επαγγελµατική του διαγωγή. 

5) ∆εν έχει διαπράξει σοβαρό επαγγελµατικό παράπτωµα. 

6) Είναι ενήµερος ως προς τις υποχρεώσεις του που αφορούν στην καταβολή των εισφορών κύριας 

και επικουρικής κοινωνικής ασφάλισης υπέρ των εργαζοµένων τους, σύµφωνα µε την ισχύουσα 

ελληνική νοµοθεσία ή και τη νοµοθεσία του κράτους εγκατάστασης. 

7) Έχει εκπληρώσει τις υποχρεώσεις του τις σχετικές µε την πληρωµή φόρων και τελών 

(φορολογική ενηµερότητα), σύµφωνα µε την ισχύουσα ελληνική νοµοθεσία ή και τη νοµοθεσία 

του κράτους εγκατάστασης.  

 

15.2 Ο ∆ιαγωνισµός διέπεται και από τις διατάξεις του Ν. 3310/2005 (ΦΕΚ Α΄ 30/14.2.2005), όπως 

αυτός τροποποιήθηκε και ισχύει. Σύµφωνα µε το άρθρο 8 του Νόµου αυτού, η συµµετοχή στον 

∆ιαγωνισµό επιτρέπεται µόνο σε Υποψηφίους που πληρούν τις προϋποθέσεις των παραγράφων 1 

έως 3 του άρθρου αυτού. Για την παραδεκτή συµµετοχή τους στον ∆ιαγωνισµό, οι Υποψήφιοι 

οφείλουν να προσκοµίσουν τα δικαιολογητικά που προβλέπονται από τις διατάξεις αυτές. 
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Επισηµαίνεται, επίσης, ότι απαγορεύεται η συµµετοχή στον ∆ιαγωνισµό εξωχώριων εταιρειών της 

παραγράφου 4 α΄ του άρθρου 4 του Ν. 3310/2005.  

Επίσης, επισηµαίνεται ότι εξαιρούνται της υποχρέωσης αυτής οι ανώνυµες εταιρείες που είναι 

εισηγµένες σε χρηµατιστηριακή αγορά του κράτους εγκατάστασής τους και υποβάλλουν περί 

τούτου σχετική Υπεύθυνη ∆ήλωση του νοµίµου εκπροσώπου τους.  

Συγκεκριµένα, προσκοµίζονται τα ακόλουθα δικαιολογητικά :  

15.2.1 Οι ηµεδαπές ανώνυµες εταιρείες προσκοµίζουν αναλυτική κατάσταση µε τα στοιχεία των 

µετόχων της εταιρείας και τον αριθµό των µετοχών κάθε µετόχου (µετοχολόγιο), όπως τα στοιχεία 

αυτά είναι καταχωρηµένα στο βιβλίο µετόχων της εταιρείας, µε ηµεροµηνία το πολύ τριάντα (30) 

εργάσιµες ηµέρες πριν από την καταληκτική ηµεροµηνία υποβολής του Φακέλου Εκδήλωσης 

Ενδιαφέροντος.  

15.2.2 Οι αλλοδαπές επιχειρήσεις, εφόσον έχουν κατά το δίκαιο του κράτους εγκατάστασής τους 

υποχρέωση ονοµαστικοποίησης των µετοχών τους, προσκοµίζουν:  

15.2.2.1 πιστοποιητικό αρµόδιας αρχής του κράτους εγκατάστασης, από το οποίο να προκύπτει ότι 

οι µετοχές είναι ονοµαστικές,  

15.2.2.2 αναλυτική κατάσταση µετόχων, µε τον αριθµό των µετοχών του κάθε µετόχου, όπως τα 

στοιχεία αυτά είναι καταχωρηµένα στο βιβλίο µετόχων της εταιρείας, µε ηµεροµηνία το πολύ 

τριάντα (30) εργάσιµες ηµέρες πριν από την ηµεροµηνία υποβολής του Φακέλου Εκδήλωσης 

Ενδιαφέροντος,  

15.2.2.3 κάθε άλλο στοιχείο, αναφορικά µε γεγονός που έχει συντελεστεί τις τελευταίες τριάντα 

(30) εργάσιµες ηµέρες πριν την ηµεροµηνία υποβολής του Φακέλου Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος, 

από το οποίο να προκύπτει η ονοµαστικοποίηση µέχρι φυσικού προσώπου των µετοχών.  

15.2.3 Οι αλλοδαπές επιχειρήσεις που δεν έχουν την υποχρέωση ονοµαστικοποίησης των µετοχών 

τους κατά το δίκαιο του κράτους εγκατάστασής τους, προσκοµίζουν:  

15.2.3.1 βεβαίωση περί µη υποχρέωσης ονοµαστικοποίησης των µετοχών από αρµόδια αρχή, 

εφόσον υπάρχει σχετική πρόβλεψη, διαφορετικά προσκοµίζεται Υπεύθυνη ∆ήλωση του 

Υποψηφίου ή του Μέλους αυτού,  

15.2.3.2 έγκυρη και ενηµερωµένη κατάσταση µετόχων που κατέχουν τουλάχιστον ποσοστό 1% 

των µετοχών,  
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15.2.3.3 αν δεν τηρείται τέτοια κατάσταση, προσκοµίζεται σχετική κατάσταση µετόχων (που 

κατέχουν ποσοστό, τουλάχιστον, 1%), σύµφωνα µε την τελευταία Γενική Συνέλευση, αν οι 

µέτοχοι αυτοί είναι γνωστοί στην εταιρεία,  

15.2.3.4 αν δεν προσκοµισθεί κατάσταση κατά τα ανωτέρω, η επιχείρηση αιτιολογεί τους λόγους 

που οι µέτοχοι αυτοί δεν της είναι γνωστοί. Η Επιτροπή ∆ιενέργειας ∆ιαγωνισµού δεν µπορεί να 

κρίνει την επάρκεια της αιτιολόγησης, αν όµως αποδείξει τη δυνατότητα απόκτησης ή σύνταξης 

της κατάστασης αυτής, τότε ο Υποψήφιος αποκλείεται.  

Σηµειώνεται ότι, στην περίπτωση κατά την οποία το βιβλίο µετόχων τηρείται σε ηλεκτρονική µορφή, 

τότε θα πρέπει να προσκοµισθεί σχετική Υπεύθυνη ∆ήλωση του Εκπροσώπου του Υποψηφίου ή του 

Εκπροσώπου του Μέλους του Υποψηφίου και να υποβληθεί τούτο σε έντυπη µορφή, η οποία θα 

φέρει ηµεροµηνία και θα υπογράφεται από το αρµόδιο πρόσωπο του Υποψηφίου ή του Μέλους του 

Υποψηφίου, το οποίο θα είναι υπεύθυνο για την τήρησή του, το οποίο και θα βεβαιώνει την ακρίβεια 

των στοιχείων του. 

15.3 Προς απόδειξη των απαιτήσεων χρηµατοοικονοµικής επάρκειας και πιστοληπτικής ικανότητας της 

παραγράφου 13.5 της παρούσας, ο Υποψήφιος και, σε περίπτωση Ένωσης Προσώπων, κάθε Μέλος 

της, θα υποβάλει: 

15.3.1 τις Οικονοµικές Καταστάσεις των Πέντε Τελευταίων Χρήσεων,  

15.3.2 πίνακα συνταγµένο σύµφωνα µε το Παράρτηµα 7 της παρούσας, 

15.3.3 επιστολή χρηµατοδοτικής υποστήριξης χρηµατοπιστωτικού ιδρύµατος που λειτουργεί νόµιµα 

στην Ελλάδα ή σε οποιαδήποτε κράτος – µέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης (Ε.Ε.), του Ευρωπαϊκού 

Οικονοµικού Χώρου ή σε κράτος που έχει κυρώσει τη Συµφωνία για τις ∆ηµόσιες Συµβάσεις του 

Παγκόσµιου Οργανισµού Εµπορίου (Π.Ο.Ε.), συνταγµένη σύµφωνα µε το Παράρτηµα 5 της 

παρούσας Πρόσκλησης Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος, µε την οποία να δηλώνεται κατ’ ελάχιστο ότι το 

χρηµατοπιστωτικό ίδρυµα έχει λάβει γνώση της παρούσας Πρόσκλησης Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος 

και ότι ενδιαφέρεται να εξετάσει αίτηµα χρηµατοδότησης του Έργου είτε µόνο του είτε σε 

συνεργασία µε άλλα χρηµατοπιστωτικά ιδρύµατα, σε περίπτωση που ο υπέρ ου Υποψήφιος υποβάλει 

∆εσµευτική Προσφορά για το Έργο και 

  

15.3.4 Υπεύθυνη ∆ήλωση, σύµφωνα µε το Παράρτηµα 6 της παρούσας, που θα υπογράφεται από τον 

Εκπρόσωπο Υποψηφίου, ή τον κοινό Εκπρόσωπο Υποψηφίου, µε την οποία θα βεβαιώνει ότι θα 

χρηµατοδοτήσει το Έργο, µε δανειακά και ίδια κεφάλαια, το ύψος των οποίων θα επιδιωχθεί να 



Μόνιµη Υποθαλάσσια  

Οδική Ζεύξη Νήσου Σαλαµίνας                                    Εκδήλωση  Ενδιαφέροντος -Προεπιλογή 

 41 

καλύπτει το σύνολο των απαιτήσεων του Έργου. 

15.4 Προς απόδειξη της ικανότητας του Υποψηφίου να εκπονήσει τις απαιτούµενες µελέτες για την 

υλοποίηση του αντικειµένου της Σύµβασης και αναφορικά µε τους µελετητές που θα εκπονήσουν 

αυτές, θα πρέπει να προσκοµισθούν πρόσθετα έγγραφα και δικαιολογητικά. Ειδικότερα: 

15.4.1 Οι µελετητές της παραγράφου 13.6.1 της παρούσας θα πρέπει να προσκοµίσουν αντίγραφο 

του µελετητικού τους πτυχίου,  

15.4.2 Οι µελετητές της παραγράφου 13.6.2 που προέρχονται από κράτη – µέλη της Ε.Ε. ή του 

Ε.Ο.Χ. ή κράτη που έχουν κυρώσει τη Σ.∆.Σ του Π.Ο.Ε, που τηρούν αντίστοιχα µητρώα µε αυτά της 

παραγράφου 13.6.1, θα πρέπει να προσκοµίσουν τα σχετικά πιστοποιητικά εγγραφής.  

15.4.3  Οι µελετητές της παραγράφου 13.6.3 που προέρχονται από κράτη – µέλη της Ε.Ε. ή του 

Ε.Ο.Χ. που δεν τηρούν µητρώα των προηγούµενων παραγράφων ή κράτη, που έχουν κυρώσει την 

Σ.∆.Σ. του Π.Ο.Ε., θα πρέπει να προσκοµίσουν : 

α) άδεια άσκησης του επαγγέλµατος σύµφωνα µε το άρθρο 46 της οδηγίας 2004/18/ΕΚ, δηλαδή 

πιστοποιητικό εγγραφής στο επαγγελµατικό / εµπορικό µητρώο του κράτους εγκατάστασής του, 

σύµφωνα µε τα οριζόµενα στην παρ. 13.6.3 της παρούσας και εφόσον δεν εκδίδεται τέτοιο, ένορκη 

βεβαίωση που να βεβαιώνει την αδυναµία έκδοσης του πιστοποιητικού και την εγγραφή τους στο 

µητρώο, 

β) υπεύθυνη δήλωση-βεβαίωση του νοµίµου εκπροσώπου του αλλοδαπού διαγωνιζοµένου 

(αυτοτελώς ή ως µέλους σύµπραξης ή κοινοπραξίας), µε την οποία δηλώνεται ότι αα) έχει στη 

διάθεσή του το απαραίτητο προσωπικό, µε τις ειδικότητες και την εµπειρία που απαιτείται από την 

προκήρυξη (παρ. 13.6.3 της παρούσας), δηλώνοντας ταυτόχρονα το ονοµατεπώνυµο αυτών, την 

ειδικότητα και τα έτη εµπειρίας τους και ββ) ότι σε περίπτωση ανάδειξής του ως αναδόχου (του ίδιου 

ή του σχήµατος στο οποίο µετέχει) θα προσκοµίσει βιογραφικά σηµειώµατα του απαιτούµενου 

προσωπικού, επί ποινή αποκλεισµού του από τη διαδικασία. 

15.5 Προς απόδειξη της ικανότητας του Υποψηφίου να κατασκευάσει το αντικείµενο του Έργου και 

αναφορικά µε τις εργοληπτικές επιχειρήσεις που θα αναλάβουν την κατασκευή του Έργου, θα πρέπει 

να προσκοµισθούν τα ακόλουθα δικαιολογητικά: 

15.5.1 ∆ικαιολογητικά επαγγελµατικής εγγραφής, σύµφωνα µε τα κατωτέρω: 
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15.5.1.1 οι εργοληπτικές επιχειρήσεις της παραγράφου 13.7.1, πιστοποιητικό εγγραφής στο 

Μητρώο Εργοληπτικών Επιχειρήσεων που τηρείται στη Γενική Γραµµατεία ∆ηµοσίων Έργων 

του ΥΠ.Υ.ΜΕ.∆Ι. και αναφέρεται στο Παράρτηµα ΙΧ Α της Οδηγίας 2004/18/ΕΚ,  

15.5.1.2 οι εργοληπτικές επιχειρήσεις της παραγράφου 13.7.2, πιστοποιητικό εγγραφής στους 

επίσηµους καταλόγους αναγνωρισµένων εργοληπτών, σύµφωνα µε το Παράρτηµα ΙΧ Α της 

Οδηγίας 2004/18/ΕΚ, του κράτους – µέλους της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του Ε.Ο.Χ. ή από κράτος 

που έχει υπογράψει τη Σ.∆.Σ. του Π.Ο.Ε., επικυρωµένο από την αρµόδια αρχή, 

15.5.1.3 οι εργοληπτικές επιχειρήσεις της παραγράφου 13.7.3, α) βεβαίωση εγγραφής σε 

επαγγελµατικό / εµπορικό µητρώο του κράτους εγκατάστασής της, ή, εφ’ όσον δεν εκδίδεται 

τέτοια, ένορκη βεβαίωση ενώπιον δικαστικής ή διοικητικής αρχής ή συµβολαιογράφου που να 

βεβαιώνει την αδυναµία έκδοσης της βεβαίωσης και την εγγραφή της στο µητρώο και, εάν στο 

συγκεκριµένο αυτό κράτος δεν προβλέπεται η έκδοση ένορκης βεβαίωσης, Υπεύθυνη ∆ήλωση, 

β)ένορκη βεβαίωση ή Υπεύθυνη ∆ήλωση, όπου θα δηλώνονται τα παρόµοια µε το Α.Τ.ΕΡ. έργα, 

τα οποία έχει εκτελέσει, ενώ θα πρέπει να προσκοµίζονται και κατάλληλα αποδεικτικά έγγραφα 

και στοιχεία.  

Τα δικαιολογητικά επαγγελµατικής εγγραφής, προκειµένου να γίνουν αποδεκτά, θα πρέπει να 

ισχύουν τουλάχιστον κατά την ηµεροµηνία κατάθεσης του Φακέλου Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος.  

15.5.2 Προς απόδειξη του κριτηρίου της παραγράφου 13.7.4, κάθε εργοληπτική επιχείρηση 

υποχρεούται να υποβάλει: 

15.5.2.1 τις Οικονοµικές Καταστάσεις των Πέντε Τελευταίων Χρήσεων, καθώς και πίνακα 

συνταγµένο σύµφωνα µε το Παράρτηµα 8 και  

15.5.2.2 Υπεύθυνη ∆ήλωση, στην οποία θα βεβαιώνεται η ακρίβεια των στοιχείων που 

περιελήφθησαν στον πίνακα του Παραρτήµατος 8. 

15.5.3 Προς απόδειξη της εµπειρίας της παραγράφου 13.7.5, κάθε εργοληπτική επιχείρηση και, σε 

περίπτωση συµµετοχής περισσοτέρων, τουλάχιστον, µία από αυτές, υποβάλλει πίνακα, σύµφωνα µε 

το Παράρτηµα 9β. Στον πίνακα θα αναγράφεται ο τίτλος και το είδος του έργου, το µήκος των 

υποθαλασσίων σηράγγων, το ποσοστό συµµετοχής στο δηλούµενο έργο, ο τόπος και χρόνος 

εκτέλεσης και περαίωσής του και ο εργοδότης µε τα στοιχεία επικοινωνίας του. 

Ο πίνακας θα συνοδεύεται από Υπεύθυνη ∆ήλωση, σύµφωνα µε το Παράρτηµα 9α. Η ανωτέρω 

Υπεύθυνη ∆ήλωση θα συνοδεύεται από πιστοποιητικά / βεβαιώσεις που έχουν εκδοθεί ή θεωρηθεί 

από την αρµόδια αρχή του εργοδότη , όπου θα αναφέρεται ο Ανάδοχος , το είδος του έργου σύµφωνα 
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µε όσα αναφέρονται κατωτέρω, και θα πιστοποιείται η έντεχνη, επιτυχής, έγκαιρη και προσήκουσα 

αποπεράτωση του έργου, καθώς και ο χρόνος περαίωσης των σχετικών εργασιών.  

Εφόσον οι εργοληπτικές επιχειρήσεις αδυνατούν να προσκοµίσουν, σύµφωνα µε τα ανωτέρω, τα 

απαιτούµενα πιστοποιητικά / βεβαιώσεις , θα αρκεί η υποβολή πρόσθετης Υπεύθυνης ∆ήλωσης, στην 

οποία θα παρατίθενται οι λόγοι, για τους οποίους δεν είναι δυνατή η προσκόµιση των ανωτέρω 

εγγράφων και, επίσης, θα βεβαιώνεται η έντεχνη, επιτυχής, έγκαιρη και προσήκουσα αποπεράτωση 

του έργου, καθώς και ο χρόνος περαίωσης των σχετικών εργασιών.  

Σηµειώνεται, ότι έργο που έχει αναληφθεί από σύµπραξη ή κοινοπραξία δηλώνεται από την κάθε 

επικαλούµενη αυτό επιχείρηση µόνον κατά το ποσοστό ή το µέρος συµµετοχής της σε αυτό, ενώ θα 

αναφέρεται επίσης και το αντικείµενο των εργασιών που εκτέλεσε στο πλαίσιο του συγκεκριµένου 

έργου.  

15.6 Προς απόδειξη της ικανότητας παροχής υπηρεσιών  λειτουργίας τεχνικών συγκοινωνιακών έργων 

αντίστοιχων µε το ΑΤΕΡ και αναφορικά µε κάθε ένα από τα πρόσωπα που θα αναλάβουν την παροχή 

των υπηρεσιών αυτών, θα πρέπει να προσκοµισθούν προς απόδειξη της εµπειρίας που αναφέρεται 

στη παράγραφο  13.8  τα ακόλουθα δικαιολογητικά: 

15.6.1 Νόµιµα επικυρωµένο αντίγραφο της σύµβασης/εων, που αναφέρεται στην παράγραφο αυτή, 

άλλως αποσπάσµατα αυτών, από τα οποία όµως θα προκύπτουν τα απαιτούµενα σύµφωνα µε τα 

ανωτέρω στοιχεία και εφόσον ούτε τούτο είναι δυνατό, Υπεύθυνη ∆ήλωση της επιχείρησης από την 

οποία θα προκύπτουν τα απαιτούµενα σύµφωνα µε τα ανωτέρω στοιχεία, και στην οποία θα 

παρατίθενται οι λόγοι, για τους οποίους δεν είναι δυνατή η προσκόµιση της σύµβασης/εων και των 

αποσπασµάτων της/τους. 

15.6.2 Πιστοποιητικό, που έχει εκδοθεί ή θεωρηθεί από την αρµόδια αρχή του εργοδότη, στο οποίο 

θα αναφέρεται και θα πιστοποιείται η έντεχνη, επιτυχής, έγκαιρη και προσήκουσα παροχή των 

υπηρεσιών, καθώς και η διάρκεια παροχής αυτών.  

Εφόσον είναι αδύνατη η προσκόµιση, σύµφωνα µε τα ανωτέρω, του απαιτούµενου πιστοποιητικού 

του εργοδότη, θα αρκεί η υποβολή πρόσθετης Υπεύθυνης ∆ήλωσης, στην οποία θα παρατίθενται οι 

λόγοι για τους οποίους δεν είναι δυνατή η προσκόµιση των ανωτέρω εγγράφων και, επίσης, θα 

βεβαιώνεται η έντεχνη, επιτυχής, έγκαιρη και προσήκουσα παροχή των υπηρεσιών, καθώς και η 

διάρκεια παροχής αυτών.  

15.7 Εφόσον οι Υποψήφιοι στηρίζονται στις δυνατότητες άλλων οικονοµικών φορέων, σύµφωνα µε όσα 

αναφέρονται στην παράγραφο 13.9, τότε στον Υποφάκελο ∆ικαιολογητικών Συµµετοχής θα πρέπει 
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να περιληφθούν τα ακόλουθα δικαιολογητικά: 

15.7.1 Απόφαση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου ή του αρµοδίου καταστατικού οργάνου του φορέα 

αυτού, µε την οποία:  

1) θα εγκρίνεται η συνεργασία µε τον Υποψήφιο και η παροχή προς τον Υποψήφιο της 

χρηµατοοικονοµικής ή / και τεχνικής ή / και επαγγελµατικής ικανότητας του οικονοµικού 

φορέα, ώστε αυτή να είναι στη διάθεση του Υποψηφίου για την εκτέλεση της Σύµβασης 

Παραχώρησης. Η σχετική αναφορά θα πρέπει να είναι λεπτοµερής και να αναφέρεται στους 

συγκεκριµένους πόρους που θα είναι διαθέσιµοι για το Έργο, 

2) θα δεσµεύεται ρητά να διαθέσει στον Υποψήφιο τους συγκεκριµένους πόρους κατά τη διάρκεια 

της Σύµβασης Παραχώρησης, 

3) θα δηλώνεται το πρόσωπο που θα έχει την εξουσία να υπογράφει δεσµευτικά για τον 

οικονοµικό φορέα όλα τα έγγραφα που απαιτούνται για τον ∆ιαγωνισµό, περιλαµβανοµένων 

και των εγγράφων που αποδεικνύουν τη δέσµευση του οικονοµικού φορέα έναντι του 

Υποψηφίου αλλά και της Υπεύθυνης ∆ήλωσης της παραγράφου 15.1.5. 

Σε περίπτωση που ο οικονοµικός φορέας είναι φυσικό πρόσωπο, θα υποβάλει αναφορικά µε τις 

απαιτήσεις των παραγράφων 15.1.4 (1) και (2) σχετική Υπεύθυνη ∆ήλωση µε το ανωτέρω 

περιεχόµενο. 

15.7.2 Υπεύθυνη ∆ήλωση, συνταγµένη σύµφωνα µε το Παράρτηµα 3 της παρούσας, από την οποία 

θα προκύπτει και θα αποδεικνύεται η δέσµευση για αποκλειστική συνεργασία µε την ΑΕΕΣ που θα 

συσταθεί από τον Ανάδοχο, σε περίπτωση που ο Υποψήφιος αναδειχθεί Ανάδοχος. 

15.7.3 Η Υπεύθυνη ∆ήλωση της παραγράφου 15.1.5, σύµφωνα µε όσα αναφέρονται στην παράγραφο 

αυτή.  

15.7.4 Σε περίπτωση που ο Υποψήφιος δηλώνει ότι στηρίζεται και κάνει χρήση της ικανότητας 

άλλων οικονοµικών φορέων για την πλήρωση των απαιτήσεων της παραγράφου 13.5, τα έγγραφα και 

δικαιολογητικά της παραγράφου 15.3. 

15.7.5 Σε περίπτωση που ο οικονοµικός φορέας είναι µελετητής (φυσικό ή νοµικό πρόσωπο), τα 

έγγραφα και δικαιολογητικά της παραγράφου 15.4, σύµφωνα µε όσα αναφέρονται στις διατάξεις 

αυτές, καθώς και Υπεύθυνη ∆ήλωση, συνταγµένη σύµφωνα µε το Παράρτηµα 3 της παρούσας, από 

την οποία θα προκύπτει και θα αποδεικνύεται η δέσµευση για αποκλειστική συνεργασία µε τον 

Υποψήφιο, σε περίπτωση που ο Υποψήφιος αναδειχθεί Ανάδοχος. 
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15.7.6 Σε περίπτωση που ο οικονοµικός φορέας είναι εργοληπτική επιχείρηση, τα έγγραφα και 

δικαιολογητικά της παραγράφου 15.5, σύµφωνα µε όσα αναφέρονται στην παράγραφο αυτή, καθώς 

και Υπεύθυνη ∆ήλωση, συνταγµένη σύµφωνα µε το Παράρτηµα 3 της παρούσας, από την οποία θα 

προκύπτει και θα αποδεικνύεται η δέσµευση για αποκλειστική συνεργασία µε τον Υποψήφιο, σε 

περίπτωση που ο Υποψήφιος αναδειχθεί Ανάδοχος. 

15.7.7 Σε περίπτωση που ο οικονοµικός φορέας είναι επιχείρηση η οποία θα υποβοηθήσει στην 

λειτουργία  του Έργου, (περιλαµβάνεται και η συντήρηση) τα έγγραφα και δικαιολογητικά της 

παραγράφου 15.6, σύµφωνα µε όσα αναφέρονται στην παράγραφο αυτή, καθώς και Υπεύθυνη 

∆ήλωση, συνταγµένη σύµφωνα µε το Παράρτηµα 3 της παρούσας, από την οποία θα προκύπτει και 

θα αποδεικνύεται η δέσµευση για αποκλειστική συνεργασία µε τον Υποψήφιο, σε περίπτωση που ο 

Υποψήφιος αναδειχθεί Ανάδοχος. 

15.8 Κάθε Υποψήφιος υποχρεούται να ορίσει ένα φυσικό πρόσωπο, το οποίο θα ενεργεί ως εκπρόσωπός 

του έναντι της Αναθέτουσας ή της ∆ηµοπρατούσας Αρχής µέχρι την ανάθεση της Σύµβασης 

Παραχώρησης (Εκπρόσωπος Υποψηφίου), και δύναται να ορίσει και αναπληρωτή Εκπρόσωπο 

Υποψηφίου. Ο Εκπρόσωπος Υποψηφίου και ο αναπληρωτής του θα ενεργούν ως κύριοι (ή 

επικεφαλής) εκπρόσωποι σε όλες τις συζητήσεις και διαβουλεύσεις µε την Αναθέτουσα Αρχή, τη 

∆ηµοπρατούσα Αρχή και τις Επιτροπές που αυτές θα συγκροτούν, µέχρι το πέρας του ∆ιαγωνισµού 

και θα δύνανται, µετά από την παροχή σχετικής νόµιµης εξουσιοδότησης, κατά τα ειδικότερα 

αναφερόµενα στην παρούσα, να υπογράφουν ή / και µονογράφουν τα έγγραφα και στοιχεία που 

απαιτείται να υποβληθούν µε βάση την παρούσα. Ο Υποψήφιος πρέπει να δηλώσει τη διεύθυνση 

κατοικίας των ανωτέρω προσώπων, τον τρόπο επικοινωνίας τους µε την Αναθέτουσα ή την 

∆ηµοπρατούσα Αρχή, καθώς και τα πλήρη στοιχεία αυτών (ονοµατεπώνυµο, αριθµός τηλεφώνου, 

αριθµός φαξ, κ.λπ.). Οι προβλεπόµενες ενστάσεις και προσφυγές µπορούν να υπογραφούν και 

ασκηθούν αποκλειστικά δια του Εκπροσώπου Υποψηφίου ή του αναπληρωτή του. 

Οι άνω ορισµοί Εκπροσώπου Υποψηφίου και αναπληρωτή του θα συνοδεύονται από Υπεύθυνες 

∆ηλώσεις περί αποδοχής του ορισµού τους. 

15.9 Επίσης, κάθε Υποψήφιος υποχρεούται να ορίσει Αντίκλητο, παραθέτοντας τα πλήρη στοιχεία του 

(όνοµα, επώνυµο, διεύθυνση, αριθµό τηλεφώνου και αριθµό φαξ, κ.λπ.). Ο Αντίκλητος πρέπει να 

εξουσιοδοτείται να παραλαµβάνει τα κοινοποιούµενα έγγραφα και να έρχεται σε επικοινωνία µε την 

∆ηµοπρατούσα Αρχή, σε περίπτωση που αυτό απαιτείται. Ο άνω ορισµός Αντικλήτου θα συνοδεύεται 

από Υπεύθυνη ∆ήλωση περί αποδοχής του ορισµού του. Το πρόσωπο του Αντικλήτου µπορεί να είναι 

το ίδιο µε το πρόσωπο του Εκπροσώπου Υποψηφίου ή του αναπληρωτή του. 
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Τα πρόσωπα των ανωτέρω παραγράφων 15.8 και 15.9 θα πρέπει να δύνανται να συνεννοούνται στην 

ελληνική γλώσσα. 

15.10 Αναφορικά µε την αξιολόγηση του κατά πόσον πληρούνται τα ελάχιστα προσόντα 

χρηµατοοικονοµικής επάρκειας, πιστοληπτικής και τεχνικής ικανότητας, σηµειώνεται ότι, σε 

περίπτωση αναντιστοιχίας µεταξύ των πινάκων των Παραρτηµάτων και των Οικονοµικών 

Καταστάσεων, θα υπερισχύουν τα στοιχεία, όπως αυτά προκύπτουν από τις Οικονοµικές 

Καταστάσεις. Επίσης, σε περίπτωση αναντιστοιχίας µεταξύ των πινάκων των Παραρτηµάτων και των 

βεβαιώσεων και πιστοποιητικών χρηµατοδοτικών οργανισµών και εργοδοτών - δηµοσίων ή ιδιωτικών 

φορέων, θα υπερισχύουν τα στοιχεία, όπως αυτά προκύπτουν από τις σχετικές βεβαιώσεις και 

πιστοποιητικά.  

Άρθρο 16: Λόγοι αποκλεισµού – Έλεγχος στοιχείων προσωπικής κατάστασης 

 

16.1 Κάθε Υποψήφιος αποκλείεται από τη διαδικασία εάν δεν προσκοµίζει τα δικαιολογητικά του 

άρθρου 15 ή δεν πληροί τις απαιτήσεις του άρθρου 13 της παρούσας, καθώς και εάν στο πρόσωπό 

του (και σε περίπτωση Ένωσης Προσώπων, έστω και σε ένα από αυτά) συντρέχει κάποιος λόγος 

αποκλεισµού, σύµφωνα µε τις επιµέρους διατάξεις της παρούσας, περιλαµβανοµένων και των 

λόγων που αναφέρονται κατωτέρω, στην παράγραφο 16.4. 

16.2 ∆ιευκρινίζεται ότι, εάν αναφορικά µε οποιονδήποτε από τους οικονοµικούς φορείς, για τους 

οποίους αναφέρεται σχετικά στις παραγράφους 13.9 και 15.7, είτε δεν προσκοµίζονται τα 

απαραίτητα δικαιολογητικά, δεσµεύσεις και λοιπά στοιχεία, είτε από τα δικαιολογητικά αυτά 

προκύπτει ότι συντρέχει στο πρόσωπό του λόγος αποκλεισµού σύµφωνα µε την παράγραφο 16.1, 

τότε ο Υποψήφιος δεν αποκλείεται άνευ ετέρου από τον ∆ιαγωνισµό, αλλά δεν λαµβάνονται υπ’ 

όψη και δεν προσµετρώνται, κατά τον έλεγχο και την αξιολόγηση των στοιχείων του Φακέλου 

Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος, τα στοιχεία του οικονοµικού αυτού φορέα που προσκοµίσθηκαν και 

στα οποία στηρίζεται ο Υποψήφιος. 

16.3 Πριν την υπογραφή της Σύµβασης Παραχώρησης, ο ∆ιαγωνιζόµενος, µε τον οποίο η Αναθέτουσα 

Αρχή θα συµβληθεί σε αυτή, θα κληθεί να προσκοµίσει τα δικαιολογητικά προσωπικής κατάστασης 

Υποψηφίου, σύµφωνα µε όσα θα ορίζονται ειδικότερα στη Γ΄ Φάση του ∆ιαγωνισµού.  

16.4 Επίσης, ο ∆ιαγωνιζόµενος, µε τον οποίο η Αναθέτουσα Αρχή θα πρόκειται να υπογράψει τη 

Σύµβαση Παραχώρησης, θα αποκλείεται και θα καλείται ο επόµενος σε κατάταξη ∆ιαγωνιζόµενος, 

σύµφωνα µε όσα θα προβλέπονται ειδικότερα στη Γ΄ Φάση του ∆ιαγωνισµού, σε περίπτωση που 

προκύψει ότι συντρέχει στο πρόσωπό του  (αν πρόκειται για µεµονωµένο φυσικό ή νοµικό πρόσωπο) 
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ή στο πρόσωπο οποιουδήποτε από τα Μέλη του (αν πρόκειται περί Ένωσης Προσώπων) λόγος 

αποκλεισµού εκ των προβλεποµένων στο άρθρο 45 της Οδηγίας 2004/18/ΕΚ (άρθρο 43 Π.∆. 

60/2007) και, συγκεκριµένα,  ένας από τους κατωτέρω λόγους: 

16.4.1 Τελεί υπό πτώχευση, εκκαθάριση, παύση δραστηριοτήτων, αναγκαστική διαχείριση ή 

πτωχευτικό συµβιβασµό ή σε οποιαδήποτε ανάλογη κατάσταση που προκύπτει από παρόµοια 

διαδικασία, προβλεπόµενη από τις κατά περίπτωση εφαρµοζόµενες εθνικές, νοµοθετικές και 

κανονιστικές διατάξεις που προβλέπονται από τη νοµοθεσία του κράτους εγκατάστασής του, ή έχει 

κινηθεί εναντίον του διαδικασία κήρυξης σε πτώχευση, εκκαθάριση, αναγκαστική διαχείριση, 

πτωχευτικό συµβιβασµό ή οποιαδήποτε ανάλογη κατάσταση, που προκύπτει από παρόµοια 

διαδικασία προβλεπόµενη από τις κατά περίπτωση εφαρµοζόµενες εθνικές νοµοθετικές και 

κανονιστικές διατάξεις που προβλέπονται από τη νοµοθεσία του κράτους εγκατάστασής του.  

16.4.2 Έχει καταδικασθεί µε οριστική καταδικαστική Απόφαση για συµµετοχή σε εγκληµατική 

οργάνωση, δωροδοκία, απάτη, νοµιµοποίηση εσόδων από παράνοµες δραστηριότητες, σύµφωνα µε 

τα οριζόµενα στο άρθρο 45 παρ. 1 της Οδηγίας 2004/18/ΕΚ. 

16.4.3 Έχει καταδικαστεί βάσει Απόφασης που έχει ισχύ δεδικασµένου, σύµφωνα µε τη νοµοθεσία 

του κράτους εγκατάστασης, για αδίκηµα που αφορά στην επαγγελµατική του διαγωγή. 

16.4.4 Έχει αποδεδειγµένα διαπράξει σοβαρό επαγγελµατικό παράπτωµα, που διαπιστώθηκε µε 

οποιοδήποτε µέσο ενδέχεται να διαθέτει η Αναθέτουσα Αρχή. 

16.4.5 ∆εν έχει εκπληρώσει τις υποχρεώσεις του, όσον αφορά στην καταβολή των εισφορών 

κοινωνικής ασφάλισης, σύµφωνα µε τις νοµοθετικές διατάξεις του κράτους εγκατάστασής του ή 

σύµφωνα µε την ελληνική νοµοθεσία.  

16.4.6 ∆εν έχει εκπληρώσει τις υποχρεώσεις του όσον αφορά στην πληρωµή των φόρων και τελών, 

σύµφωνα µε τις νοµοθετικές διατάξεις του κράτους εγκατάστασής του ή σύµφωνα µε την ελληνική 

νοµοθεσία.  

16.4.7 Έχει υποβάλει σοβαρή ψευδή δήλωση κατά την παροχή των πληροφοριών που απαιτούνται 

µε βάση την παρούσα ή δεν έχει παράσχει τις πληροφορίες αυτές. 

Στις περιπτώσεις των παραγράφων 16.4.2, 16.4.3, 16.4.4 και 16.4.7, και εφόσον πρόκειται για νοµικό 

πρόσωπο, αποκλεισµός επέρχεται αν στο αδίκηµα ή παράπτωµα έχει υποπέσει µέλος της διοίκησης 

του νοµικού προσώπου, από τα οριζόµενα ειδικότερα στην παράγραφο 15.1.5 υπό (1) εδάφιο 

τελευταίο της παρούσας.  
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16.5 Σε περίπτωση που στο κράτος εγκατάστασης, περιλαµβανοµένου και του ελληνικού κράτους, δεν 

εκδίδεται οποιοδήποτε από τα ανωτέρω πιστοποιητικά και έγγραφα ή τα εκδιδόµενα δεν καλύπτουν 

όλες τις περιπτώσεις της παραγράφου 15.1.5, τα ανωτέρω δικαιολογητικά θα αντικαθίστανται ή θα 

συµπληρώνονται µε ένορκη βεβαίωση του Υποψηφίου (ή του Μέλους, στο οποίο το δικαιολογητικό 

αφορά, σε περίπτωση Ένωσης Προσώπων), η οποία γίνεται ενώπιον δικαστικής ή διοικητικής αρχής 

ή συµβολαιογράφου του οικείου κράτους εγκατάστασης, µε τις ίδιες προϋποθέσεις χρονικής ισχύος 

που τίθενται για το αντίστοιχο πιστοποιητικό ή έγγραφο. Στην περίπτωση που δεν προβλέπεται η 

σύνταξη ένορκης βεβαίωσης στο κράτος εγκατάστασης, τα δικαιολογητικά µπορεί να 

αντικαθίστανται από Υπεύθυνη ∆ήλωση ενώπιον αρµόδιας δικαστικής ή διοικητικής αρχής, 

συµβολαιογράφου ή αρµόδιου επαγγελµατικού οργανισµού του κράτους εγκατάστασης. Σε 

οποιεσδήποτε από τις παραπάνω βεβαιώσεις ή δηλώσεις θα πρέπει οπωσδήποτε να αναφέρεται, 

πέραν του ότι ο Υποψήφιος ή το Μέλος του δεν τελεί στην κατάσταση ή διαδικασία, την οποία και 

θα πιστοποιούσε το µη εκδιδόµενο έγγραφο ή πιστοποιητικό, και η αδυναµία έκδοσης των σχετικών 

δικαιολογητικών από τις αρχές του κράτους εγκατάστασής του. 

Άρθρο 17 : Περιεχόµενο Υποφακέλου Ουσιαστικών Προσόντων (Υποφάκελος Β’) 

17.1 Κάθε Υποψήφιος θα πρέπει να υποβάλει στον Υποφάκελο Β΄ τα στοιχεία που αναφέρονται στις 

επόµενες παραγράφους του παρόντος άρθρου, προκειµένου να αξιολογηθεί και βαθµολογηθεί µε 

βάση τα κριτήρια και τη βαθµολογία που αναφέρονται στην παράγραφο 20.4 της παρούσας. 

             ∆ιευκρινίζεται ότι τα στοιχεία αυτά (έγγραφα , πίνακες κλπ) θα πρέπει να υποβληθούν στον 

υποφάκελο Β , έστω και αν ορισµένα εξ΄ αυτών έχουν ήδη υποβληθεί στον υποφάκελο Α.   

17.2 Ειδικότερα, τα στοιχεία που πρέπει να υποβληθούν σύµφωνα µε το παρόν άρθρο, θα πρέπει να 

αποδεικνύουν: 

17.2.1 Την οικονοµική και χρηµατοοικονοµική ευρωστία του Υποψηφίου και συγκεκριµένα των 

µελών αυτού που θα συστήσουν Εταιρεία Παραχώρησης σε περίπτωση ανακήρυξης του 

Υποψηφίου ως Αναδόχου, ή θα αναλάβουν την κατασκευή του Έργου, ή θα αναλάβουν τη 

λειτουργία ή/και συντήρηση του Έργου, η οποία αξιολογείται µε βάση: 

17.2.1.1 τα Ίδια Κεφάλαια του Υποψηφίου, σύµφωνα µε το κριτήριο Α.1 της παραγράφου 20.4.1.1 

  Προκειµένου ο Υποψήφιος να αξιολογηθεί και βαθµολογηθεί σύµφωνα µε το κριτήριο αυτό, θα 

πρέπει να υποβάλει, σε µορφή πίνακα, τα στοιχεία που απαιτούνται σύµφωνα µε τον πίνακα του 

Παραρτήµατος 7 της παρούσας. Η ακρίβεια των στοιχείων του πίνακα θα ελεγχθεί µε βάση τις 

Οικονοµικές Καταστάσεις των πέντε Τελευταίων Χρήσεων που συµπεριλήφθηκαν στον Υποφάκελο 



Μόνιµη Υποθαλάσσια  

Οδική Ζεύξη Νήσου Σαλαµίνας                                    Εκδήλωση  Ενδιαφέροντος -Προεπιλογή 

 49 

∆ικαιολογητικών Συµµετοχής. 

17.2.1.2 την εµπειρία του Υποψηφίου στην εξασφάλιση δανειακών κεφαλαίων, σύµφωνα µε το 

κριτήριο Α.2 της παραγράφου 20.4.1.2 

Προκειµένου ο Υποψήφιος να αξιολογηθεί και βαθµολογηθεί σύµφωνα µε το κριτήριο αυτό, θα 

πρέπει να υποβάλει, σε µορφή πίνακα, κατάλογο έργων, συνταγµένο σύµφωνα µε το Παράρτηµα 

10 της παρούσας, καθώς και Υπεύθυνη ∆ήλωση για την ακρίβεια των στοιχείων που δηλώνονται 

στον πίνακα αυτόν. Η ανωτέρω Υπεύθυνη ∆ήλωση θα συνοδεύεται από βεβαιώσεις 

χρηµατοπιστωτικών ιδρυµάτων που λειτουργούν νόµιµα, µε τις οποίες θα βεβαιώνεται το ύψος 

των δανειακών συµβάσεων που έχουν συναφθεί, και τα έργα στα οποία αφορούν οι συναφθείσες 

δανειακές συµβάσεις.  

17.2.1.3 τον κύκλο εργασιών των εργοληπτικών εταιρειών που δηλώνεται ότι θα αναλάβουν την 

κατασκευή του Έργου, σύµφωνα µε το κριτήριο Α.3 της παραγράφου 20.4.1.3 

Προκειµένου ο Υποψήφιος να αξιολογηθεί και βαθµολογηθεί σύµφωνα µε το κριτήριο αυτό, θα 

πρέπει να υποβληθεί πίνακας συνταγµένος σύµφωνα µε το Παράρτηµα 8 της παρούσας, καθώς και 

Υπεύθυνη ∆ήλωση για την ακρίβεια των στοιχείων που δηλώνονται στον πίνακα αυτόν. Η 

ακρίβεια των στοιχείων του πίνακα θα ελεγχθεί µε βάση τις Οικονοµικές Καταστάσεις των πέντε 

Τελευταίων Χρήσεων που συµπεριλήφθηκαν στον Υποφάκελο ∆ικαιολογητικών Συµµετοχής. 

17.2.1.4 τον κύκλο εργασιών των εταιρειών που δηλώνεται ότι θα αναλάβουν την λειτουργία  του 

Έργου, σύµφωνα µε το κριτήριο Α.4 της παραγράφου  20.4.1.4  

Προκειµένου ο Υποψήφιος να αξιολογηθεί και βαθµολογηθεί σύµφωνα µε το κριτήριο αυτό , θα 

πρέπει να υποβληθεί  πίνακας  συνταγµένος  σύµφωνα µε το Παράρτηµα 11 της παρούσας, καθώς 

και σχετική Υπεύθυνη ∆ήλωση για την ακρίβεια των στοιχείων που υποβάλλονται µε τον πίνακα  

αυτόν. 

17.2.2 Την τεχνική και επαγγελµατική ικανότητα, η οποία αξιολογείται µε βάση: 

17.2.2.1 την εµπειρία του Υποψηφίου στην ανάληψη Συµβάσεων Παραχώρησης, σύµφωνα µε το 

κριτήριο Β.1 της παραγράφου 20.4.2.1 

Προκειµένου ο Υποψήφιος να αξιολογηθεί και βαθµολογηθεί σύµφωνα µε το κριτήριο αυτό, θα 

πρέπει να υποβάλει πίνακα, συνταγµένο σύµφωνα µε το Παράρτηµα 12 (Ανάληψη), ο οποίος θα 

συνοδεύεται: 
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1. από Υπεύθυνη ∆ήλωση για την ακρίβεια των στοιχείων που δηλώνονται στον πίνακα αυτόν 

και 

2. από βεβαίωση, που έχει εκδοθεί ή θεωρηθεί από την αρµόδια αρχή του εργοδότη - δηµοσίου 

φορέα ή από βεβαίωση του ιδιώτη εργοδότη, µε την οποία θα βεβαιώνεται η σύναψη της 

σύµβασης, ο χρόνος σύναψης αυτής και η αξία της σύµβασης. 

17.2.2.2 την εµπειρία του Υποψηφίου στην υλοποίηση Συµβάσεων Παραχώρησης, σύµφωνα µε το 

κριτήριο Β.2 της παραγράφου 20.4.2.2 

Προκειµένου ο Υποψήφιος να αξιολογηθεί και βαθµολογηθεί σύµφωνα µε το κριτήριο αυτό, θα 

πρέπει να υποβάλει πίνακα, συνταγµένο σύµφωνα µε το Παράρτηµα 12 (Υλοποίηση), ο οποίος θα 

περιλαµβάνει µόνο τα έργα, στα οποία έχει εκτελεσθεί ποσοστό κατασκευής έργου µεγαλύτερο 

από 30% στο πλαίσιο της υπόψη Σύµβασης Παραχώρησης, και ο οποίος συνοδεύεται: 

1. από Υπεύθυνη ∆ήλωση για την ακρίβεια των στοιχείων που δηλώνονται στον πίνακα αυτόν 

και 

2. από βεβαίωση, που έχει εκδοθεί ή θεωρηθεί από την αρµόδια αρχή του εργοδότη, µε την 

οποία θα βεβαιώνεται η σύναψη της σύµβασης, ο χρόνος σύναψης αυτής και η αξία της 

σύµβασης, βάσει της οποίας υλοποιήθηκε ή υλοποιείται το έργο, καθώς και ότι το ποσοστό 

υλοποίησης της κατασκευής υπερβαίνει το 30%. 

17.2.2.3 την εµπειρία των εργοληπτικών εταιρειών που θα αναλάβουν την κατασκευή του Έργου σε 

κατασκευή έργων αντίστοιχων µε το Α.Τ.ΕΡ., σύµφωνα µε το κριτήριο Β.3 της παραγράφου 

20.4.2.3  

Προκειµένου ο Υποψήφιος να αξιολογηθεί και βαθµολογηθεί σύµφωνα µε το κριτήριο αυτό, θα 

πρέπει να υποβληθεί Υπεύθυνη ∆ήλωση και πίνακας, συνταγµένος σύµφωνα µε τα Παραρτήµατα 

9α και 9β αντίστοιχα. 

Η Υπεύθυνη ∆ήλωση θα συνοδεύεται από πιστοποιητικά / βεβαιώσεις, σύµφωνα µε τα 

αναφερόµενα στην παράγραφο 15.5.3 της παρούσας. 

Επίσης, για τις ανάγκες της βαθµολόγησης του  Υποψηφίου στο κριτήριο Β.3, σε περίπτωση που 

έχει υποβληθεί ο πίνακας του Παραρτήµατος 9.β (από περισσότερες της µίας εργοληπτικές 

εταιρείες,) θα υποβληθεί  και συγκεντρωτικός πίνακας σύµφωνα µε αυτόν του Παραρτήµατος 9 γ  

από τον Εκπρόσωπο Υποψηφίου.  

17.2.2.4 την εµπειρία των εταιρειών που έχει δηλωθεί ότι θα αναλάβουν την λειτουργία του Έργου, 
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σε λειτουργία έργων αντίστοιχων µε το Α.Τ.ΕΡ., σύµφωνα µε το κριτήριο Β.4 της παραγράφου 

20.4.2.4   

Προκειµένου ο Υποψήφιος να αξιολογηθεί και βαθµολογηθεί σύµφωνα µε το κριτήριο αυτό, θα 

πρέπει από κάθε εταιρεία που πληροί τις προϋποθέσεις της παραγράφου 13.8., να υποβληθεί 

πίνακας,  του υποψηφίου συνταγµένος σύµφωνα µε το Παράρτηµα 13 Α , ο οποίος θα 

συνοδεύεται: 

1. από Υπεύθυνη ∆ήλωση, µε την οποία θα βεβαιώνεται η ακρίβεια των στοιχείων που 

δηλώνονται στον πίνακα αυτόν και  

2. από βεβαίωση, που έχει εκδοθεί ή θεωρηθεί από την αρµόδια αρχή του εργοδότη, ώστε να 

πιστοποιείται η έντεχνη, επιτυχής και προσήκουσα υλοποίηση ή/και περαίωση των 

εργασιών της σύµβασης.  

Επίσης, για τις ανάγκες της βαθµολόγησης Υποψηφίου στο κριτήριο Β.4, σε περίπτωση που έχει 

υποβληθεί ο πίνακας του Παραρτήµατος 13 α , θα υποβληθεί συγκεντρωτικός πίνακας σύµφωνα µε 

το παράρτηµα 13.β από τον Εκπρόσωπο Υποψηφίου.   

17.3 Σε περίπτωση µη δυνατότητας έκδοσης ή προσκόµισης των σχετικών πιστοποιητικών ή 

βεβαιώσεων του εργοδότη, η υποβολή των οποίων απαιτείται σύµφωνα µε τις διατάξεις της 

προηγούµενης παραγράφου 17.2, αυτά αντικαθίστανται από Υπεύθυνη ∆ήλωση, στην οποία αφενός 

µεν θα δηλώνονται οι λόγοι για τους οποίους δεν καθίσταται δυνατή η έκδοση ή η προσκόµιση 

αυτών, αφετέρου δε, θα βεβαιώνεται ότι συντρέχουν τα περιστατικά που αποτελούν αντικείµενο της 

αντίστοιχης βεβαίωσης από την αρµόδια αρχή του εργοδότη – δηµόσιου φορέα ή της βεβαίωσης 

του ιδιώτη εργοδότη, σύµφωνα µε τα ανωτέρω. 

17.4 Σε περίπτωση που ο Υποψήφιος επικαλείται και κάνει χρήση ικανοτήτων άλλων οικονοµικών 

φορέων κατά τις παραγράφους 13.9 και 15.7 ανωτέρω, στον «Υποφάκελο Ουσιαστικών 

Προσόντων» θα πρέπει να περιληφθούν, σε αντιστοιχία µε τις ως άνω απαιτήσεις, η συγκεκριµένη 

εµπειρία / δυνατότητα των οικονοµικών φορέων που επικαλείται ο Υποψήφιος και θα διατεθεί στο 

Έργο. Συγκεκριµένα, θα υποβληθούν πλήρη στοιχεία, όπως ακριβώς προβλέπεται για τους 

Υποψηφίους ή τις συνεργαζόµενες µε αυτούς επιχειρήσεις, µε την ειδική επισήµανση ότι αφορούν 

σε πόρους τρίτων φορέων.  

Άρθρο 18 : Εγγύηση συµµετοχής στη διαδικασία  

Στην παρούσα διαδικασία δεν απαιτείται κατάθεση εγγυήσεων. Η εγγύηση συµµετοχής που θα απαιτηθεί 
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στη Γ΄ Φάση, καθώς και οι λοιπές εγγυήσεις, θα καθοριστούν στα Τεύχη ∆ηµοπράτησης της Γ’ Φάσης του 

∆ιαγωνισµού.  

Άρθρο 19 : Επιτροπή ∆ιενέργειας ∆ιαγωνισµού 

19.1 Για τη διεξαγωγή του ∆ιαγωνισµού και για τον έλεγχο και την αξιολόγηση των Φακέλων 

Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος θα συσταθεί, µε απόφαση της Αναθέτουσας Αρχής, Επιτροπή ∆ιενέργειας 

∆ιαγωνισµού.  

19.2 Η Επιτροπή ∆ιενέργειας ∆ιαγωνισµού έχει την ευθύνη της αποσφράγισης και αξιολόγησης των 

φακέλων εκδήλωσης ενδιαφέροντος των Υποψηφίων, της βαθµολόγησης και της κατάταξής τους, σύµφωνα 

µε όσα αναφέρονται κατωτέρω ειδικότερα. Η Επιτροπή ∆ιενέργειας ∆ιαγωνισµού συντάσσει τα Πρακτικά 

της, τα οποία και διαβιβάζει στην ∆ηµοπρατούσα Αρχή. 

19.3 Η ∆ηµοπρατούσα Αρχή και η Επιτροπή ∆ιενέργειας ∆ιαγωνισµού δύνανται να βοηθηθούν στο έργο 

τους κατά την εξέταση, αξιολόγηση και βαθµολόγηση των Φακέλων Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος των 

Υποψηφίων από κατάλληλους, κατά περίπτωση, συµβούλους της Αναθέτουσας Αρχής.  

Άρθρο 20: Έλεγχος, Αξιολόγηση και Βαθµολόγηση των Φακέλων Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος - 

Κριτήρια Προεπιλογής 

20.1 Η έναρξη της πρώτης δηµόσιας συνεδρίασης της Επιτροπής ∆ιενέργειας ∆ιαγωνισµού κηρύσσεται 

από τον Πρόεδρο αυτής την ώρα λήξης της προθεσµίας υποβολής των Φακέλων  Εκδήλωσης 

Ενδιαφέροντος, οπότε η Επιτροπή παραλαµβάνει τους Φακέλους Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος που 

υποβλήθηκαν ή απεστάλησαν στο Πρωτόκολλο της ∆ηµοπρατούσας Αρχής.  

Αν η συνεδρίαση της Επιτροπής δεν καταστεί δυνατή την ηµέρα του διαγωνισµού για λόγους ανώτερης βίας 

(όπως απεργία των υπαλλήλων), αναβάλλεται για την ίδια ηµέρα και ώρα της επόµενης εβδοµάδας και αν η 

µέρα αυτή είναι αργία την πρώτη επόµενη εργάσιµη µέρα. Στην περίπτωση αυτή, η Υπηρεσία ενηµερώνει 

µε fax  όλους τους Υποψηφίους για την αναβολή και την ηµέρα και ώρα της νέας συνεδρίασης. 

Σε περίπτωση που το κώλυµα υφίσταται και κατά την νέα ηµέρα και ώρα, η ως άνω διαδικασία 

επαναλαµβάνεται. 

Σε περίπτωση αθρόας προσέλευσης Υποψηφίων στο Πρωτόκολλο κατά την ώρα λήξης της προθεσµίας, µε 

ευθύνη της Επιτροπής θα πρωτοκολλούνται και θα παραλαµβάνονται οι Φάκελοι Εκδήλωσης 

Ενδιαφέροντος όλων των Υποψηφίων, που προσήλθαν στο Πρωτόκολλο εγκαίρως, δηλαδή πριν την ώρα 
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λήξης της προθεσµίας.  

Οι Υποψήφιοι που υποβάλλουν εκπρόθεσµα το Φάκελο Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος αποκλείονται του 

∆ιαγωνισµού, σύµφωνα µε όσα αναφέρονται στην παράγραφο 12.13 της παρούσας, σχετική δε αναφορά 

γίνεται στο κατωτέρω αναφερόµενο Πρακτικό της Επιτροπής.  

 

20.2  Η Ε.∆.∆. στη δηµόσια αυτή συνεδρίαση, παρουσία των Υποψηφίων  που επιθυµούν να 

παρίστανται, ελέγχει κατ’ αρχήν την εµπρόθεσµη κατάθεση των Φακέλων Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος τους 

 αριθµεί και τους µονογράφει εξωτερικά . Κατόπιν, στην ίδια δηµόσια συνεδρίαση, αποσφραγίζει  τους 

εµπρόθεσµα υποβληθέντες Φακέλους Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος και ελέγχει εάν περιέχει και τους δύο (2) 

σφραγισµένους Υποφακέλους του Άρθρου 12 της παρούσας. Αναφορικά µε τους Φακέλους Εκδήλωσης 

Ενδιαφέροντος που υπεβλήθησαν εκπρόθεσµα και, τυχόν, παρελήφθησαν από την ∆ηµοπρατούσα Αρχή, 

αυτοί δεν αποσφραγίζονται, αλλά αφού µονογραφηθούν εξωτερικά, µετά από σχετική εισήγηση της Ε.∆.∆. 

προς τη ∆ηµοπρατούσα Αρχή και σχετική Απόφαση της Αναθέτουσας Αρχής που λαµβάνεται κατά τη 

διαδικασία των παραγράφων 20.5 και 20.6 κατωτέρω, η Ε.∆.∆. καλεί εγγράφως τους Υποψηφίους που τους 

υπέβαλαν να µεριµνήσουν για την παραλαβή τους από την Ε.∆.∆..  

Μετά τη διενέργεια των ελέγχων αυτών, στην ίδια δηµόσια συνεδρίαση, αποσφραγίζονται και οι δύο (2) 

Υποφάκελοι «∆ικαιολογητικών Συµµετοχής» και «Ουσιαστικών Προσόντων» των Υποψηφίων και κάθε 

µέλος της Ε.∆.∆. µονογράφει τα  πρωτότυπα στοιχεία τους κατά φύλλο.  

Σε περίπτωση διακοπής της δηµόσιας συνεδρίασης, η ως άνω διαδικασία συνεχίζεται τις αµέσως επόµενες 

ηµέρες. Σχετικώς εκδίδεται και τοιχοκολλείται γραπτή ανακοίνωση του Προέδρου της Ε.∆.∆. για την 

ηµεροµηνία και ώρα της συνέχισης της δηµόσιας συνεδρίασης. Για τη διακοπή της συνεδρίασης και την 

έκδοση της ανακοίνωσης γίνεται µνεία στο πρακτικό της επιτροπής.   

Στη συνέχεια ολοκληρώνεται  η δηµόσια συνεδρίαση και η διαδικασία ελέγχου συνεχίζεται τις αµέσως 

επόµενες ηµέρες από την Ε.∆.∆. σε κλειστές συνεδριάσεις.  

20.3  Συγκεκριµένα, η Ε.∆.∆. ελέγχει σε κλειστές συνεδριάσεις, κατ’ αρχάς, τον Υποφάκελο 

∆ικαιολογητικών Συµµετοχής για κάθε έναν Υποψήφιο, εξετάζοντας εάν τα στοιχεία που υποβλήθηκαν 

σύµφωνα µε τις διατάξεις του άρθρου 15 της παρούσας Πρόσκλησης Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος είναι 

πλήρη και ορθά.  

Μετά την ολοκλήρωση του ελέγχου των Υποφακέλων ∆ικαιολογητικών Συµµετοχής όλων των Υποψηφίων, 

η Ε.∆.∆. θα προχωρήσει, σε κλειστές συνεδριάσεις της, στον έλεγχο, αξιολόγηση και βαθµολόγηση των 

Φακέλων Ουσιαστικών Προσόντων του άρθρου 17 των Υποψηφίων, των οποίων τα στοιχεία και 
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δικαιολογητικά που απαιτούνται να υποβληθούν σύµφωνα µε το άρθρο 15 της παρούσας Πρόσκλησης 

Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος ευρέθησαν πλήρη και ορθά. 

20.4 Η Ε.∆.∆. βαθµολογεί τους Υποψηφίους µε βάση τα κριτήρια και τη βαθµολογία των πινάκων που 

ακολουθούν. Η βαθµολογία αυτή είναι προκαθορισµένη, δηλαδή δεν υφίσταται περίπτωση ενδιάµεσης 

βαθµολογίας. Η τελική βαθµολογία του κάθε Υποψηφίου ισούται µε το άθροισµα των βαθµών που 

λαµβάνει σε κάθε επιµέρους κριτήριο.  

20.4.1.  Οικονοµική και Χρηµατοοικονοµική Ευρωστία (Μέγιστη βαθµολογία: 50 βαθµοί) 

20.4.1.1  Ίδια Κεφάλαια Μελών Υποψηφίου που θα συστήσουν ΑΕΕΣ (κριτήριο Α.1, µέγιστη 

βαθµολογία κριτηρίου: 10 βαθµοί - Παράρτηµα 7) 

  

Μέσος όρος πενταετίας Ιδίων Κεφαλαίων Υποψηφίου Βαθµοί 

€ 140.000.000 ≤ Ίδια Κεφάλαια Υποψηφίου ≤ € 200.000.000 5,0 

€ 200.000.000 < Ίδια Κεφάλαια Υποψηφίου ≤ € 250.000.000 7,5 

Α.1 

Ίδια Κεφάλαια Υποψηφίου > € 250.000.000 10,0 

 

Για τη βαθµολόγηση του άνω κριτηρίου Α.1 θα υπολογισθεί ο µέσος όρος των Ιδίων Κεφαλαίων 

Μελών του Υποψηφίου κατά τις πέντε τελευταίες χρήσεις, µε βάση τις Οικονοµικές Καταστάσεις 

των Πέντε Τελευταίων Χρήσεων. Σε περίπτωση Ένωσης Προσώπων, θα σταθµισθεί ο µέσος όρος 

των Ιδίων Κεφαλαίων κατά τις πέντε τελευταίες χρήσεις κάθε Μέλους της Ένωσης Προσώπων, µε 

συντελεστή στάθµισης το ποσοστό συµµετοχής του σε αυτή.     

 

20.4.1.2   Εµπειρία  Μελών Υποψηφίου που θα συστήσουν ΑΕΕΣ στην εξασφάλιση ∆ανειακών 

Κεφαλαίων για Έργα Παραχώρησης ή Σ∆ΙΤ (κριτήριο Α.2, µέγιστη βαθµολογία  κριτηρίου: 20 

βαθµοί - Παράρτηµα 10) 

 Στο πλαίσιο του κριτηρίου αυτού, βαθµολογείται η εµπειρία του Υποψηφίου ή των Μελών του, σε 

περίπτωση Ένωσης Προσώπων, στην εξασφάλιση ∆ανειακών Κεφαλαίων κατά την τελευταία 

πενταετία, µε βάση το συνολικό ύψος των υπογεγραµµένων δανειακών συµβάσεων. 

Για τη βαθµολόγηση του άνω κριτηρίου Α.2, ισχύουν τα εξής : 
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Εµπειρία του Υποψηφίου στην εξασφάλιση ∆ανειακών Κεφαλαίων  

για έργα Παραχώρησης ή Σ∆ΙΤ 
Βαθµοί 

50.000.000 € ≤ Συνολική αξία υπογεγραµµένων δανειακών συµβάσεων ≤ 
200.000.000 € 

10,0 

200.000.000 € <Συνολική αξία υπογεγραµµένων δανειακών συµβάσεων ≤ 
250.000.000 € 

15,0 

A.2 

250.000.000 € < Συνολική αξία υπογεγραµµένων δανειακών συµβάσεων     20,0 

 

 (i) Γίνεται δεκτή και αξιολογείται κάθε επικαλούµενη δανειακή σύµβαση, εφ’ όσον ανέρχεται 

σε, τουλάχιστον, πενήντα εκατοµµύρια Ευρώ (€ 50.000.000), ανεξαρτήτως του εάν τα 

∆ανειακά Κεφάλαια εξασφαλίσθηκαν από ένα δανειολήπτη ή περισσότερους ευρισκόµενους 

σε σύµπραξη ή κοινοπραξία,  

(ii) Σε περίπτωση σύναψης της δανειακής σύµβασης από σύµπραξη ή κοινοπραξία, θα 

λαµβάνεται υπ’  όψη  και θα αξιολογείται  σταθµισµένο το ποσό των ∆ανειακών Κεφαλαίων 

ανά σύµβαση, βάσει του ποσοστού συµµετοχής του Υποψηφίου ή του Μέλους του στη 

σύµπραξη ή την κοινοπραξία  

 

 

20.4.1.3  Αθροιστικός µέσος όρος του κύκλου εργασιών κατά τις πέντε τελευταίες χρήσεις των 

εργοληπτικών εταιρειών που έχει δηλωθεί ότι θα αναλάβουν την κατασκευή του Έργου (κριτήριο 

Α.3, µέγιστη βαθµολογία  κριτηρίου : 10 βαθµοί - Παράρτηµα 8) 

Κύκλος Εργασιών των εργοληπτικών εταιρειών που έχουν δηλωθεί ότι θα 

αναλάβουν την κατασκευή του Έργου 
Βαθµοί 

€ 140.000.000 ≤ Κύκλος Εργασιών εργοληπτικών εταιρειών≤€ 200.000.000 5,0 

€ 200.000.000< Κύκλος Εργασιών εργοληπτικών εταιρειών ≤€ 400.000.000 7,5 

Α.3 

Κύκλος Εργασιών εργοληπτικών εταιρειών > € 400.000.000 10,0 

 

Για τη βαθµολόγηση του κριτηρίου Α.3, θα υπολογισθεί ο µέσος όρος του κύκλου εργασιών κατά 

τις πέντε τελευταίες χρήσεις των εργοληπτικών επιχειρήσεων που έχει δηλωθεί ότι θα αναλάβουν 

την κατασκευή του Έργου, µε βάση τις Οικονοµικές Καταστάσεις των Πέντε Τελευταίων Χρήσεων. 

Σε περίπτωση που την κατασκευή του Έργου αναλάβουν περισσότερες της µίας εργοληπτικές 

επιχειρήσεις, ο ανωτέρω µέσος όρος υπολογίζεται αθροιστικά για τις εργοληπτικές αυτές 

επιχειρήσεις. 
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20.4.1.4 Αθροιστικός µέσος όρος του κύκλου εργασιών στον τοµέα της λειτουργίας ή/και 

συντήρησης  κατά τις πέντε τελευταίες χρήσεις των εταιρειών που έχει δηλωθεί ότι θα αναλάβουν 

τη λειτουργία του Έργου (κριτήριο Α.4, µέγιστη βαθµολογία κριτηρίου : 10  βαθµοί - Παράρτηµα 

11) 

 

 

Για τη βαθµολόγηση του κριτηρίου Α.4, θα υπολογισθεί ο µέσος όρος του κύκλου εργασιών κατά 

τις πέντε τελευταίες χρήσεις των εταιρειών που έχει δηλωθεί ότι θα αναλάβουν τη λειτουργία του 

Έργου, µε βάση τις Οικονοµικές Καταστάσεις των πέντε Τελευταίων Χρήσεων. Σε περίπτωση που 

τη λειτουργία ή και συντήρηση του Έργου αναλάβουν περισσότερες της µία εταιρείες Λειτουργίας, 

και µε την επιφύλαξη της παραγράφου 13.3.3, ο ανωτέρω µέσος όρος υπολογίζεται αθροιστικά για 

τις εταιρείες αυτές. 

20.4.2 Τεχνική και Επαγγελµατική Ικανότητα (µέγιστη βαθµολογία: 50 βαθµοί) 

20.4.2.1 Εµπειρία Μελών Υποψηφίου που θα συστήσουν ΑΕΕΣ στην ανάληψη Συµβάσεων 

Παραχώρησης κατά την τελευταία πενταετία, κατασκευαστικής αξίας, τουλάχιστον εκατό 

εκατοµµυρίων Ευρώ (€ 100.000.000) (κριτήριο Β.1, µέγιστη βαθµολογία  κριτηρίου : 12,5 βαθµοί 

- Παράρτηµα 12) 

Στο πλαίσιο του κριτηρίου αυτού βαθµολογείται η εµπειρία του Υποψηφίου στη σύναψη 

Συµβάσεων Παραχώρησης κατά την τελευταία πενταετία µε βάση το συνολικό ύψος της 

κατασκευαστικής αξίας των υπογεγραµµένων συµβάσεων. 

 

Εµπειρία Υποψηφίου στην ανάληψη Συµβάσεων Παραχώρησης Βαθµοί 

100.000.000€ ≤Συνολική κατασκευαστική αξία συµβάσεων ≤ 200.000.000€ 7,5 

Β.1 

200.000.000€  <Συνολική κατασκευαστική αξία συµβάσεων ≤300.000.000€ 10 

Κύκλος Εργασιών στον τοµέα της λειτουργίας ή/και συντήρησης τεχνικών 

συγκοινωνιακών  έργων, αντίστοιχων του ΑΤΕΡ, των εταιρειών που έχει δηλωθεί 

ότι θα αναλάβουν τη λειτουργία ή/και συντήρηση του Έργου 

Βαθµοί 

€ 2.000.000 ≤ Κύκλος Εργασιών  Εταιρειών Λειτουργίας ≤2.500.000  5  
Α.4 

Κύκλος Εργασιών  Εταιρειών  Λειτουργίας > € 2.500.000 10  
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Συνολική κατασκευαστική αξία συµβάσεων > 300.000.000 € 12,5 

 

Για τη βαθµολόγηση του κριτηρίου Β.1, ισχύουν τα εξής : 

 (i) Γίνεται δεκτή και αξιολογείται κάθε επικαλούµενη Σύµβαση Παραχώρησης, εφ’ όσον η 

κατασκευαστική αξία του έργου της σύµβασης αυτής ανέρχεται σε, τουλάχιστον, εκατό 

εκατοµµύρια Ευρώ (€ 100.000.000), σε τιµές 1-1-2011 ανεξαρτήτως του εάν ο ανάδοχος 

αποτελείται από ένα πρόσωπο ή περισσότερα ευρισκόµενα σε σύµπραξη ή κοινοπραξία. Για την 

αναπροσαρµογή της κατασκευαστικής αξίας ενός έργου σε τιµές 1-1-2011 θα εφαρµόζεται η 

µεταβολή του ∆είκτη Τιµών Καταναλωτή όπως αυτή δηµοσιεύεται από την ΕΛ. ΣΤΑΤ (πρώην 

ΕΣΥΕ) για το χρονικό διάστηµα από την ηµεροµηνία ολοκλήρωσης της κατασκευής του έργου 

έως την 1-1-2011, 

 (ii) Σε περίπτωση ανάληψης του επικαλούµενου έργου από σύµπραξη ή κοινοπραξία, θα 

λαµβάνεται υπ’ όψιν και θα προσµετράτε σταθµισµένη η αξία της σύµβασης ανά έργο, βάσει 

του ποσοστού συµµετοχής του Υποψηφίου ή του Μέλους του στη σύµπραξη ή στην 

κοινοπραξία, ή στην εταιρία. 

20.4.2.2 Εµπειρία Μελών Υποψηφίου που θα συστήσουν την ΑΕΕΣ στην υλοποίηση 

συµβάσεων παραχώρησης κατασκευαστικής αξίας, τουλάχιστον εκατό εκατοµµυρίων Ευρώ (€ 

100.000.000) (κριτήριο Β.2, µέγιστη βαθµολογία κριτηρίου: 12,5 βαθµοί - Παράρτηµα 12) 

Στο πλαίσιο του κριτηρίου αυτού βαθµολογείται η εµπειρία του Υποψηφίου στην υλοποίηση 

Συµβάσεων Παραχώρησης κατά την τελευταία πενταετία µε βάση τη συνολική αναλογούσα 

κατασκευαστική αξία των υπογεγραµµένων συµβάσεων. 

 

Βαθµοί 
Εµπειρία 

Υποψηφίου στην 

υλοποίηση 

Συµβάσεων 

Παραχώρησης  

€ 100.000.000  

≤Συνολική 

κατασκευαστική 

αξία συµβάσεων 

≤€ 200.000.000 

€ 200.000.000  < 

Συνολική 

κατασκευαστική 

αξία συµβάσεων 

≤€ 300.000.000 

Συνολική 

κατασκευαστική αξία 

συµβάσεων > € 

300.000.000 

Β.2 

Έργα 

Παραχώρησης 
7,5 10 12,5 
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Για τη βαθµολόγηση του κριτηρίου Β.2, ισχύουν τα εξής : 

(i) Γίνεται δεκτή και αξιολογείται κάθε επικαλούµενη Σύµβαση Παραχώρησης, εφ’ όσον η 

κατασκευαστική αξία του έργου της σύµβασης αυτής ανέρχεται σε, τουλάχιστον, εκατό 

εκατοµµύρια Ευρώ (€ 100.000.000),   σε τιµές 1-1-2011 ανεξαρτήτως του εάν ο ανάδοχος 

αποτελείται από ένα πρόσωπο ή περισσότερα ευρισκόµενα σε σύµπραξη ή κοινοπραξία. Για την 

αναπροσαρµογή της κατασκευαστικής αξίας ενός έργου σε τιµές 1-1-2011 θα εφαρµόζεται η 

µεταβολή του ∆είκτη Τιµών Καταναλωτή όπως αυτή δηµοσιεύεται από την ΕΛ. ΣΤΑΤ (πρώην 

ΕΣΥΕ) για το χρονικό διάστηµα από την ηµεροµηνία ολοκλήρωσης της κατασκευής του έργου 

έως την 1-1-2011, 

 (ii) Σε περίπτωση υλοποίησης του επικαλούµενου έργου από σύµπραξη ή κοινοπραξία, θα 

λαµβάνεται υπ’ όψιν και θα προσµετράτε σταθµισµένη η αξία της σύµβασης ανά έργο, βάσει 

του ποσοστού συµµετοχής του Υποψηφίου ή του Μέλους του στη σύµπραξη ή την κοινοπραξία, 

ή την εταιρία. 

 

20.4.2.3  Εµπειρία των εργοληπτικών εταιρειών που έχει δηλωθεί ότι θα αναλάβουν την 

κατασκευή του Έργου στην κατασκευή έργων αντίστοιχων µε το Αποδεκτό Τεχνικό Έργο , 

κατά την τελευταία πενταετία, (κριτήριο Β.3, µέγιστη βαθµολογία  κριτηρίου: 10 βαθµοί - 

Παράρτηµα 9.β) και 9γ 

Στο πλαίσιο του κριτηρίου αυτού, θα βαθµολογείται η εµπειρία των εργοληπτικών εταιρειών 

κατά την τελευταία πενταετίας, µε βάση τα επικαλούµενα έργα που είναι αντίστοιχα του ΑΤΕΡ 

. Η ηµεροµηνία περαίωσης των  ανωτέρω έργων πρέπει να έχει λάβει χώρα εντός τελευταίας 

δεκαετίας πριν από την υποβολή του φακέλου εκδήλωσης ενδιαφέροντος στον παρόντα 

∆ιαγωνισµό, ανεξαρτήτως της ηµεροµηνίας έναρξης κατασκευής του έργου. 

 

Εµπειρία Εργοληπτικών Εταιρειών που έχει  δηλωθεί ότι θα αναλάβουν την 

κατασκευή  του Έργου σε Τεχνικά Συγκοινωνιακά έργα  αντίστοιχα του ΑΤΕΡ 

 

Βαθµοί 

Έργο ίσο  ή  έως 2 φορές µεγαλύτερο   του Αποδεκτού Τεχνικού Έργου  5,0 
Β.3 

 Έργο  ίσο ή µεγαλύτερο   από 2 φορές  του Αποδεκτού Τεχνικού Έργου  

 
10,0 

Για τη βαθµολόγηση του κριτηρίου Β.3 σηµειώνεται ότι σε περίπτωση που τα επικαλούµενα έργα 

υλοποιήθηκαν στο πλαίσιο σύµπραξης ή κοινοπραξίας, θα ληφθούν υπ’ όψιν µόνον κατά το µέρος 
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αυτών που αντιστοιχούν στον Υποψήφιο ή το Μέλος του µε βάση το ποσοστό συµµετοχής της 

επικαλούµενης την εµπειρία εργοληπτικής επιχείρησης στη σύµπραξη ή την ανάδοχο κοινοπραξία ή 

την κοινοπραξία κατασκευής.  

 

20.4.2.4 Εµπειρία των εταιρειών που έχει δηλωθεί ότι θα αναλάβουν τη λειτουργία του Έργου, σε  

λειτουργία  τεχνικών Συγκοινωνιακών Έργων αντίστοιχων µε το ΑΤΕΡ κατά την τελευταία 

πενταετία ( κριτήριο Β4 , µέγιστη βαθµολογία κριτηρίου: 7,5 βαθµοί Παράρτηµα 13) 

Στο πλαίσιο του κριτηρίου αυτού, βαθµολογείται η εµπειρία των εταιρειών που  θα αναλάβουν τη 

λειτουργία ή και συντήρηση  του Έργου. 

 

 

Εµπειρία των εταιρειών που έχει δηλωθεί ότι θα αναλάβουν τη λειτουργία 

ή και συντήρηση του Έργου σε λειτουργία ή και συντήρηση τεχνικών 

Συγκοινωνιακών  έργων αντιστοίχων του ΑΤΕΡ 

Βαθµοί 

Έργο  ίσο ή έως 2 φορές µεγαλύτερο έως  του Αποδεκτού Τεχνικού  Έργου  10 

Β.4 

 Έργο µεγαλύτερο από 2 φορές από το Αποδεκτό Τεχνικό Έργο  15  

 

Για τη βαθµολόγηση του κριτηρίου Β.4 σηµειώνεται ότι σε περίπτωση που το επικαλούµενο έργο 

υλοποιήθηκε στο πλαίσιο σύµπραξης ή κοινοπραξίας, θα ληφθεί υπ’ όψιν µόνον κατά το µέρος 

αυτού που αντιστοιχεί στον Υποψήφιο ή το Μέλος του µε βάση το ποσοστό συµµετοχής της 

επικαλούµενης την εµπειρία επιχείρησης στη σύµπραξη ή την κοινοπραξία της  εταιρία λειτουργίας 

 ή παραχώρησης  εφόσον δεν υπάρχει ανεξάρτητη εταιρεία λειτουργίας .  

 

20.4.3 Αναφορικά µε την αξιολόγηση µε βάση τα ανωτέρω κριτήρια, σηµειώνεται ότι, σε 

περίπτωση αναντιστοιχίας µεταξύ των πινάκων των Παραρτηµάτων και των Οικονοµικών 

Καταστάσεων, θα υπερισχύουν τα στοιχεία όπως προκύπτουν από τις Οικονοµικές Καταστάσεις. 

Επίσης, σε περίπτωση αναντιστοιχίας µεταξύ των πινάκων των Παραρτηµάτων και των 

βεβαιώσεων και πιστοποιητικών χρηµατοδοτικών οργανισµών και εργοδοτών - δηµοσίων ή 

ιδιωτικών φορέων, θα υπερισχύουν τα στοιχεία όπως προκύπτουν από τις σχετικές βεβαιώσεις και 

πιστοποιητικά. 

20.5 Με την ολοκλήρωση των ανωτέρω ελέγχων και της αξιολογήσεως και βαθµολόγησης η Επιτροπή 
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συντάσσει σχετικό Πρακτικό. Στο Πρακτικό αυτό περιλαµβάνονται τα αποτελέσµατα του ανωτέρω ελέγχου 

και αξιολόγησης και βαθµολόγησης των Υποψηφίων. Επίσης, σε αυτό περιέχονται οι σχετικές κρίσεις 

αναφορικά µε τους φακέλους εκδήλωσης ενδιαφέροντος που, τυχόν, υπεβλήθησαν εκπρόθεσµα ή 

αντικανονικά και δεν εξετάσθηκαν κατά την παραπάνω διαδικασία.  

20.6 Επί τη βάσει των ανωτέρω ελέγχων, αξιολογήσεων και βαθµολογήσεων, η Ε.∆.∆. θα προβεί στην 

κατάταξη των φακέλων εκδήλωσης ενδιαφέροντος των Υποψηφίων κατά φθίνουσα σειρά βαθµολόγησης, 

εκτός από την περίπτωση της παραγράφου 23.2 της παρούσας. Το αποτέλεσµα της κατάταξης αυτής θα 

απεικονίζεται στον Πίνακα Κατάταξης Προεπιλεγέντων, ο οποίος και θα ενσωµατώνεται στο Πρακτικό της 

Επιτροπής. Το Πρακτικό αυτό αποτελεί την εισήγηση προς την ∆ηµοπρατούσα Αρχή και η σχετική 

Απόφαση λαµβάνεται από την Αναθέτουσα Αρχή. 

20.7 Αντίγραφο της σχετικής Απόφασης της Αναθέτουσας Αρχής, κοινοποιείται από την ∆ηµοπρατούσα 

Αρχή σε όλους τους Υποψηφίους που υπέβαλαν Φάκελο Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος.  

Άρθρο 21 : ∆ιευκρινίσεις επί υποβληθέντων εγγράφων - Κοινοποίηση εγγράφων της Επιτροπής 

∆ιενέργειας ∆ιαγωνισµού και της ∆ηµοπρατούσας Αρχής 

21.1 Η Επιτροπή ∆ιενέργειας ∆ιαγωνισµού και η ∆ηµοπρατούσα Αρχή διατηρούν το δικαίωµα, κατά την 

κρίση τους και τηρώντας την αρχή της ίσης µεταχείρισης και της διαφάνειας, να καλέσουν µε κάθε 

πρόσφορο µέσο και σε οποιοδήποτε στάδιο της διαδικασίας ελέγχου των δικαιολογητικών 

συµµετοχής ή αξιολόγησης, τους Υποψηφίους να διευκρινίσουν ή να συµπληρώσουν τα 

υποβληθέντα στοιχεία, µέσα σε συγκεκριµένη προθεσµία που θα ταχθεί σε αυτούς.   

21.2 Οποιεσδήποτε διευκρινίσεις ή προσκόµιση συµπληρωµατικών στοιχείων, κατά τις διατάξεις της 

παρούσας Πρόσκλησης Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος, λαµβάνονται υπόψη µόνον ως προς τα 

ζητήµατα που έχουν τεθεί από τα ως άνω όργανα του ∆ιαγωνισµού και δεν επιτρέπεται να 

µεταβάλλουν τα υποβληθέντα µε τον Φάκελο Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος στοιχεία. 

21.3 Στοιχεία και σηµεία των Φακέλων Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος που δηµιουργούν ασάφειες ή 

αντιφάσεις, εκτός της περίπτωσης προδήλων ή επουσιωδών σφαλµάτων, οδηγούν στην απόρριψη 

των Φακέλων Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος. 

21.4 Επισηµαίνεται ότι, τυχόν, µεµονωµένες, αποσπασµατικές και επουσιώδους σηµασίας αποκλίσεις 

από τα προβλεπόµενα στην παρούσα Πρόσκληση Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος αναφορικά µε το 

περιεχόµενο των Υποφακέλων Α' (∆ικαιολογητικών Συµµετοχής) και Β' (Ουσιαστικών 

Προσόντων), δεν θα αποτελούν λόγο αποκλεισµού και η Επιτροπή ∆ιενέργειας ∆ιαγωνισµού, 
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καθώς και η ∆ηµοπρατούσα Αρχή, διατηρούν το δικαίωµα να καλέσουν τους Υποψηφίους, όπως 

εντός εύλογης προθεσµίας αποκαταστήσουν τη σχετική απόκλιση.  

21.5 Οι κοινοποιήσεις των εγγράφων της Επιτροπής ∆ιενέργειας ∆ιαγωνισµού και της ∆ηµοπρατούσας 

Αρχής που αφορούν στο ∆ιαγωνισµό γίνονται µε τηλεοµοιοτυπία (φαξ) στον Αντίκλητο κάθε 

Υποψηφίου, ο οποίος ορίζεται σύµφωνα µε την ανωτέρω παράγραφο 15.9.  

21.6 Ως χρόνος παραλαβής των εγγράφων αυτών λογίζεται η σχετική σηµείωση της συσκευής 

τηλεοµοιοτυπίας επί του διαβιβασθέντος εγγράφου. 

Άρθρο 22 : Ενστάσεις - Προσφυγές - ∆ικαστική προστασία 

22.1 Κατά το στάδιο που προηγείται της υποβολής των Φακέλων Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος, οι 

Ενδιαφερόµενοι που έχουν παραλάβει την παρούσα Πρόσκληση Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος 

δικαιούνται να ασκήσουν προσφυγή κατ’ αυτής ενώπιον της Αναθέτουσας Αρχής (προδικαστική 

προσφυγή), σύµφωνα µε τις διατάξεις του άρθρου 4 παρ. 1 – 3 του Ν. 3886/2010. Στην περίπτωση 

αυτή, η προσφυγή κατατίθεται στο Πρωτόκολλο της ∆ηµοπρατούσας  Αρχής και απευθύνεται στον 

Υπουργό Υ.ΜΕ.∆Ι. 

22.2.1  Στην περίπτωση που υποβληθούν προσφυγές  στο πλαίσιο της  παραγράφου  22.3  της παρούσας, η 

Επιτροπή ∆ιενέργειας ∆ιαγωνισµού γνωστοποιεί το γεγονός σε όλους τους Υποψηφίους, οι οποίοι 

δικαιούνται να προσέλθουν και να παραλάβουν αντίγραφά τους από την Επιτροπή ∆ιενέργειας 

∆ιαγωνισµού εντός της επόµενης εργάσιµης ηµέρας από την παραπάνω γνωστοποίηση. Οι 

Υποψήφιοι που παρέλαβαν  τις προσφυγές κατά τα ανωτέρω, ή έλαβαν γνώση των προσφυγών µετά 

από σχετική κοινοποίηση του προσφεύγοντος, µπορούν να υποβάλουν υπόµνηµα στην Επιτροπή 

∆ιενέργειας ∆ιαγωνισµού, εκθέτοντας τις απόψεις τους αναφορικά µε τις αιτιάσεις που περιέχονται 

 στις προσφυγές και τους αφορούν, εντός αποκλειστικής προθεσµίας δύο (2) εργάσιµων ηµερών 

από την παραπάνω παραλαβή ή κοινοποίησή τους. Μετά ταύτα, στην περίπτωση που έχει ασκηθεί 

προσφυγή της παρ. 22.3, υποβάλλει στην Αναθέτουσα Αρχή την προσφυγή και τα τυχόν 

υποβληθέντα υποµνήµατα, συνοδευόµενα από σχετική γνωµοδότηση της Επιτροπής ∆ιενέργειας 

∆ιαγωνισµού επί της προσφυγής. 

22.2.2 Επί όλων  των προσφυγών αποφασίζει η Αναθέτουσα Αρχή.  

22.2.3 Οι Αποφάσεις επί των προσφυγών κοινοποιούνται µε επιµέλεια της ∆ηµοπρατούσας Αρχής σε 

όλους τους Υποψηφίους.  

22.2.4 Σε περίπτωση που δεν αποσταλεί στους Υποψηφίους η σχετική Απόφαση επί των τυχόν 
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υποβληθεισών προσφυγών εντός δέκα πέντε (15) ηµερών από την άσκησή τους, τεκµαίρετε η 

απόρριψή τους.  

22.3 Κατά τα λοιπά εφαρµόζονται οι διατάξεις του Ν. 3886/2010. Ειδικότερα, εντός δέκα (10) ηµερών 

αφ’ ότου ο Υποψήφιος  έλαβε µε οποιονδήποτε τρόπο γνώση πράξης ή παράλειψης την οποία 

θεωρεί παράνοµη, δύναται να ασκήσει προσφυγή κατ’ αυτής ενώπιον της Αναθέτουσας Αρχής 

(προδικαστική προσφυγή). Η Αναθέτουσα Αρχή οφείλει να αποφανθεί αιτιολογηµένα εντός δέκα 

πέντε (15) ηµερών από την άσκηση της προσφυγής. Εάν παρέλθει άπρακτη η ανωτέρω προθεσµία, 

τεκµαίρεται η απόρριψη της προσφυγής.  Ο ενδιαφερόµενος ,εντός δέκα ( 10) ηµερών από την ρητή 

ή σιωπηρή απόρριψη της προδικαστικής προσφυγής , δύναται να ασκήσει αίτηση ασφαλιστικών 

µέτρων, για τους  ίδιους λόγους µε αυτούς της προδικαστικής προσφυγής , ενώπιον του αρµοδίου 

∆ικαστηρίου. 

Άρθρο 23 : Προσδιορισµός Προεπιλεγέντων 

23.1 Η Α΄ Φάση του ∆ιαγωνισµού ολοκληρώνεται µε την έκδοση της σχετικής Απόφασης της 

Αναθέτουσας Αρχής για την Προεπιλογή των Υποψηφίων. Προεπιλέγονται οι τέσσερις (4) 

Υποψήφιοι που συγκεντρώνουν την υψηλότερη βαθµολογία, µετά την ολοκλήρωση της ανωτέρω 

διαδικασίας. Σε περίπτωση ισοβαθµίας περισσοτέρων Υποψηφίων στην τελευταία θέση, 

προεπιλέγονται όλοι οι ισοβαθµούντες εφόσον αυτοί είναι λιγότεροι ή ίσοι µε 2. Σε περίπτωση που 

είναι περισσότεροι από δύο προεπιλέγεται ο Υποψήφιος που έχει συγκεντρώσει τη µεγαλύτερη 

βαθµολογία στο άθροισµα των κριτηρίων Β1 έως και Β4. Οι Προεπιλεγέντες θα κληθούν να 

συµµετάσχουν στη Β΄ Φάση του ∆ιαγωνισµού, κατά την οποία θα διεξαχθεί ο Ανταγωνιστικός 

∆ιάλογος.  

23.2 Σε περίπτωση που οι Υποψήφιοι, οι οποίοι έχουν υποβάλει νοµίµως Φάκελο Εκδήλωσης 

Ενδιαφέροντος και ικανοποιούν τις προϋποθέσεις συµµετοχής που τίθενται στα άρθρα 13 και 15 της 

παρούσας και τα ελάχιστα αποδεκτά προσόντα, σύµφωνα µε όσα αναφέρονται ειδικότερα στα 

άρθρα 17 και 20 της παρούσας, δεν υπερβαίνουν τους τέσσερις (4), τότε η Αναθέτουσα Αρχή θα 

προεπιλέξει όλους τους Υποψηφίους που πληρούν τις ανωτέρω προϋποθέσεις και ελάχιστα 

προσόντα, χωρίς εφαρµογή της διαδικασίας αξιολόγησης και βαθµολόγησης του άρθρου 20.  

23.3 Εκδηλώσεις ενδιαφέροντος που είναι αόριστες, αντιφατικές, υπό αίρεση ή δεν περιλαµβάνουν το 

σύνολο των απαιτήσεων της παρούσας Πρόσκλησης Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος, θα απορριφθούν ως 

απαράδεκτες.  
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Άρθρο 24 : Γενικές διατάξεις 

24.1 Οι πληροφορίες που περιλαµβάνονται στην παρούσα Πρόσκληση Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος και 

στα Παραρτήµατά της, έχουν σκοπό να υποβοηθήσουν τους Ενδιαφερόµενους να σχηµατίσουν ιδία 

άποψη περί του ∆ιαγωνισµού και του Έργου. Σε κάθε περίπτωση, οι Ενδιαφερόµενοι θα πρέπει να 

διενεργήσουν οι ίδιοι, µε δική τους αποκλειστική ευθύνη, έρευνα και ανάλυση των πραγµατικών 

και νοµικών στοιχείων που αφορούν στο αντικείµενο της υπό σύναψη Σύµβασης, µε τη βοήθεια 

δικών τους οικονοµικών, τεχνικών και νοµικών συµβούλων. 

24.2 Υπό την επιφύλαξη των διατάξεων του Ν. 3886/2010, η συµµετοχή των Υποψηφίων στον 

∆ιαγωνισµό δεν τους παρέχει οποιοδήποτε δικαίωµα έγερσης απαιτήσεων, συµπεριλαµβανοµένης, 

χωρίς περιορισµό, της αποζηµίωσης ή απόδοσης δαπανών που συνδέονται µε τη συµµετοχή ή την 

υποβολή Φακέλου Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος ή ∆εσµευτικής Προσφοράς για το Έργο, ή για την εν 

γένει συµµετοχή τους σε οποιοδήποτε στάδιο του ∆ιαγωνισµού. Οµοίως, καµία αξίωση για 

αποζηµίωση ή απόδοση δαπανών δεν θα ληφθεί υπόψη και κανένας Υποψήφιος ή ∆ιαγωνιζόµενος 

δεν δικαιούται να προβάλει παρόµοια αξίωση, εάν η Αναθέτουσα Αρχή απορρίψει τον Υποψήφιο ή 

∆ιαγωνιζόµενο ή εάν, για οποιοδήποτε λόγο και σε οποιοδήποτε στάδιο, αποφασίσει ότι η 

διαδικασία του ∆ιαγωνισµού θα πρέπει να ανασταλεί, µη συνεχισθεί, ακυρωθεί, επαναληφθεί ή 

µαταιωθεί, σύµφωνα µε το άρθρο 6 της παρούσας.  

24.3 Η υποβολή εναλλακτικών προσφορών για το Έργο δεν επιτρέπεται. Εάν, τυχόν, υποβληθούν 

εναλλακτικές προτάσεις, δεν θα ληφθούν υπόψη. 

24.4 Επίσης, δεν επιτρέπονται αντιπροσφορές ή τροποποίηση των προσφορών ή προτάσεις που µπορεί 

να εξοµοιωθούν µε αντιπροσφορά. 

24.5 Η παρούσα Πρόσκληση Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος δεν συνιστά σε καµία περίπτωση πρόταση για 

τη σύναψη σύµβασης. 

24.6 Ο ∆ιαγωνισµός και η Σύµβαση Παραχώρησης θα διέπονται από το ελληνικό ∆ίκαιο και θα 

ερµηνεύονται σύµφωνα µε αυτό, οι δε συµβάσεις θα συνταχθούν στην ελληνική γλώσσα. 

24.7 Το Τεύχος Ανταγωνιστικού ∆ιαλόγου και η  ∆ιακήρυξη Γ΄ Φάσης, καθώς και τα λοιπά τεύχη που 

θα τα συνοδεύουν, περιλαµβανοµένου και του Σχεδίου Σύµβασης Παραχώρησης, θα συνταχθούν 

και θα διατεθούν στους ∆ιαγωνιζόµενους στην ελληνική γλώσσα.  
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Άρθρο 25 : ∆ηµοσιότητα - ∆ηµοσιεύσεις 

25.1 Η απαιτούµενη από το άρθρο 36 της Οδηγίας 2004/18 (σε συνδυασµό µε το άρθρο 58) αποστολή 

Περίληψης της Προκήρυξης αυτής, συνταγµένη κατά το οικείο τυποποιηµένο έντυπο υπόδειγµα της 

Οδηγίας 2004/18/ΕΚ και του Κανονισµού 842/2011/ΕΕ, προς την Υπηρεσία Επισήµων 

∆ηµοσιεύσεων της Ευρωπαϊκής Ένωσης και την Τράπεζα ∆εδοµένων (TED), θα λάβει χώρα στις 

30-03-2012. 

25.2 Επίσης, Περιληπτική Πρόσκληση για την Εκδήλωση Ενδιαφέροντος σχετικά µε το Έργο, θα 

δηµοσιευθεί στον ελληνικό τύπο και θα σταλεί προς δηµοσίευση στο  Φύλλο Εφηµερίδας της 

Κυβέρνησης στις 3-04-2012. 

25.3 Σε περίπτωση που υπάρχει διαφορά µεταξύ των όρων της παρούσας Πρόσκλησης Εκδήλωσης 

Ενδιαφέροντος (συµπεριλαµβανοµένων και των Παραρτηµάτων) και των όρων της Περιληπτικής 

Πρόσκλησης Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος, όπως αυτή δηµοσιεύθηκε στον ελληνικό και διεθνή τύπο, 

οι όροι της παρούσας Πρόσκλησης Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος υπερισχύουν. 

Άρθρο 26 : Καταβολή χρηµατικών βραβείων 

26.1 Όλες οι δαπάνες σχετικά µε τη συµµετοχή στον ∆ιαγωνισµό, σε όλες τις Φάσεις αυτού, βαρύνουν 

αποκλειστικά τους Υποψηφίους. Η συµµετοχή των Υποψηφίων ή/και των ∆ιαγωνιζοµένων  σε 

οποιοδήποτε στάδιο του ∆ιαγωνισµού δεν τους παρέχει οποιοδήποτε δικαίωµα έγερσης 

απαιτήσεων. 

Οµοίως, καµία αξίωση για αποζηµίωση ή απόδοση δαπανών δεν θα ληφθεί υπ’ όψη και κανένας 

Υποψήφιος ή/και ∆ιαγωνιζόµενος δεν δικαιούται να προβάλει παρόµοια αξίωση, εάν η Αναθέτουσα 

Αρχή τον απορρίψει για οιονδήποτε λόγο, καθώς επίσης και στην περίπτωση που η Αναθέτουσα 

Αρχή αποφασίσει ότι η διαδικασία του ∆ιαγωνισµού θα πρέπει να διακοπεί ανεξαρτήτως σταδίου.  

26.2 Μετά την ανάθεση του έργου, η Αναθέτουσα Αρχή θα δώσει χρηµατικά βραβεία ύψους 500.000 € ανά 

∆ιαγωνιζόµενο, στους ∆ιαγωνιζόµενους που συµµετείχαν στις Φάσεις Β΄ και Γ΄ του ∆ιαγωνισµού και 

η ∆εσµευτική Προσφορά τους αξιολογήθηκε,  βαθµολογήθηκε και κατατάχθηκε 2η , 3η και 4η.  Επίσης, 

επισηµαίνονται τα κάτωθι : 

 

26.2.1 Σε περίπτωση που ο ∆ιαγωνισµός ακυρωθεί για οιονδήποτε λόγο σε οποιοδήποτε στάδιο 

κανείς εκ των ∆ιαγωνιζοµένων δεν θα λάβει χρηµατικό βραβείο. 
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26.2.2 Ο Ανάδοχος δεν θα λάβει χρηµατικό βραβείο. 

 

 

26.2.3 Τα χρηµατικά βραβεία θα καταβληθούν τριάντα (30) ηµέρες µετά την έναρξη ισχύος της 

Σύµβασης Παραχώρησης. 

 

26.3 Η Εταιρεία Παραχώρησης υποχρεούται να καταθέσει στο ∆ηµόσιο ποσόν ίσο µε το σύνολο των ως 

άνω χρηµατικών βραβείων, είκοσι (20) µέρες από την ηµεροµηνία Θέσης σε Ισχύ της Σύµβασης 

Παραχώρησης,  προκειµένου το ∆ηµόσιο στη συνέχεια, µε τη σειρά του, να καταβάλει το ποσόν αυτό 

στους δικαιούχους ∆ιαγωνιζόµενους ως ανωτέρω. 

 

Αθήνα , 22-03-2012 

 

ΣΥΝΤΑΧΘΗΚΕ 

Αθήνα , 22-03-2012 

 

ΕΛΕΓΧΘΗΚΕ                                                 ΘΕΩΡΗΘΗΚΕ 

 

 

 

Χρήστος  Ρόκκος 

Τοπογράφος Μηχανικός µε 

ΣΑΧ και ∆΄ Βαθµό 

 

Ο Προϊστάµενος του τµήµατος Β΄ 

 

 

Παντελής ∆ηµητρακόπουλος 

Πολιτικός Μηχανικός µε Β΄ Βαθµό 

Ο Προϊστάµενος της ΕΥ∆Ε/Μ-Κ ΕΠΠ 

 

 

Ιωάννης Καρνέσης 

Πολιτικός Μηχανικός µε Β΄ Βαθµό 

 

 

ΕΓΚΡΙΘΗΚΕ 

µε την µε αρ. πρωτ :ΕΠΠ/Ζ/Φ1/33/27-03-2012 Απόφαση Υπουργού ΥΠΟ.ΜΕ.∆Ι. 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ  1  

Τεχνικά Στοιχεία του Έργου Παραχώρησης 

Μελέτη, κατασκευή, χρηµατοδότηση,  λειτουργία, συντήρηση και εκµετάλλευση του έργου  Μόνιµης  

Υποθαλάσσιας Οδικής Ζεύξης νήσου  Σαλαµίνας. 

1.1  Περιγραφή της Υπηρεσιακής Λύσης της Υποθαλάσσιας Ζεύξης Περάµατος (Ν. Πειραιώς) – 

Σαλαµίνας  

Η αρχή του έργου  τοποθετείται στην οδό Σαλαµίνας – Φανερωµένης  µε την οποία η νέα αρτηρία 

συνδέεται µε ανισόπεδο  κόµβο.  Το τέλος του έργου βρίσκεται στο σηµείο σύνδεσης της νέας 

αρτηρίας µε την υπάρχουσα οδό Σχιστού-Σκαραµαγκά ,µε την οποία η νέα αρτηρία συνδέεται µε 

ανισόπεδο κόµβο. 

Με βάση τη µελέτη το έργο χωρίζεται σε δύο τµήµατα: 

-  Τµήµα 1. Σαλαµίνα – Ανισόπεδος Κόµβος Περάµατος Υποτµήµα Φανερωµένη – Α/Κ 

Ναυστάθµου 

Το υπόψη τµήµα περιλαµβάνεται στην Οριστική Μελέτη του υποτµήµατος Φανερωµένη – Παλούκια 

της αρτηρίας Μέγαρα – Πάχη - Σαλαµίνα.  

 Με βάση την Μελέτη του τµήµατος Σαλαµίνα - Φανερωµένη - Μέγαρα προβλέπεται η Παράκαµψη 

της πόλης της Σαλαµίνας µε σύνδεση µε την υφιστάµενη οδό προς Φανερωµένη. Η εν λόγω 

παράκαµψη έχει µήκος 5,5χλµ και η υλοποίησή της αποτελεί  και αυτή  αντικείµενο του 

Ανταγωνιστικού ∆ιαλόγου. Η αρχή της µελέτης , τοποθετείται στην  οδό Σαλαµίνας -  Φανερωµένης 

περί την Χ.Θ. 8+390. Στην θέση αυτή πρέπει να προβλεφθεί η  κατασκευή κόµβου.,  

Η χάραξη κατευθύνεται βορειοανατολικά παρακάµπτοντας την πόλη της Σαλαµίνας µέχρι την 

περιοχή όπου προβλέπεται ο Ανισόπεδος Κόµβος Σαλαµίνας περί την Χ.Θ. 12+738. Ο κόµβος αυτός 

συνδέεται µε συνδετήρια αρτηρία τόσο µε την πόλη της Σαλαµίνας όσο και µε το υφιστάµενο οδικό 

δίκτυο προς το Αιάντειο που εξυπηρετεί και τις νότιες και δυτικές περιοχές της νήσου. Η συνδέσεις 

αυτές γίνονται µέσω των ισόπεδων κόµβων Ι1 και Ι2. 

 Στο ανωτέρω συνδετήριο τµήµα µεταξύ των κόµβων Ι1 και Ι2 η αρτηρία προβλέπεται ανοιχτή µε 

συνδέσεις µε όλες τις κάθετες οδούς, µε διατοµή µιας λωρίδας ανά κατεύθυνση, µε ΛΕΑ, και 

πεζοδρόµια ανά κατεύθυνση. 

Μετά τον κόµβο Ι2  η αρτηρία προβλέπεται κλειστή, µε διατοµή δύο λωρίδων ανά κατεύθυνση. 
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Τµήµα 2 Ανισόπεδος Κόµβος Ναυστάθµου – Ανισόπεδος Κόµβος Περάµατος. 

 Μετά την ΧΘ 1+700 της Μελέτης του Τµήµατος Σαλαµίνα  - Πέραµα – Λεωφόρος Σχιστού  η 

αρτηρία έχει κατεύθυνση Ανατολική έως την ΧΘ 2+200 όπου στρέφεται Νοτιοανατολικά, θέση στην 

οποία προβλέπεται και η κατασκευή του ανισόπεδου κόµβου Ναυστάθµου, για την σύνδεση της 

αρτηρίας τόσο µε τον Ναύσταθµο, όσο και µε τον οικισµό των Παλουκίων. Στη συνέχεια  στη ΧΘ 

2+550 έως 2+935 της Μελέτης του Τµήµατος Σαλαµίνα  - Πέραµα – Λεωφόρος Σχιστού  

προβλέπεται η κατασκευή διοδίων και η αρτηρία συνεχίζει µε κατεύθυνση Νοτιοανατολική προς τον 

οικισµό των Παλουκίων, έως την ΧΘ 3+400, όπου στρέφεται  Ανατολικά διερχόµενη ανάντη του 

Σχεδίου Πόλεως, φθάνοντας έως τη ΧΘ 4+035 στο κρηπίδωµα των Παλουκίων. 

 Στη συνέχεια η χάραξη κινείται εντός της θαλάσσης παράλληλα και σε επαφή µε την υπάρχουσα 

επιχωµάτωση, έως την ΧΘ 4+550 της Μελέτης του Τµήµατος Σαλαµίνα  - Πέραµα – Λεωφόρος 

Σχιστού  όπου εξέρχεται στη νησίδα του Αγ. Γεωργίου. Εντός της θαλάσσης η χάραξη κινείται σε 

βάθη 0 έως 6.0µ όπου προβλέπεται η κατασκευή επιχώµατος. Το δε έδαφος έδρασης του επιχώµατος, 

αποτελείται από µαλακές αργίλους και αργιλοϊλύες. 

Από τη ΧΘ 4+550 έως τη ΧΘ 5+330 της Μελέτης του Τµήµατος Σαλαµίνα  - Πέραµα – Λεωφόρος 

Σχιστού  η χάραξη ευρίσκεται επί της νησίδας του Αγ. Γεωργίου.   

Σύµφωνα µε το άρθρο 44 του Ν. 3905 / 2010 συντάχθηκε  Έκθεση Αρχαιολογικής Τεκµηρίωσης 

(Ε.Α.Α.Τ) των συναρµοδίων Εφορειών Αρχαιοτήτων βάσει της οποίας προτάθηκε από την Υπηρεσία 

εναλλακτική πρόταση σύµφωνα µε την οποία η αρχική χάραξη επί της Νήσου Αγίου Γεωργίου 

µετατοπίστηκε στρεφόµενη προς Βορρά διατηρώντας το αρχικό σηµείο εξόδου προς Σαλαµίνα 

αποµακρυνόµενη έτσι από τα κτίσµατα του Λοιµοκαθαρτηρίου και από τον Ναό του Αγ. Γεωργίου 

στο σηµείο εισόδου της επί της Νήσου Αγ. Γεωργίου.   

Η εναλλακτική πρόταση της Υπηρεσίας έγινε αποδεκτή από το Υ.Π.ΠΟΛ µε την Συµπληρωµατική 

Έκθεση Αρχαιολογικής Τεκµηρίωσης (Ε.Α.Α.Τ). Επισυνάπτεται σχέδιο όπου εµφαίνεται η 

προτεινόµενη Χάραξη.     Στη συνέχεια ακολουθεί υποθαλάσσια διέλευση σε σήραγγα µήκους 

1.125µ, µε δύο cut and cover µήκους 50µ στην είσοδο και 214µ στην έξοδο, έως την περιοχή του 

Περάµατος κοντά στην Πύλη του Ναυτικού Οχυρού. Εντός της θαλάσσιας περιοχής του στενωπού 

του Ναυστάθµου επικρατούν βάθη από 0 έως 12.0µ, µε εδάφη αργιλοϊλυώδη.  Μετά την έξοδο 

από το τεχνικό ζεύξης η χάραξη κινείται Βορειοανατολικά, έως την περιοχή Μεγάλο Προσήλιο, όπου 

στρέφεται Βόρεια. Στη ΧΘ 7+079 της Μελέτης του Τµήµατος Σαλαµίνα  - Πέραµα – Λεωφόρος 

Σχιστού  προβλέπεται η κατασκευή του ανισόπεδου κόµβου Περάµατος, για την σύνδεση της 

αρτηρίας µε το Πέραµα και το Ναυτικό Οχυρό. Το µορφολογικό ανάγλυφο της περιοχής είναι έντονο 

µε ισχυρές εγκάρσιες κλίσεις έως το τέλος του τµήµατος 1 στη ΧΘ 7+664,53 της Μελέτης του 

Τµήµατος Σαλαµίνα  - Πέραµα – Λεωφόρος Σχιστού  . 
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Τµήµα 2.   ΧΘ 7+664,53 έως ΧΘ 11+344,28 της Μελέτης του Τµήµατος Σαλαµίνα  - Πέραµα – 

Λεωφόρος Σχιστού  . 

Το υπόψη τµήµα οριοθετείται µεταξύ των δύο ανισόπεδων κόµβων Περάµατος και Σχιστού. Η 

χάραξη ουσιαστικά αρχίζει µετά το τέλος του ΑΚ Περάµατος και καταλήγει στη ΧΘ 11+344,28 της 

Μελέτης του Τµήµατος Σαλαµίνα  - Πέραµα όπου αρχίζει ο κλάδος Α-Β του ΑΚ Σχιστού. Η χάραξη 

αναπτύσσεται εξ’ ολοκλήρου εντός του Ναυτικού Οχυρού, στην περιοχή Μεγάλο Προσήλιο.  Το 

έδαφος της χάραξης χαρακτηρίζεται ως ορεινό µε µεγάλες εγκάρσιες κλίσεις, κυρίως στο τµήµα ΧΘ 

7+664,53 έως ΧΘ 10+00 της Μελέτης του Τµήµατος Σαλαµίνα  - Πέραµα, όπου προβλέπεται η 

κατασκευή υψηλών ορυγµάτων και επιχωµάτων. Από ΧΘ 10+00 της Μελέτης του Τµήµατος 

Σαλαµίνα  - Πέραµα – Λεωφόρος Σχιστού  έως τέλος το ανάγλυφο του εδάφους είναι αρκετά πιο ήπιο 

και προβλέπεται η κατασκευή σχετικά χαµηλών ορυγµάτων και επιχωµάτων.Συνοπτικά, το υπό 

θεώρηση έργο µε βάση την Υπηρεσιακή Μελέτη έχει αναπτυχθεί ως κλειστός αυτοκινητόδροµος δύο 

λωρίδων ανά κατεύθυνση και λωρίδα έκτατης ανάγκης σχεδόν σε όλο το µήκος του. Εξαίρεση 

αποτελεί το τµήµα µεταξύ των ισόπεδων κόµβων Ι1 και Ι2  εντός της πόλεως της Σαλαµίνας, το οποίο 

αναπτύσσεται  ως ανοιχτή Αρτηρία ευρισκοµένη εντός Σχεδίου Πόλεως.  

1.2 Κύρια Τεχνικά Χαρακτηριστικά Υπηρεσιακής Λύσης 

Ο αυτοκινητόδροµος περιλαµβάνει µεσαία διαχωριστική νησίδα πλάτους 3,50µ µαζί µε την 

διαγράµµιση, δύο λωρίδες ανά κατεύθυνση πλάτους 7.50µ, στη συνέχεια διαγράµµιση 0,25µ, ΛΕΑ 

1,75µ και τέλος επενδεδυµένη τάφρο πλάτους 1,30µ και φυτικά 1,70µ. Έχει δε σχεδιαστεί για 

συνθήκες συνεχούς ροής κυκλοφορίας, πλήρη έλεγχο των προσβάσεων, πρόβλεψη άνω ή κάτω 

διαβάσεων για τις εγκάρσιες κινήσεις και γεωµετρικά χαρακτηριστικά για ταχύτητα µελέτης 80 

χλµ./ώρα . Τα βασικά γεωµετρικά χαρακτηριστικά του αυτοκινητοδρόµου είναι τα ακόλουθα: 

 

Ταχύτητα Μελέτης: 100 χλµ./ώρα (80 χλµ./ώρα σε δύσκολα τµήµατα) 

Ελάχιστη Ακτίνα σε Οριζ/φία:  250 µ.  

Μέγιστη Κατά Μήκος Κλίση:  5.83%  

 

1.3 Πίνακας Εγκεκριµένων Μελετών Υπηρεσιακής Λύσης 

α. Προµελέτη κυκλοφοριακού έργου στο τµήµα 1. 

β. Οριστική µελέτη κυκλοφοριακού έργου στο τµήµα 2. 

γ. Προµελέτη σήραγγας. 

δ. Προµελέτη θεµελίωσης επιχώµατος επί µαλακών αργίλων. 
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ε. Μελέτη ευστάθειας βραχωδών πρανών ορυγµάτων στο τµήµα 2. 

στ. Αξιολόγηση αποτελεσµάτων γεωτεχνικού προγράµµατος. 

 

1.4  Γεωτεχνική Έρευνα 

Στα πλαίσια του έργου Παραχώρησης εκτελέσθηκε το ακόλουθο γεωτεχνικό πρόγραµµα : 

ΤΜΗΜΑ 1  Άξονας σήραγγας κάτω από τον θαλάσσιο δίαυλο µεταξύ Περάµατος –  Νησίδας  

Αγ. Γεωργίου , καθώς και θαλάσσιο τµήµα έργων προσπελάσεως από Ακτή 

Παλουκίων στη Νησίδα  Αγ, Γεωργίου.  

Εκτελέσθηκαν 8 θαλάσσιες γεωτρήσεις Γ1 έως Γ8 για την θαλάσσια σήραγγα και 4 

θαλάσσιες γεωτρήσεις Γ9 έως Γ12 στον όρµο Παλουκίων. 

 

ΤΜΗΜΑ 2 . Χερσαίο τµήµα µεταξύ ακτής Περάµατος ΧΘ 6+500 έως Κόµβο Συνδέσεως 

Προσπέλασης µε  Λεωφόρο Σχιστού. ΧΘ 11+500 

Εκτελέσθηκαν 8 γεωτρήσεις και ένα ερευνητικό φρέαρ . 

ΤΜΗΜΑ 3. Χερσαίο τµήµα δυτικής προσπέλασης στη νήσο Σαλαµίνα και στη νησίδα Αγ. 

Γεωργίου. 

Εκτελέσθηκαν συνολικά 12 γεωτρήσεις. Στη Σαλαµίνα 5 , στον Συνδετικό 

∆ιάδροµο 4 και 3 στη νησίδα Αγ. Γεωργίου. καθώς επίσης και 2 ερευνητικά φρέατα. 

Κατά την διάρκεια εκτέλεσης των γεωτρήσεων, έγιναν επί τόπου δοκιµές SPT  και υδροπερατότητας .  

Στα εδαφικά δείγµατα εκτελέσθηκαν δοκιµές κατάταξης  και προσδιορισµού των φυσικών και 

µηχανικών χαρακτηριστικών τους. 

Στους βραχώδεις σχηµατισµούς έγιναν δοκιµές σηµειακής φόρτισης , µονοαξονικής θλίψης, άµεσης 

διάτµησης ,  Βrazilian Test και επί τόπου δοκιµές υπερήχων .  

Τα αποτελέσµατα των δοκιµών παρουσιάζονται αναλυτικά στην Μελέτη Αξιολόγησης 

αποτελεσµάτων γεωτεχνικού προγράµµατος 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 2 

 

Έντυπο Υποβολής Φακέλου Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος 

 

Προς το 

Αθήνα, ……… 2012  

 

Θέµα:  Υποβολή Φακέλου Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος για το ∆ιαγωνισµό µε τη διαδικασία του 

Ανταγωνιστικού ∆ιαλόγου  για την ανάθεση Σύµβασης Παραχώρησης για τη   Μελέτη, Κατασκευή, 

Χρηµατοδότηση, Λειτουργία, Συντήρηση και  Εκµετάλλευση του Έργου Μόνιµης Υποθαλάσσιας  Οδικής 

Ζεύξης  νήσου Σαλαµίνας - Α΄ Φάση Εκδήλωση Ενδιαφέροντος (Προεπιλογή)»  

 

Με την παρούσα επιστολή σας υποβάλουµε το Φάκελο Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος του Υποψηφίου [●], [ο 

οποίος αποτελείται από τα ακόλουθα Μέλη [●], βάσει της από 27-03-2012Προκήρυξης (Α’ Φάση –  

Εκδήλωση Ενδιαφέροντος - Προεπιλογή), για το ∆ιαγωνισµό του θέµατος  

[Στο σηµείο αυτό θα παρατεθούν τα Μέλη Υποψηφίου, τα ποσοστά συµµετοχής τους στον Υποψήφιο και τα 

στοιχεία που πρέπει να αναφέρονται, εφόσον οι Υποψήφιοι στηρίζονται στις δυνατότητες άλλων φορέων, 

σύµφωνα µε όσα απαιτούνται από τις διατάξεις των παραγράφων 15.1, 13.9 και 15.7 της Πρόσκλησης 

Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος] 

Με την παρούσα δηλώνουµε την ανεπιφύλακτη αποδοχή των όρων της υπόψη  Προκήρυξης  

Για οποιαδήποτε τυχόν διευκρίνιση µπορείτε να επικοινωνήσετε µε τον [●] στο τηλέφωνο [●] και στο φαξ 

[●]. 

Με εκτίµηση 

Για τον Υποψήφιο [●]  

Υπογραφή – στοιχεία υπογράφοντος] 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 3 

 
 

ΥΠΕΥΘΥΝΗ ∆ΗΛΩΣΗ 

(Άρθρο 8 Ν.1599/1986) 

Η ακρίβεια των στοιχείων που υποβάλλονται µε αυτή τη δήλωση µπορεί  

να ελεγχθεί µε βάση το αρχείο άλλων υπηρεσιών (άρθρο 9 παρ. 4 Ν.1599/1986) 

Προς:  

 

 

Ο-Η (όνοµα):................ 

 

Επώνυµο:.................... 

 

Όνοµα και επώνυµο πατέρα:.............................. 

 

Όνοµα και επώνυµο µητέρας:............................ 

 

 

Ηµεροµηνία γέννησης:........................... 

 

Τόπος γέννησης:.................... 

 

Τόπος κατοικίας:.......................... 

 

Οδός............... 

Αριθ.... 

Τ.Κ.............. 

Αριθµός δελτίου ταυτότητας:......................... 

 

Με ατοµική µου ευθύνη και ως νόµιµος εκπρόσωπος του […] και γνωρίζοντας τις κυρώσεις που 

προβλέπονται από τις διατάξεις της παρ. 6 του άρθρου 22 του 1599/1986 δηλώνω ότι: σε περίπτωση 

που ο Υποψήφιος «……………..» αναδειχθεί Ανάδοχος του ∆ιαγωνισµού µε τη διαδικασία του 

Ανταγωνιστικού διαλόγου  για την ανάθεση Σύµβαση παραχώρησης  για τη  Μελέτη, Κατασκευή, 

Χρηµατοδότηση, Λειτουργία, Συντήρηση και  Εκµετάλλευση του Έργου Μόνιµης Υποθαλάσσιας 

Οδικής  Ζεύξης νήσου Σαλαµίνος , δεσµεύοµαι ότι θα συνεργαστώ αποκλειστικά µαζί του, σύµφωνα 

µε τους όρους της από …………… σχετικής  Προκήρυξης.  

Ηµεροµηνία: …/…./……. 

O δηλών 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 4 

 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΥΠΟΨΗΦΙΟΥ ΚΑΙ ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΦΟΡΕΩΝ 

ΕΠΩΝΥΜΙΑ ΥΠΟΨΗΦΙΟΥ:  

∆ΙΕΥΘΥΝΣΗ:  

ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ ΥΠΟΨΗΦΙΟΥ: 

ΟΝΟΜΑ:  

E-MAIL:  

ΤΗΛΕΦΩΝΟ:  

FAX:  

∆ΙΕΥΘΥΝΣΗ:  

ΑΝΤΙΚΛΗΤΟΣ ΥΠΟΨΗΦΙΟΥ: 

ΟΝΟΜΑ:  

E-MAIL:  

ΤΗΛΕΦΩΝΟ:  

FAX:  

∆ΙΕΥΘΥΝΣΗ:  

 

 

 ΕΠΩΝΥΜΙΑ  
ΠΟΣΟΣΤΟ 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 

..... ..... 

..... ..... 

ΜΕΛΗ ΥΠΟΨΗΦΙΟΥ 

ΠΟΥ ΘΑ ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΥΝ ΣΤΗΝ 

ΕΤΑΙΡΙΑ ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΗΣ 

..... 
..... 

ΣΥΝΟΛΟ  100 % 

..... 

..... ΜΕΛΕΤΗΤΗΣ 

..... 

 

..... ..... 

..... ..... 

..... ..... 

∆ηλούµενες εργοληπτικές 

εταιρείες που θα αναλάβουν 

την κατασκευή  

 

..... 

..... 

ΣΥΝΟΛΟ  100 % 

∆ηλούµενες εταιρείες που θα 
..... ..... 
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..... ..... 

..... ..... 
αναλάβουν την λειτουργία ή 

και τη συντήρηση 

 

..... 
..... 

ΣΥΝΟΛΟ  100 % 

 

 

Επωνυµία Τοµέας Στήριξης 

  

Λοιπές εταιρίες που θα 

στηρίξουν τον Υποψήφιο κατά 

την παρ. 13.9   
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 5 

 

ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ 

 

Προς:  

 

 

Από: [όνοµα χρηµατοπιστωτικού ιδρύµατος] 

∆/νση:………………. 

τηλ. ……………….. 

Αρ. Πρωτοκόλλου: …. 

 Ηµερ/νία:……………. 

 

ΘΕΜΑ: Επιστολή Χρηµατοδοτικής Υποστήριξης 

 

Αξιότιµοι Κύριοι,  

 

Αναφερόµαστε στο ∆ιαγωνισµό µε τη διαδικασία του Ανταγωνιστικού ∆ιαλόγου  για την ανάθεση 

Σύµβασης Παραχώρησης για τη  Μελέτη, Κατασκευή, Χρηµατοδότηση, Λειτουργία, Συντήρηση και  

Εκµετάλλευση του Έργου «Μόνιµης Υποθαλάσσιας Οδικής  Ζεύξης  νήσου Σαλαµίνας »  τον οποίο 

διενεργεί το Υπουργείο Υποδοµών Μεταφορών και ∆ικτύων. Αναφορικά µε το ∆ιαγωνισµό αυτό έχουµε 

λάβει γνώση της σχετικής  από 27-03-2012 Πρόσκλησης  Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος, και ενδιαφερόµαστε 

να εξετάσουµε το αίτηµα χρηµατοδότησης του Έργου είτε µόνοι µας είτε σε συνεργασία µε άλλα 

χρηµατοπιστωτικά ιδρύµατα, σε περίπτωση που ο υπέρ ου Υποψήφιος επιλεγεί Ανάδοχος 

 

Εκτιµούµε ότι η χρηµατοδότηση του Έργου θα προέλθει από ίδια και δανειακά κεφάλαια του Αναδόχου, τα 

οποία θα εξυπηρετούνται από τα τέλη διοδίων των χρηστών. 

 

H [Χρηµατοπιστωτικό ίδρυµα] είναι εξοικειωµένη µε τη δοµή των συµβάσεων παραχώρησης και τους 

κινδύνους των έργων που υλοποιούνται µέσω τέτοιου είδους συµβάσεων, καθώς και µε τον κίνδυνο ο 

οποίος ενέχεται σε όλες τις πτυχές ελέγχου, συµπεριλαµβανοµένου του νοµικού, τεχνικού, φορολογικού και 

οικονοµικού ελέγχου. 

 

Συνεπώς είµαστε στην ευχάριστη θέση να επιβεβαιώσουµε το ενδιαφέρον µας όσον αφορά στην εξέταση 

οποιουδήποτε αιτήµατος χρηµατοδότησης υποβληθεί, σχετικά µε τον ανωτέρω  ∆ιαγωνισµό, από................ 

[επωνυµία Υποψηφίου / Μελών Υποψηφίου].  

Οποιαδήποτε µελλοντική δέσµευση χρηµατοδότησης θα εξαρτηθεί, µεταξύ άλλων, από τους διεξαγόµενους 

εκ µέρους µας τεχνικό και νοµικό έλεγχο, από την αποδοχή από πλευράς µας των τελικών όρων του Έργου, 
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όπως αυτοί θα περιγράφονται στα τεύχη δηµοπράτησης, από τους όρους των συµβάσεων χρηµατοδότησης, 

καθώς και από τις εσωτερικές εγκρίσεις της Τράπεζάς µας, σύµφωνα µε τις διαδικασίες και τους 

κανονισµούς της. 

 

Η επιστολή αυτή δεν αποτελεί προσφορά χρηµατοδότησης ή δέσµευση, και δεν παρέχεται ως, ούτε 

αποτελεί, Εγγυητική Επιστολή, συµβουλή ή σύσταση σύµφωνα µε το άρθρο 729 του Ελληνικού Αστικού 

Κώδικα. 

 

Με τιµή, 

 

Για την ……………… [όνοµα χρηµατοπιστωτικού ιδρύµατος], 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 6 

 

 
ΥΠΕΥΘΥΝΗ ∆ΗΛΩΣΗ 

(Aρθρο 8 Ν.1599/1986) 

Η ακρίβεια των στοιχείων που υποβάλλονται µε αυτή τη δήλωση µπορεί  

να ελεγχθεί µε βάση το αρχείο άλλων υπηρεσιών (άρθρο 9 παρ. 4 Ν.1599/1986) 

Προς το:  

………………………….. 

Ο-Η (όνοµα):................ 

 

Επώνυµο:.................... 

 

Όνοµα και επώνυµο πατέρα:.............................. 

 

Όνοµα και επώνυµο µητέρας:............................ 

 

 

Ηµεροµηνία γέννησης:........................... 

 

Τόπος γέννησης:.................... 

 

Τόπος κατοικίας:.......................... 

Οδός............... 

Αριθ.... 

Τ.Κ.............. 

Αριθµός δελτίου ταυτότητας:......................... 

 

-Με ατοµική µου ευθύνη και (ως νόµιµος εκπρόσωπος ή ως κοινός εκπρόσωπος κατά περίπτωση) του 

Υποψηφίου […] και γνωρίζοντας τις κυρώσεις που προβλέπονται από τις διατάξεις της παρ. 6 του 

άρθρου 22 του 1599/1986 δηλώνω ότι:  

σε περίπτωση που ο ανωτέρω Υποψήφιος αναδειχθεί Ανάδοχος του ∆ιαγωνισµού µε τη διαδικασία του 

Ανταγωνιστικού ∆ιαλόγου  για τη  ανάθεση Σύµβασης Παραχώρησης για τη Μελέτη, Κατασκευή, 

Χρηµατοδότηση, Λειτουργία, Συντήρηση και  Εκµετάλλευση του Έργου «Μόνιµης Υποθαλάσσιας 

Οδικής  Ζεύξης νήσου  Σαλαµίνας » - Α΄ Φάση Εκδήλωση Ενδιαφέροντος (Προεπιλογή)», βεβαιώνω 

ότι θα χρηµατοδοτήσουµε το Έργο µε δανειακά ή / και ίδια κεφάλαια, το ύψος των οποίων θα 

επιδιωχθεί να καλύπτει το σύνολο των απαιτήσεων του Έργου.  

Ηµεροµηνία:

O δηλών
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 7 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΥΠΟΨΗΦΙΟΥ ΓΙΑ ΤΙΣ ΧΡΗΣΕΙΣ [……] (1) 

(σύµφωνα µε τα ειδικότερα οριζόµενα στις παραγράφους 13.5 και 15.3 της Πρόσκλησης Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος) 

ΕΛΑΧΙΣΤΑ ΠΡΟΣΟΝΤΑ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΑΡΚΕΙΑΣ ΥΠΟΨΗΦΙΟΥ 

Α/Α ΕΠΩΝΥΜΙΑ 
ΠΟΣΟΣΤΟ 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 
ΕΤΟΣ 

ΚΥΚΛΟΣ ΕΡΓΑΣΙΩΝ 

[1] 

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 

ΠΡΟ ΦΟΡΩΝ 

[2] 

∆ΑΝΕΙΑΚΑ 

ΚΕΦΑΛΑΙΑ 

[3] 

Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ 

[4] 

∆ΑΝΕΙΑΚΑ 

/ 

Ι∆ΙΑ 

ΚΕΦΑΛΑΙΑ 

([3]/[4]) 

ν*      

ν* -1      

ν* - 2      

ν* - 3      

1 

[ αναγράφεται η Επωνυµία 

του Μέλους του 

Υποψηφίου που 

συµµετέχει στην εταιρία 

παραχώρησης] 

[ ποσοστό συµµετοχής 

στον Υποψήφιο ]  

ν* - 4      

  Μέσος Όρος Κύκλου 

Εργασιών πενταετίας 

του Μέλους του 

Υποψηφίου 

Μέσος Όρος 

Αποτελεσµάτων Προ 

Φόρων πενταετίας 

του Μέλους του 

Υποψηφίου 

Μέσος Όρος 

∆ανειακών 

Κεφαλαίων 

πενταετίας του 

Μέλους του 

Υποψηφίου 

Μέσος Όρος 

Ιδίων 

Κεφαλαίων 

πενταετίας του 

Μέλους του 

Υποψηφίου 

∆είκτης Μέσου 

Όρου πενταετίας 

∆ανειακών 

Κεφαλαίων προς 

Μέσο Όρο Ιδίων 

Κεφαλαίων του 

Μέλους του 

Υποψηφίου 

ν*      

ν* -1      

ν* - 2      

ν* - 3      

[ αναγράφεται η Επωνυµία 

του Μέλους του 

Υποψηφίου που 

συµµετέχει στην εταιρία 

παραχώρησης 

[ ποσοστό συµµετοχής 

στον Υποψήφιο ] 

ν* - 4      

...  Μέσος Όρος Κύκλου 

Εργασιών πενταετίας 

του Μέλους του 

Υποψηφίου 

Μέσος Όρος 

Αποτελεσµάτων Προ 

Φόρων  πενταετίας  

του Μέλους του 

Υποψηφίου 

Μέσος Όρος 

∆ανειακών 

Κεφαλαίων 

πενταετίας  του 

Μέλους του 

Υποψηφίου 

Μέσος Όρος 

Ιδίων 

Κεφαλαίων 

πενταετίας του 

Μέλους του 

Υποψηφίου 

∆είκτης Μέσου 

Όρου πενταετίας  

∆ανειακών 

Κεφαλαίων προς 

Μέσο Όρο 

τριετίας Ιδίων 

Κεφαλαίων του 

Μέλους του 

Υποψηφίου 
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ΕΛΑΧΙΣΤΑ ΠΡΟΣΟΝΤΑ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΑΡΚΕΙΑΣ ΥΠΟΨΗΦΙΟΥ 

Α/Α ΕΠΩΝΥΜΙΑ 
ΠΟΣΟΣΤΟ 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 
ΕΤΟΣ 

ΚΥΚΛΟΣ ΕΡΓΑΣΙΩΝ 

[1] 

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 

ΠΡΟ ΦΟΡΩΝ 

[2] 

∆ΑΝΕΙΑΚΑ 

ΚΕΦΑΛΑΙΑ 

[3] 

Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ 

[4] 

∆ΑΝΕΙΑΚΑ 

/ 

Ι∆ΙΑ 

ΚΕΦΑΛΑΙΑ 

([3]/[4]) 

  [100%] 

 Σταθµισµένος Μέσος 

Όρος Κύκλου 

Εργασιών πενταετίας 

 των Μελών του 

Υποψηφίου 

Σταθµισµένος Μέσος 

Όρος Αποτελεσµάτων 

προ Φόρων 

πενταετίας των 

Μελών του 

Υποψηφίου 

Σταθµισµένος Μέσος 

Όρος ∆ανειακών 

Κεφαλαίων 

πενταετίας  των 

Μελών του 

Υποψηφίου 

Σταθµισµένος 

Μέσος Όρος 

Ιδίων 

Κεφαλαίων 

πενταετίας  των 

Μελών του 

Υποψηφίου 

Σταθµισµένος 

Μέσος Όρος των 

∆ανειακών 

Κεφαλαίων 

τριετίας προς τον 

Σταθµισµένο 

Μέσο Όρο των 

Ιδίων Κεφαλαίων 

πενταετίας  

* όπου ν η πλέον πρόσφατη οικονοµική χρήση 

 

Σηµειώσεις:  

(1) Οι πληροφορίες θα πρέπει να προέρχονται από τις Οικονοµικές Καταστάσεις των Πέντε Τελευταίων  Χρήσεων. Τα ποσά παρουσιάζονται σε Ευρώ. Σε περίπτωση που ο Υποψήφιος τηρεί 

Οικονοµικές Καταστάσεις σε νόµισµα διαφορετικό του Ευρώ, ο Υποψήφιος θα πρέπει να µετατρέψει τα απαιτούµενα ποσά σε Ευρώ και να παραθέσει τη συναλλαγµατική ισοτιµία που χρησιµοποίησε 

για τη µετατροπή, η οποία θα πρέπει να είναι η συναλλαγµατική ισοτιµία την τελευταία ηµέρα κάθε έτους χρήσης. Οι Οικονοµικές Καταστάσεις θα υπερισχύουν του ανωτέρω  πίνακα. 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 8 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΡΓΟΛΗΠΤΙΚΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΧΡΗΣΕΙΣ [……] (1) 

(σύµφωνα µε τα ειδικότερα οριζόµενα στην παράγραφο 15.5.2 της Πρόσκλησης Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος) 

 

Α/Α ΕΠΩΝΥΜΙΑ 

ΠΟΣΟΣΤΟ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 

ΣΤΗΝ ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ / 

ΣΥΜΠΡΑΞΗ ΠΟΥ ΘΑ 

ΑΝΑΛΑΒΕΙ ΤΗΝ 

ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΤΟΥ ΈΡΓΟΥ 

ΕΤΟΣ 
ΣΥΝΟΛΙΚΟΣ ΚΥΚΛΟΣ 

ΕΡΓΑΣΙΩΝ 

ν*  

ν* -1  

ν* - 2  

ν* -3  

[ αναγράφεται η Επωνυµία της 

δηλούµενης εργοληπτικής εταιρείας 

που θα  συµµετέχει στην ανάληψη 

της κατασκευής του Έργου ] 

[ ποσοστό συµµετοχής στην 

κατασκευαστική κοινοπραξία / 

σύµπραξη που θα αναλάβει την 

κατασκευή του Έργου]  

ν* -4  

1 

 Μέσος Όρος Συνολικού Κύκλου 

Εργασιών  πενταετίας  της 

συµµετέχουσας εργοληπτικής 

εταιρείας 

ν*  

ν* -1  

ν* - 2  

ν* -3  

ν* -4  

… 

[ αναγράφεται η Επωνυµία της 

δηλούµενης εργοληπτικής εταιρείας 

που θα συµµετέχει στην ανάληψη 

της την κατασκευή του Έργου ] 

[ ποσοστό συµµετοχής στην 

κατασκευαστική κοινοπραξία / 

σύµπραξη που θα αναλάβει την 

κατασκευή του Έργου]  

 Μέσος Όρος Συνολικού Κύκλου 

Εργασιών  πενταετίας  της 

συµµετέχουσας εργοληπτικής 

εταιρείας 

  100% 

 Μέσος Όρος Συνολικού Κύκλου 

Εργασιών  πενταετίας  της 

συµµετέχουσας εργοληπτικής 

εταιρείας 

* όπου ν η πλέον πρόσφατη οικονοµική χρήση 

 

Σηµειώσεις:  

(1) Τα ποσά παρουσιάζονται σε Ευρώ. Σε περίπτωση που ο Υποψήφιος τηρεί Οικονοµικές Καταστάσεις σε νόµισµα διαφορετικό του Ευρώ, ο Υποψήφιος θα πρέπει να µετατρέψει τα 

απαιτούµενα ποσά σε Ευρώ και να παραθέσει τη συναλλαγµατική ισοτιµία που χρησιµοποίησε για τη µετατροπή, η οποία θα πρέπει να είναι η συναλλαγµατική ισοτιµία την τελευταία ηµέρα 

κάθε έτους χρήσης. Οι Οικονοµικές Καταστάσεις θα υπερισχύουν του  ανωτέρω  πίνακα. 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 9α 

(σύµφωνα µε τα οριζόµενα στην παράγραφο 15.5.3 της Πρόσκλησης Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος) 

 
ΥΠΕΥΘΥΝΗ ∆ΗΛΩΣΗ 

(Aρθρο 8 Ν.1599/1986) 
Η ακρίβεια των στοιχείων που υποβάλλονται µε αυτή τη δήλωση µπορεί να ελεγχθεί µε βάση το αρχείο άλλων υπηρεσιών (άρθρο 9 

παρ. 4 Ν.1599/1986) 

 

Προς το:  

 

Ο-Η (όνοµα):................ 

 

Επώνυµο:.................... 

 

Όνοµα και επώνυµο πατέρα:.............................. 

 

Όνοµα και επώνυµο µητέρας:............................ 

 

 

Ηµεροµηνία γέννησης:........................... 

 

Τόπος γέννησης:.................... 

Τόπος κατοικίας:.......................... 

Οδός............... 

Αριθ.... Τ.Κ.............. 

Αριθµός δελτίου ταυτότητας:......................... 

 

-Με ατοµική µου ευθύνη και ως νόµιµος εκπρόσωπος της Εργοληπτικής Εταιρείας […] και γνωρίζοντας τις κυρώσεις που 

προβλέπονται από τις διατάξεις της παρ.6 του άρθρου 22 του 1599/1986 δηλώνω ότι τα στοιχεία του πίνακα του παραρτήµατος 9β 

που ακολουθεί είναι ακριβή και αληθή (τα ποσά σε €):  

  
Ηµεροµηνία: 

 

O δηλών 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 9β 

(σύµφωνα µε τα οριζόµενα στην παράγραφο 15.5.3 της Πρόσκλησης Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος) 
 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΠΕΡΑΙΩΘΕΝΤΩΝ ΕΡΓΩΝ ΕΝΤΟΣ ΤΗΣ ΤΕΛΕΥΤΑΙΑΣ ∆ΕΚΑΕΤΙΑΣ, ΑΝΤΙΣΤΟΙΧΩΝ ΜΕ ΤΟ Α.Τ.Ε.Ρ. 
Επωνυµία εργοληπτικής επιχείρησης :  

 

Τίτλο

ς 

έργου 

Είδο

ς του 

έργο

υ 

Μήκος 

υποθαλασσίω

ν σηράγγων 

έργου 

(µ) 

Ποσοστό 

συµµετοχής 

της 

εργοληπτική

ς εταιρείας 

στο 

δηλούµενο 

έργο 

Αναλογούν µήκος 

υποθαλασσίων 

σηράγγων µε 

βάση το ποσοστό 

συµµετοχής  

(µ) 

Τόπος 

υλοποίηση

ς έργου 

Περίοδος 

υλοποίησης 

έργου  

(από – έως) 

Εργοδότης 
Στοιχεία επικοινωνίας 

εργοδότη 

(1) (2) (3) (4) (5) (6) (7) (8) (9) 

 

   

  

  

 

 

   

  

  

 

 
 

 

 

 
Ηµεροµηνία:…………… 

              Για την………………… 

 

 

 

 

                                                                                                                                                                                                                                                   ..…… 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 9.γ 

(σύµφωνα µε τα οριζόµενα στην παράγραφο 17.2.2.3 της Πρόσκλησης Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος) 
 

 

ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΤΙΚΟΣ ΠΙΝΑΚΑΣ ΕΜΠΕΙΡΙΑΣ ΕΡΓΟΛΗΠΤΙΚΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ ΠΟΥ ΘΑ ΑΝΑΛΑΒΟΥΝ  

ΤΗΝ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ, ΣΕ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΕΡΓΩΝ ΑΝΤΙΣΤΟΙΧΩΝ ΜΕ ΤΟ Α.Τ.Ε.Ρ. 

 

α/α Επωνυµία 

Συνολικό αναλογούν µήκος υποθαλασσίων/ 

σηράγγων µε βάση το ποσοστό συµµετοχής  

(µ) 

(1) (2) (3) 

1. 

[ αναγράφεται η επωνυµία της δηλούµενης εργοληπτικής εταιρείας ]  

... 

  

Άθροισµα 

 

 
 

 

 

              Ηµεροµηνία:……….. 

 

                                                                                                                  O Εκπρόσωπος 

Υποψηφίου 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 10 

(σύµφωνα µε τα οριζόµενα στην παράγραφο 17.2.1.2 της Πρόσκλησης Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος) 

ΕΜΠΕΙΡΙΑ ΥΠΟΨΗΦΙΟΥ […] ΣΤΗΝ ΑΝΤΛΗΣΗ ∆ΑΝΕΙΑΚΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΣΕ ΕΡΓΑ ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΗΣ ή Σ∆ΙΤ 

 

 

ΕΠΩΝΥΜΙΑ 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ – 

ΜΕΛΟΥΣ 

ΥΠΟΨΗΦΙΟΥ 

ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ 

ΚΑΙ ΧΩΡΑ 

ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

ΑΥΤΟΥ 

ΑΝΑ∆ΟΧΟΣ 

ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ 

ΠΟΣΟΣΤΟ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 

ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ- ΜΕΛΟΥΣ 

ΥΠΟΨΗΦΙΟΥ ΣΤΟ ΣΧΗΜΑ 

ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΟΥ 

ΕΠΙΚΑΛΟΥΜΕΝΟΥ ΕΡΓΟΥ 

ΧΡΗΜ/ ΤΙΚΟ 

Ι∆ΡΥΜΑ ΠΟΥ 

ΠΑΡΕΙΧΕ ΤΑ 

∆ΑΝΕΙΑΚΑ 

ΚΕΦΑΛΑΙΑ 

ΥΨΟΣ 

∆ΑΝΕΙΑΚΩΝ 

ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ 

(1), (2) 

ΑΝΑΛΟΓΟΥΝ 

ΥΨΟΣ 

∆ΑΝΕΙΑΚΩΝ 

ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΜΕ 

ΒΑΣΗ ΤΟ 

ΠΟΣΟΣΤΟ 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 

(2) 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ 

ΣΥΝΑΨΗΣ 

∆ΑΝΕΙΑΚΗΣ 

ΣΥΜΒΑΣΗΣ 

        

        

        

        

        

        

        

        

Σηµειώσεις:  

(1) Το ύψος εκάστης επικαλούµενης σύµβασης θα πρέπει να ανέρχεται, τουλάχιστον, σε πενήντα εκατοµµύρια Ευρώ (€ 50.000.000 €). 

(2) Σε περίπτωση που µια επικαλούµενη δανειακή σύµβαση έχει συναφθεί σε άλλο νόµισµα εκτός από το Ευρώ, ο Υποψήφιος θα πρέπει να µετατρέπει τα ποσά 

σε ευρώ, δηλώνοντας τη συναλλαγµατική ισοτιµία που χρησιµοποιήθηκε για τη µετατροπή. 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 11 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ Ή/ΚΑΙ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΧΡΗΣΕΙΣ [……] (1) 

(σύµφωνα µε τα ειδικότερα οριζόµενα στην παράγραφο 17.2.1.4 της  Πρόσκλησης Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος) 

Α/Α ΕΠΩΝΥΜΙΑ ΕΤΟΣ 
ΣΥΝΟΛΙΚΟΣ ΚΥΚΛΟΣ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΣΤΟΝ ΤΟΜΕΑ 

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ  ΚΑΙ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ  

ν*  

ν* -1  

ν* - 2  

ν* - 3  

ν* - 4  

1 
[ αναγράφεται η Επωνυµία της δηλούµενης εταιρείας που θα συµµετάσχει  στην 

ανάληψη της  λειτουργίας ή/ και συντήρησης του Έργου ] 

 Μέσος Όρος Συνολικού Κύκλου Εργασιών πενταετίας της 

συµµετέχουσας εταιρείας  λειτουργίας και συντήρησης 

ν*  

ν -1  

ν* - 2  

… 

ν* - 3  

 

[ αναγράφεται η Επωνυµία της δηλούµενης εταιρείας που θα συµµετάσχει  στην 

ανάληψη της λειτουργία ή/ και συντήρηση του Έργου ] 

ν* - 4  

  
 Μέσος Όρος Συνολικού Κύκλου Εργασιών πενταετίας  της 

συµµετέχουσας εταιρείας λειτουργίας και συντήρησης  

  

 Άθροισµα Μέσου Όρου Συνολικού Κύκλου Εργασιών πενταετίας 

των δηλούµενων εταιρειών λειτουργίας  και συντήρησης  

* όπου ν η πλέον πρόσφατη οικονοµική χρήση 

 

Σηµειώσεις:  

(1) Τα ποσά παρουσιάζονται σε Ευρώ. Σε περίπτωση που ο Υποψήφιος τηρεί Οικονοµικές Καταστάσεις σε νόµισµα διαφορετικό του Ευρώ, ο Υποψήφιος θα πρέπει να µετατρέψει 

τα απαιτούµενα ποσά σε Ευρώ και να παραθέσει τη συναλλαγµατική ισοτιµία που χρησιµοποίησε για τη µετατροπή, η οποία θα πρέπει να είναι η συναλλαγµατική ισοτιµία την 

τελευταία ηµέρα κάθε έτους χρήσης. Οι Οικονοµικές Καταστάσεις θα υπερισχύουν του παραπάνω πίνακα. 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 12 

(σύµφωνα µε τα οριζόµενα στην παράγραφο 17.2.2.1 και 17.2.2.2 της Πρόσκλησης Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος) 

ΕΜΠΕΙΡΙΑ ΥΠΟΨΗΦΙΟΥ […] ΣΤΗΝ ΑΝΑΛΗΨΗ / ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΣΥΜΒΑΣΕΩΝ ΣΕ ΈΡΓΑ ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΗΣ  

 

 

 

ΕΠΩΝΥΜΙΑ 

ΕΤΑΙΡΙΑΣ – 

ΜΕΛΟΥΣ 

ΥΠΟΨΗΦΙΟΥ 

ΤΙΤΛΟΣ 

ΕΡΓΟΥ ΚΑΙ 

ΤΟΠΟΣ 

ΕΚΤΕΛΕΣΗ

Σ 

ΑΝΑ∆ΟΧΟΣ 

ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ 

ΠΟΣΟΣΤΟ 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 

ΕΤΑΙΡΙΑΣ- ΜΕΛΟΥΣ 

ΥΠΟΨΗΦΙΟΥ ΣΤΟ 

ΣΧΗΜΑ 

ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΟΥ 

ΕΠΙΚΑΛΟΥΜΕΝΟΥ 

ΕΡΓΟΥ 

ΕΡΓΟ∆ΟΤΗ

Σ 

ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚ

Η ΑΞΙΑ 

ΣΥΜΒΑΣΕΩΣ  

(1) (2) 

ΑΝΑΛΟΓΟΥΣΑ 

ΑΞΙΑ 

ΣΥΜΒΑΣΕΩΣ 

ΜΕ ΒΑΣΗ ΤΟ 

ΠΟΣΟΣΤΟ 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙ

Α ΕΝΑΡΞΗΣ 

ΣΥΜΒΑΣΕΩΣ 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ 

ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ

Σ ΣΥΜΒΑΣΕΩΣ 

         

         

         

         

         

         

         

         

Σηµειώσεις:  

(1) Το ύψος εκάστης επικαλούµενης σύµβασης θα πρέπει να ανέρχεται, τουλάχιστον, σε εκατό  εκατοµµύρια Ευρώ (€ 100.000.000). 

(2) Τα ποσά παρουσιάζονται σε Ευρώ. Σε περίπτωση που µια επικαλούµενη σύµβαση έχει συναφθεί σε άλλο νόµισµα εκτός από το Ευρώ, ο Υποψήφιος θα πρέπει να µετατρέπει 

τα ποσά σε ευρώ, δηλώνοντας τη συναλλαγµατική ισοτιµία που χρησιµοποιήθηκε για τη µετατροπή..  



Μόνιµη Υποθαλάσσια  

Οδική Ζεύξη Νήσου Σαλαµίνας                                    Εκδήλωση  Ενδιαφέροντος -Προεπιλογή 

 86 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 13α 

(σύµφωνα µε τα οριζόµενα στις παραγράφους 17.2.2.43 και 17.2.2.54 της Πρόσκλησης Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος) 

ΕΜΠΕΙΡΙΑ ΤΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ ΠΟΥ ΕΧΟΥΝ ∆ΗΛΩΘΕΙ ΟΤΙ ΘΑ ΑΝΑΛΑΒΟΥΝ ΤΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΟΥ ΈΡΓΟΥ, ΣΤΗΝ 

ΠΑΡΟΧΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΑΝΤΙΣΤΟΙΧΩΝ ΜΕ ΑΥΤΕΣ ΤΗΣ ΠΑΡΑΓΡΑΦΟΥ 13.12.84 ΤΗΝ ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ ΠΕΝΤΑΕΤΙΑ 

 

Επωνυµία εταιρίας Λειτουργίας : 

 

 

Ηµεροµηνία : …….…… 

 

Για την ……………………… 

 

 

 

ΣΥΜΒΑΣΗ 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 

/ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ 

ΤΟΠΟΣ 

ΕΚΤΕΛΕ-

ΣΗΣ 

ΕΡΓΟΥ 

 

 

ΠΟΣΟΣΤΙΑΙΑ 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ 

ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 

ΣΤΟΝ 

ΑΝΑ∆ΟΧΟ ΤΗΣ 

∆ΗΛΟΥΜΕΝΗΣ 

ΣΥΜΒΑΣΗΣ  

ΜΗΚΟΣ 

ΥΠΟΘΑΛΑΣΣΙΩ

Ν ΣΗΡΑΓΓΩΝ 

ΕΡΓΟΥ 

(µ) 

 

ΑΝΑΛΟΓΟΥΝ 

ΜΗΚΟΣ  

ΥΠΟΘΑΛΑΣΣΙΩΝ 

ΣΗΡΑΓΓΩΝ 

ΕΡΓΟΥ ΜΕ ΒΑΣΗ 

ΤΟ ΠΟΣΟΣΤΟ 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 

(µ) 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ 

ΕΝΑΡΞΗΣ 

ΣΥΜΒΑΣΗΣ 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ 

ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗΣ 

ΣΥΜΒΑΣΗΣ 

ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ 

ΕΡΓΑΣΙΩΝ 

ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ  

ΣΤΗΝ 

ΕΠΙΚΑΛΟΥΜΕΝ

Η ΣΥΜΒΑΣΗ 

ΣΥΜΒΑΣΗ         



Μόνιµη Υποθαλάσσια  

Οδική Ζεύξη Νήσου Σαλαµίνας                                    Εκδήλωση  Ενδιαφέροντος -Προεπιλογή 

 87 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 13.β 

(σύµφωνα µε τα οριζόµενα στην παράγραφο 17.2.2.4 της Πρόσκλησης Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος) 
 

 

ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΤΙΚΟΣ ΠΙΝΑΚΑΣ ΕΜΠΕΙΡΙΑΣ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ ΠΟΥ ΘΑ ΑΝΑΛΑΒΟΥΝ  

ΤΗΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ, ΣΕ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΕΡΓΩΝ ΑΝΤΙΣΤΟΙΧΩΝ ΜΕ ΤΟ Α.Τ.Ε.Ρ. 

 

α/α Επωνυµία 

Συνολικό αναλογούν µήκος  σηράγγων µε 

βάση το ποσοστό συµµετοχής  

(µ) 

Συνολικό αναλογούν µήκος υποθαλασσίων 

σηράγγων µε βάση το ποσοστό συµµετοχής  

(µ) 

(1) (2) (3) (4) 

1. 

[ αναγράφεται η επωνυµία της δηλούµενης εργοληπτικής εταιρείας ] 

 

 

... 

 

 

 

Άθροισµα  

 

 
 

 

 
Ηµεροµηνία:……….. 

 

                                                                                                                O Εκπρόσωπος 

Υποψηφίου 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 14 

∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΑ ∆ΙΕΞΑΓΩΓΗΣ ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΥ ∆ΙΑΛΟΓΟΥ (∆ΙΑΒΟΥΛΕΥΣΗ) 

(Β΄ Φάση ∆ιαγωνισµού) 

 

Μετά την ολοκλήρωση της διαδικασίας της Φάσης Α΄ του ∆ιαγωνισµού, σύµφωνα µε 

την οποία θα έχει ολοκληρωθεί η προεπιλογή των Υποψηφίων που συµµετέχουν στην 

Β Φάση,  η Αναθέτουσα Αρχή θα συγκροτήσει  την Επιτροπή Ανταγωνιστικού 

∆ιαλόγου (Ε.Α.∆), η οποία θα αναλάβει την ευθύνη της ∆ιαβούλευσης, 

υποβοηθώντας τη ∆ηµοπρατούσα Αρχή. Η ∆ηµοπρατούσα Αρχή θα χορηγήσει στους 

Προεπιλεγέντες ∆ιαγωνιζόµενους Τεύχος Ανταγωνιστικού ∆ιαλόγου (∆ιαβούλευσης) 

µαζί µε τα διατιθέµενα στοιχεία του Έργου και θα τους καλέσει για έναρξη του 

Ανταγωνιστικού ∆ιαλόγου, η οποία αποτελεί τη Β΄ Φάση του ∆ιαγωνισµού.  

Κατά τη διάρκεια της Β Φάσης αυτής  του ∆ιαγωνισµού, ο κάθε ∆ιαγωνιζόµενος θα 

υποβάλλει τις προτάσεις του /µελέτες σύµφωνα µε τα οριζόµενα στο Τεύχος 

Ανταγωνιστικού ∆ιαλόγου (∆ιαβούλευσης). Τα παρουσιαζόµενα στις µελέτες / 

προτάσεις που θα συνταχθούν, θα αποτελέσουν το αντικείµενο του ∆ιαλόγου του 

κάθε ∆ιαγωνιζόµενου µε την Ε.Α.∆. και τη ∆ηµοπρατούσα Αρχή. 

1. ∆ιατιθέµενα στοιχεία στη ∆ηµοπρατούσα Αρχή 

Προκειµένου οι ∆ιαγωνιζόµενοι να διευκολυνθούν στην εκπόνηση των µελετών, που 

θα υποβάλουν κατά τη διάρκεια της Φάσης Β΄ του ∆ιαγωνισµού, η ∆ηµοπρατούσα 

Αρχή θα χορηγήσει κατόπιν αιτήσεώς και µε έξοδά του, σε καθένα εξ αυτών, 

επικυρωµένο φωτοαντίγραφο των διατιθέµενων στοιχείων των εγκεκριµένων 

συγκοινωνιακών προµελετών, όπως αυτές αναφέρονται στον πίνακα 1 του 

Παραρτήµατος 1. Τα στοιχεία αυτά έχουν σκοπό µόνο την ενηµέρωση των 

∆ιαγωνιζόµενων. Επίσης, θα χορηγήσει σε ψηφιακή ή έντυπη µορφή τα πολεοδοµικά 

σχέδια ή/και τα όρια πόλεων και οικισµών που διαθέτει και που βρίσκονται στην 

ευρύτερη ζώνη διέλευσης των εγκεκριµένων Προµελετών Οδοποιίας, καθώς και την 

Έκθεση Αναλυτικής Αρχαιολογικής Τεκµηρίωσης για το Έργο, µαζί µε τα στοιχεία 

που την συνοδεύουν.  
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 Προµελέτες και Οριστικές Μελέτες – Γεωτεχνικές Έρευνες (όπως αναφέρονται 

στους Πίνακες Μελετών στο Παράρτηµα 1) 

2. Υποχρεώσεις ∆ιαγωνιζοµένων 

2.1 Στοιχεία που θα υποβληθούν από τους ∆ιαγωνιζόµενους 

Ο κάθε ∆ιαγωνιζόµενος, αφού παραλάβει από τη ∆ηµοπρατούσα Αρχή το Τεύχος 

Ανταγωνιστικού ∆ιαλόγου (∆ιαβούλευσης), θα κληθεί να υποβάλει τις µελέτες και 

προτάσεις του σε στάδια, όπως αυτά θα οριστούν στο Τεύχος Ανταγωνιστικού 

∆ιαλόγου. Οι µελέτες και οι προτάσεις θα αφορούν στον καθορισµό του βασικού 

σχεδιασµού του Έργου, καθώς και στη νοµική και χρηµατοοικονοµική  οργάνωση 

του Έργου. Για τον βασικό  σχεδιασµό του Έργου / µελέτες, οι ∆ιαγωνιζόµενοι 

υποχρεούνται να συνεργαστούν µε Μελετητικά Γραφεία επαρκούς εµπειρίας, όπως 

αυτή καθορίζεται στην παρούσα  Η διάρκεια του Ανταγωνιστικού ∆ιαλόγου (Β΄ 

Φάση ∆ιαγωνισµού) προεκτιµάται σε 28 µήνες περίπου. Ο Ανταγωνιστικός ∆ιάλογος 

θα ολοκληρωθεί µε την Περιβαλλοντική Αδειοδότηση του Έργου (που θα αναληφθεί 

από το ∆ηµόσιο, (έκδοση Απόφασης Έγκρισης Περιβαλλοντικών Όρων) και την 

έκδοση των Τευχών ∆ηµοπράτησης της Γ΄ Φάσης.     

Στη συνέχεια, η ∆ηµοπρατούσα Αρχή θα καλέσει τους ∆ιαγωνιζόµενους να 

συµµετάσχουν στη Γ΄ Φάση του ∆ιαγωνισµού,  

2.2 Οι µελέτες θα περιλαµβάνουν το σύνολο των επιµέρους έργων που θα ενταχθούν 

στο Έργο Παραχώρησης, µε τρόπο ώστε το µελετώµενο έργο να είναι πλήρες και 

κατανοητό στη λεπτοµέρειά του.  

Οι ∆ιαγωνιζόµενοι έχουν την πλήρη ευθύνη για την εφικτότητα, ορθότητα, τεχνική 

αρτιότητα, λειτουργικότητα, ασφάλεια κ.λπ. του µελετώµενου έργου και εγγυώνται 

απόλυτα τις προτάσεις τους, ανεξάρτητα από το γεγονός της συµµετοχής της 

∆ηµοπρατούσας Αρχής στον Ανταγωνιστικό ∆ιάλογο. 

Ανεξάρτητα από τις µελέτες που θα απαιτηθεί να υποβληθούν κατά τη διαδικασία του 

Ανταγωνιστικού ∆ιαλόγου, οι ∆ιαγωνιζόµενοι είναι υποχρεωµένοι να συντάξουν µε 

δική τους µέριµνα, δαπάνη και ευθύνη οποιεσδήποτε µελέτες, υπολογισµούς κ.λπ. 

κρίνουν ότι απαιτούνται, προκειµένου να είναι σε θέση να εγγυηθούν απόλυτα την 
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εφικτότητα, ορθότητα, τεχνική αρτιότητα, λειτουργικότητα, ασφάλεια κ.λπ. του 

προτεινόµενου Έργου.  

2.4 Κανονισµοί – Προδιαγραφές 

Επισηµαίνεται ότι το έργο θα σχεδιασθεί σύµφωνα µε τους Κανονισµούς και τις 

Προδιαγραφές που θα ισχύουν, όπως αυτοί αναλυτικά θα καθορισθούν   κατά την 

χορήγηση του Σχεδίου Σύµβασης Παραχώρησης και των Προσαρτηµάτων του. 

Στην Τεχνική Έκθεση που θα υποβληθεί για κάθε µελετώµενο αντικείµενο, θα 

περιλαµβάνεται εκτενής αναφορά στους χρησιµοποιούµενους Κανονισµούς και 

Προδιαγραφές, για όλες τις παραµέτρους που στοιχειοθετούν την πληρότητα της 

µελέτης. 

2.5 Προθεσµίες 

Όλες οι ηµεροµηνίες υποβολής στοιχείων και µελετών από τους ∆ιαγωνιζόµενους 

που θα καθορισθούν στο τεύχος Ανταγωνιστικού ∆ιαλόγου, θα αποτελέσουν 

αποκλειστικές προθεσµίες επί ποινή αποκλεισµού. 

Η ∆ηµοπρατούσα Αρχή µπορεί, κατά την κρίση της, να εγκρίνει παράταση αυτών των 

προθεσµιών. 

2.6 Κυριότητα Σχεδίων και Εγγράφων – Τρόπος υποβολής 

2.6.1  Όλα τα έγγραφα (σχέδια, µελέτες, στοιχεία κλπ) που θα συνταχθούν από κάθε 

∆ιαγωνιζόµενο και θα υποβληθούν στην Ε.Α.∆. και την ∆ηµοπρατούσα Αρχή στο 

πλαίσιο της παρούσας προκήρυξης, θα µπορούν να χρησιµοποιηθούν από το ∆ηµόσιο 

εν µέρει ή εν όλω, µεµονωµένα ή σε συνδυασµό µε λύσεις διαφορετικών 

διαγωνιζόµενων για τη διαµόρφωση της επικρατέστερης λύσης για το έργο, στο 

πλαίσιο του παρόντος διαγωνισµού. Οποιοδήποτε στοιχείο των µελετών 

χαρακτηρίζεται από οποιονδήποτε  ∆ιαγωνιζόµενο  ως εµπιστευτικό, η 

∆ηµοπρατούσα Αρχή και η Ε.Α.∆. αφενός και ο ∆ιαγωνιζόµενος αφ’ ετέρου  θα 

συµφωνήσουν από κοινού για το χειρισµό του.  

2.6.2 Το σύνολο των υποβλητέων θα υποβληθεί σε δύο ακόλουθες  µορφές 
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� Σε ψηφιακή µορφή, όπου τα σχέδια θα υποβληθούν σε αρχεία dwg AutoCAD ή 

ισοδύναµο και τα κείµενα  - πίνακες – λοιπά στοιχεία, σε αρχεία  του πακέτου 

εφαρµογών της Microsoft Office, όλα στην ελληνική γλώσσα. Ο κάθε 

∆ιαγωνιζόµενος υποχρεούται να τα συνοδεύει µε έγγραφη τεκµηρίωσή τους και 

µε οδηγίες για την ανάκτηση/διαχείρισή τους. 

� Σε έντυπη µορφή σε δύο (2) αντίτυπα, στην ελληνική γλώσσα, αριθµηµένα, 

ταξινοµηµένα σε φακέλους ή βιβλιοδετηµένα σε τεύχη ανάλογα του είδους και 

του µεγέθους του εντύπου. Κατ’ εξαίρεση, ορισµένες µελέτες είναι δυνατόν να 

υποβληθούν σε περισσότερα αντίγραφα, όπως αυτά θα καθοριστούν από την 

∆ηµοπρατούσα Αρχή, βάσει των αναγκών διεξαγωγής της διαδικασίας του 

Ανταγωνιστικού ∆ιαλόγου.  

2.6.3 Όλα τα σχέδια θα πρέπει να είναι ενταγµένα στο προβολικό σύστηµα 

συντεταγµένων ΕΓΣΑ 87 και θα φέρουν κάνναβο σε ξεχωριστό σχεδιαστικό 

επίπεδο (layer), ενώ θα αναφέρεται  κατά  ελάχιστον η θέση της αρχής των 

αξόνων (Χο. Ψο), της κάτω αριστερής γωνίας του καννάβου.  

2.6.4 Για  τα σχέδια όπου απαιτείται – διευκολύνει  θα υπάρχει διάγραµµα 

κατανοµής πινακίδων και ο προσανατολισµός θα είναι τέτοιος ώστε το πάνω 

µέρος του σχεδίου να είναι ο βορράς.  
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 15 

∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΑ ∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΥ ∆ΙΑΛΟΓΟΥ 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Α΄ Φάση ∆ιαγωνισµού (Εκδήλωση ενδιαφέροντος-Προεπιλογή) 
 

Πρόσκληση Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος 

Υποβολή Φακέλου Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος (Υποψήφιοι) 

Προεπιλογή Υποψηφίων (Προεπιλεγέντες) 

Β’ Φάση ∆ιαγωνισµού (Ανταγωνιστικός ∆ιάλογος-∆ιαβούλευση) 

Συγκρότηση Επιτροπής Ανταγωνιστικού ∆ιαλόγου (Ε.Α.∆.) 

Χορήγηση Τεύχους Ανταγωνιστικού ∆ιαλόγου (∆ιαβούλευσης) και 
διατιθέµενων στοιχείων στους Προεπιλεγέντες 

 

∆ιεξαγωγή Ανταγωνιστικού ∆ιαλόγου (∆ιαβούλευση), ο οποίος θα αφορά στα τεχνικά µέσα που θα 
µπορούσαν να ικανοποιήσουν τις ανάγκες και τους στόχους της Αναθέτουσας Αρχής και στον 

προσδιορισµό της νοµικής και χρηµατοοικονοµικής οργάνωσης του Έργου 

Γ΄ Φάση ∆ιαγωνισµού  
(∆εσµευτικές Προσφορές – Επιλογή Αναδόχου) 

Χορήγηση Τευχών ∆ηµοπράτησης Γ΄ Φάσης και στοιχείων που τα συνοδεύουν και 
Πρόσκληση Υποβολής ∆εσµευτικών Προσφορών (∆ιαγωνιζόµενοι) 

Υποβολή ∆εσµευτικών Προσφορών 

Επιλογή Αναδόχου 

Αξιολόγηση Προσφορών 

Έλεγχος και Αξιολόγηση και Βαθµολόγηση Φακέλων Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος 

Αδειοδότηση Έργου – Έκδοση Τευχών ∆ηµοπράτησης Γ’ Φάσης 
  

Υπογραφή Σύµβασης Παραχώρησης 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 16 

 

ΒΟΗΘΗΤΙΚΟ - ΕΝ∆ΕΙΚΤΙΚΟ ΣΧΕ∆ΙΟ 

 

(∆ίδεται για ενηµέρωση και µόνο των Υποψηφίων ∆ιαγωνιζόµενων, µε βάση στοιχεία 

προγενέστερων µελετών που είναι στη διάθεση της ∆ηµοπρατούσας Αρχής) 


